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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t tà  M e t r o po l i ta na  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 17 del 07/06/2016 

 
Oggetto: Approvazione del Bilancio di Previsione - Triennio 2016/2018. 
 

L’anno duemilasedici, il giorno sette del mese di giugno, alle ore 16,00 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 
2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 8640 del 
30/05/2016 diramato dal Presidente dott.ssa Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i 
seguenti Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 sig Leone RAMIRRA Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X
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Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: BIANCO 
Giovanni, VALERIO Cinzia, CAMPANELLA Antonio, ROMANAZZI Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente, dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a 
deliberare sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Prima di chiedere al Sindaco di relazionare sulla proposta di delibera, devo 
invitare il Presidente della commissione a intervenire per rendere il parere.  
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Sempre favorevole. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Il Consigliere Miccolis, Presidente della commissione bilancio e finanza, 
comunica il voto favorevole del punto. La proposta è corredata da tutti i pareri 
tecnico –contabile del collegio dei revisori dei conti. Prego, Sindaco. 

 
Sindaco Francesco TRICASE 

  Grazie, Presidente. Su questo punto lasciamo la parola all’Assessore alle 
finanze, Dottoressa Cinzia Valerio.  
 

Assessore Cinzia VALERIO 
 Grazie, Sindaco. Grazie, Presidente.  
“Onorevole Consiglio Comunale, il decreto legislativo n. 118 del 23 Giugno 2011, 
come da ultimo modificato dal decreto legislativo 10 agosto 2014 n. 126, ha 
introdotto nuovi principi, in materia di contabilità degli Enti Locali, ed ha modificato il 
TUEL al fine di adeguarne i contenuti alla subentrata normativa. Come noto gli enti 
locali, deliberano annualmente il bilancio di previsione, finanziario riferito ad almeno 
un triennio, comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio 
del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi, 
osservando ovviamente i principi contabili generali - Come ha già detto il Sindaco, 
gli Enti predispongono anche il DUP, il Documento Unico di Programmazione. - 
Inoltre lo schema di bilancio di previsione, finanziario e il Documento Unico di 
Programmazione sono stati predisposti dall’organo esecutivo e da questo presentati 
all’organo consiliare unitamente agli allegati ed alla relazione dell’organo di 
revisione. Questo Ente ha effettuato le prescritte operazioni di riaccertamento 
ordinario dei residui, attivi e passivi, ai sensi della vigente normativa, corredata 
anche dal prescritto parere dell’Organo di revisione economico-finanziario. Inoltre, 
questo Ente ha approvato il rendiconto della gestione, relativo all’esercizio 
finanziario 2015, con deliberazione di quest’Onorevole Consiglio Comunale n. 6 in 
data 29 Aprile 2016, le cui risultanze finali si riassumono in un risultato di 
amministrazione al 31 Dicembre 2015 pari a 3.200.000 circa, di cui il totale della 
parte accantonata risulta essere di 1 milione e 9, il totale della parte vincolata risulta 
essere di 1.100.000 circa, il totale della parte destinata agli investimenti di 146.000 
circa e quindi resta una parte disponibile pari a 29.929 circa. Inoltre, aspetto 
importante, è noto che, diversamente dagli altri anni, quest’anno non è intervenuta 
un’ulteriore proroga del termine per la deliberazione del bilancio di previsione da 
parte degli enti locali, dapprima differito al 31 Marzo e successivamente al 30 Aprile 
2016. - In parte è un aspetto negativo, però d’altra parte suppongo sia comunque 
una giusta cosa non prorogare ulteriormente l’approvazione oltre il 30 Aprile - La 
situazione finanziaria degli enti locali sappiamo diventa sempre più difficile e per gli 
esercizi 2016, 2017 e 2018 l’obiettivo di quadratura del bilancio verrà effettuato 
come sempre attraverso: il contenimento e la riduzione della spesa; l’efficientamento 
dei servizi erogati; la lotta all’evasione fiscale; il potenziamento dell’attività di 
vigilanza in materia di violazioni del codice della strada. Si precisa, inoltre, che lo 
schema di bilancio annuale e gli altri documenti contabili sono stati redatti 
osservando i principi e le norme stabiliti dall’ordinamento finanziario e contabile e 
tenendo conto delle disposizioni vigenti. Inoltre, aspetto molto importante: la 
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pressione tributaria di quest’anno è stata confermata, pertanto non si assiste ad 
incrementi di tariffe ed aliquote. I servizi essenziali continuano ovviamente ad essere 
garantiti. Il nostro Ente non si trova nelle condizioni di deficitarietà strutturale e 
rispetta il saldo di finanza pubblico come vigente. Per quanto riguarda in particolare 
le previsioni di competenza del 2016, vengono riassunte come segue: per quanto 
riguarda le entrate, vediamo che entrate di natura tributaria, che sono di circa 8 
milioni e 9, i trasferimenti correnti di circa 1 milione e 3, le entrate extra tributarie di 
circa 2 milioni e 4, le entrate in conto capitale di circa 5.100.000, per un totale di 
entrate finali pari a 17.862,846. inoltre, no ci sono entrate derivanti da accensioni di 
prestiti. Per quanto riguarda, invece, la parte spesa: dalle spese correnti abbiamo un 
importo di 12.600.000 circa, le spese in conto capitale, invece, ammontano a 
8.008.000 circa, per un totale di spese finali pari a 21.463.957. Inoltre, è giusto 
ricordare anche che ci sono delle spese per rimborso di prestiti, ereditati soltanto da 
questa Amministrazione, nell’anno pari a 583.996. inoltre, in conformità con quanto 
dispone l’art. 49 del decreto legislativo 267 del 2000, sulla presente proposta – 
come aveva già detto il Presidente – è stato espresso parere favorevole in termini di 
regolarità tecnica e contabile da parte del Responsabile del Settore finanziario e 
anche parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori. Pertanto si propone al 
Consiglio Comunale di approvare il bilancio di previsione finanziario relativo al 
periodo triennale 2016 – 2018 così com’è depositato e di approvare i relativi allegati 
contabili, redatti secondo i modelli ministeriali come depositati”. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie, Assessore Valerio per la sua relazione. Chiedo ai Consiglieri di 
prenotarsi per il loro intervento. Consigliere Quaranta, prego. 
 

Consigliere Domenico QUARANTA 
 Grazie, Presidente. Il bilancio di previsione è il documento fondamentale per 
la nostra Amministrazione. Il mio intervento è più di sostanza che di forma perché 
tutte le novità sono state già illustrate in maniera sapiente dall’Assessore. Andiamo 
ad approvare un bilancio che ha ulteriori rimaneggiamenti imposti 
dall’Amministrazione centrale rispetto ai precedenti; infatti abbiamo una spesa 
corrente che si ferma – parlo come competenza – a 12 milioni e 6, che è 
notevolmente inferiore a quelle approvate all’inizio del nostro mandato. Alla fine non 
si è fatto altro che efficientare i servizi e diminuire, “tagliare” tutte quelle che sono le 
spese e rinviarle a future variazioni, che in base a come andranno le entrate, 
considerata anche l’influenza del principio di cassa su questo nuovo bilancio, si 
spera poi di inserire in corso di anno con riequilibrio le variazioni e poi 
l’assestamento. Grazie.  

 
Entrano i Consiglieri comunali: Longobardi P., Frallonardo L., Montaruli M. e 

Galizia M.; presenti 16 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie, Consigliere Quaranta. Non ci sono altre richieste d’intervento sul 
punto, quindi poniamo in votazione il punto 6. Consigliere Pinto, vuole intervenire? 
Prego, Consigliere Pinto. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Io volevo semplicemente far rilevare i tempi ristretti che hanno ottenuto i 
Consiglieri Comunali nella presentazione degli emendamenti al bilancio. Come voi 
sapete, l’art. 44 comma 5 del Regolamento sul deposito degli atti prevede che fra 
tutti gli atti del Consiglio debba essere compresa anche la relazione dei revisori. 
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Naturalmente nel corso degli anni non abbiamo mai preso alla lettera questa 
specifica norma di regolamentare: significa che nel momento in cui è stato fatto il 
deposito che risulta essere stato depositato il 20 Marzo, ovviamente il parere dei 
revisori non c’era; ma questo è successo tutti gli anni perché il parere dei revisori è 
sempre arrivato successivamente. Fin qui credo che non vi è stato mai problema tra 
maggioranza e minoranza a voler far rilevare questa inosservanza. Il problema è 
che, pur in presenza di un parere non contestuale al deposito, venivano comunque 
lasciati ai Consiglieri Comunali i tempi tecnici dei dieci giorni per poter presentare gli 
emendamenti; quando parliamo di presentare gli emendamenti non possiamo 
pensare che i Consiglieri Comunali nella presentazione degli emendamenti non 
debbano considerare anche a relazione dei revisori. Infatti, volendo fare una 
scansione temporale di quelli che sono stati gli atti collegati al bilancio, il deposito è 
avvenuto il 10 Maggio, la nomina dei revisori il 13 Maggio, il giorno in cui i revisori 
hanno richiesto il bilancio è stato il 18 Maggio, la convocazione del Consiglio era il 
30 Maggio, i revisori depositano il parere il 31 Maggio. Quello che sto affermando 
risulta dagli atti. Volendo considerare i dieci giorni dal momento in cui i revisori 
hanno depositato il loro parere non ci sono, né veniva offerta ai Consiglieri la 
possibilità di presentare un emendamento prima. Il Presidente del Consiglio era tra 
quelli che confermava che il termine rimaneva di dieci giorni, si pensava attraverso 
una conferenza dei capigruppo.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Infatti ora questo vi devo riferire. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Si pensava che si potesse derogare tale termine e in effetti i termini sono 
quelli; va bene, però i dieci giorni relativi alla possibilità di un consigliere di 
presentare emendamenti debbono considerare anche la conoscenza della relazione 
dell’organo di revisione perché proprio per peculiarità, posta in capo a quest’organo, 
fanno parte essenziale della valutazione che il consigliere comunale deve effettuare 
prima di formulare proposte. Questo desidero dire. È vero, noi non abbiamo mai 
rispettato questo termine, eravamo d’accordo tutti, ma i dieci giorni venivano fatti 
salvi, anche con opportuni slittamenti della seduta consiliare. Altrimenti, considerato 
quello che è accaduto quest’anno (i revisori in ritardo), si poteva derogare a questo 
termine perché io ritengo che i Consiglieri avrebbero potuto presentarla anche in un 
tempo inferiore, ma sembra che non ci sia stato concesso. Questa è una notazione 
a margine, che rende antipatico pure l’approccio con la discussione e la trattazione 
del punto. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie, Consigliere Pinto. prima di lasciare la parola al Consigliere Lanzilotta, 
che si è prenotato, voglio dare risposta, anche perché è una questione che riguarda 
sostanzialmente la procedura di convocazione del Consiglio Comunale, quindi sento 
di poter rispondere personalmente a questa questione. Il Consigliere Pinto sa 
perfettamente che la conferenza dei capigruppo è stata convocata il 23 Maggio 
2016, proprio per stabilire la data della fissazione data dal Consiglio Comunale: in 
quella seduta il Sindaco ci riferiva della necessità di fissare la data del Consiglio 
Comunale in data 30 e 31, perché c’era un’imminente diffida del Consiglio 
Comunale. Voglio giusto ripercorrere perché l’Ufficio di Presidenza ha garantito la 
visione degli atti e quindi anche la possibilità di presentare gli emendamenti così 
come prevede il Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale. In quella 
seduta si parlava di 30 e 31 Maggio, poi c’è stato un aggiornamento alla seduta del 
24 proprio perché si voleva dare massima possibilità ai Consiglieri Comunali di 
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presentare quegli emendamenti, derogando anche a quel termine previsto dal 
regolamento e dando un termine diverso, proprio per garantire la presentazione 
degli emendamenti. Poi nella seduta successiva si è comunque stabilito con i 
capigruppo presenti di garantire i dieci giorni liberi, tant’è vero che in data 24 Maggio 
è stata fissata la data del Consiglio Comunale al 6 Giugno in prima, e quindi 7 
Giugno in seconda convocazione. Dal 24 Maggio al 6 Giugno ci sono più di 10 giorni 
a disposizione per la presentazione degli emendamenti, premesso che, nel 
momento in cui c’è la nota del deposito del bilancio (10 Maggio), i Consiglieri 
Comunali sanno che nel giro di venti giorni il Consiglio Comunale si deve tenere. 
Questo è quello che mi sento io di riferire per rassicurare il Consiglio Comunale che, 
per quanto riguarda i tempi di convocazione, abbiamo rispettato il regolamento sul 
funzionamento del Consiglio. Questo è avvenuto, di fatto, tutti gli anni: la conferenza 
dei capigruppo abbondantemente tredici, quindici giorni si è convocata e ha stabilito 
la data del Consiglio Comunale. Prego, Consigliere Pinto. poi do la parola al 
Consigliere Lanzilotta e andiamo avanti. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Presidente, forse non ha ascoltato.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 No, io ho compreso il suo intervento, però ho voluto comunque dare 
spiegazione su quello che è stato l’operato dell’ufficio di presidenza.  
 

Consigliere Simone PINTO 
 Non ho messo minimamente in discussione la scansione temporale di quello 
che ha detto lei. Io, però, sono partito da un’altra premessa, ovvero che i dieci giorni 
dovevano partire dalla data in cui ho anche la relazione dei revisori poiché la 
relazione dei revisori è un atto assolutamente importante ai fini della lettura e di 
conseguenza della discussione e dell’approvazione del bilancio. Fermo restando 
tutto quello che ha detto lei, qui stiamo parlando di atti che non comprendono la 
relazione dei revisori - mi conferma? - anche perché la relazione dei revisori è stata 
depositata il giorno dopo che lei ha convocato il Consiglio Comunale. Questo è il 
punto.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie, Presidente. Credo che siamo già in dichiarazione di voto, suppongo; o 
è discussione generale? 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Possiamo dare inizio adesso alla dichiarazione di voto. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Perfetto, grazie. Presidente, naturalmente per annunciare il voto favorevole 
alla proposta agli atti di bilancio previsionale. Come ben ha illustrato l’Assessore 
Valerio, è evidente che questo bilancio di previsione cade in un momento in cui per 
la prima volta anche questo Ente si misura in via ordinaria con le nuove norme di 
finanza pubblica; forse anche “spiazzati” dalle nuove norme circa l’accantonamento 
dei risultati dell’esercizio precedente, ci troviamo con aver lavorato per creare un 
piccolo tesoro e questo tesoro è stato vincolato dalle esigenze di finanza pubblica 
del paese, all’interno della strategia comunitaria, che impone il divieto di aumentare 
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il debito al sistema paese. Chiaramente in questa cornice il nostro Comune fa la sua 
parte, nel senso che, anziché destinare a investimenti una parte importante del 
risultato di bilancio del 2015, deve adempiere a quest’obbligo imposto dalle norme 
nazionali; e lo fa senza aumentare, come ha fatto negli anni, l’azione fiscale, per cui 
restano i nostri prelievi tributari come sempre fra i più bassi della regione Puglia. 
Nonostante questo, portiamo avanti un quadro di infrastrutturazione del nostro 
territorio, con opere pubbliche la cui realizzazione è sotto gli occhi di tutti. 
Naturalmente questa nuova disciplina che impone nuovi equilibri per il bilancio 
pubblico deve portarci a individuar maggiori e nuove risorse da impiegare per lo 
sviluppo del nostro territorio e delle politiche economiche e sociali, che è compito 
attuare da parte dell’Ente locale. Credo che questo sarà anche oggetto di confronto 
nei prossimi mesi per quella che sarà la nuova stagione. Non credo che sarà più 
possibile immaginare una programmazione di medio-lungo periodo senza attuare 
quelle politiche io chiamo di natura imprenditoriale applicate all’Ente locale. Qualche 
punto fa all’ordine del giorno c’è stato un caso, ma ce ne possono essere altri e 
vedremo, magari durante questo anno solare, quali possono essere. La sfida è 
costruire, per il futuro della comunità al di là delle posizioni che ci sono in questo 
Consiglio Comunale, un modello su cui individuare meccanismi di soluzione dei 
problemi. Io mi permetto, Sindaco, perché credo che mentre noi parliamo e 
approviamo questo atto, la commissione bilancio del Senato sta discutendo una 
norma che modifica ulteriormente il meccanismo di calcolo degli equilibri che devono 
essere rispettati; probabilmente fra qualche settimana avremo una norma, l’atto 
senato 23/44 per chi volesse fare una ricerca diretta e approfondita in questo senso, 
potrebbe mutare ancora una volta i paramenti di riferimento per il bilancio. Non è 
escluso, Sindaco, che il Consiglio Comunale possa essere chiamato anche per 
sfruttare quegli eventuali vantaggi che potrebbero venire da queste norme che 
potrebbero entrare nel nostro ordinamento, per poter accelerare la realizzazione di 
alcuni investimenti. Oggi in questo passaggio di bilancio siamo stati anche costretti 
dai tempi che ha imposto la Prefettura; però, quando ci sarà occasione per ritornare, 
nel caso in cui queste norme dovessero produrre modifiche utili e importanti per il 
nostro Ente, credo che sia importante aprire una voce di bilancio legata all’art bonus. 
Lei, più volte in questo Consiglio Comunale, è venuto a parlarci della necessità di 
dotare un’importante parrocchia della nostra città di un sagrato; essendo le 
parrocchie considerate monumento, potrebbero essere art bonus le risorse che si 
vanno a destinare a quell’attività. L’art bonus è uno strumento mediante il quale i 
contribuenti, non solo del territorio, ma in generale del Paese, possono contribuire 
alla realizzazione di un’opera di interesse culturale, anche attività culturali (quelle del 
pubblico spettacolo ecc.) con uno sgravio del 65% delle imposte versate; se uno 
contribuisce con 1000, ha 650 di sgravio dalle imposte. Questo strumento può 
essere un nuovo modo di drenare risorse a favore dell’Ente e destinate ai beni 
culturali. Potremmo fare un piano per il recupero delle nostre chianche, che sono un 
bene culturale riconosciuto dal codice dei beni e del paesaggio. Ci sono una serie di 
attività che possono essere fatte. Sicuramente questo 2016 sarà un anno di 
continue innovazioni, com’è stato un po’ tutto l’ultimo decennio. Con questi auspici 
noi annunciamo il voto favorevole e ringraziamo l’Assessore per il lavoro fatto, ma 
anche tutta la struttura che ha collaborato, compresi i neo Revisori dei Conti, a cui 
vanno gli auguri di buon lavoro per il lavoro sin qui prodotto. Grazie.  

 
Esce il Consigliere comunale Miccolis M.; presenti 15 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

Grazie, Consigliere Lanzilotta. Consigliere D’Alessandro, dichiarazione di 
voto. 
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 Esce il Consigliere comunale, Pinto S.; presenti 14 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Dichiarazione di voto, Presidente. Io farò un discorso politico, una 
dichiarazione politica.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Il Consigliere D’Alessandro ha riferito che farà una dichiarazione politica. 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Quello che chiedo all’Amministrazione Tricase – che sto chiedendo dal 2012 
– una Castellana più vivibile. La conferma negli obiettivi dell’Amministrazione 
Tricase è quella di uno sguardo meno alla vivibilità e più alle opere pubbliche. Potete 
vedere il Comune che informa, che ci è arrivata in tutte le case, la maggior parte è 
dedicata – l’80% - alle opere pubbliche, quando si poteva benissimo investire più 
sulla cultura, sulla vivibilità, sui nostri ragazzi; tutte politiche che 
quest’Amministrazione ha messo in seconda fascia, dedicandosi più sulle opere 
pubbliche. Poi non posso ogni anno parlare, anch’io mi sto stancando, Sindaco, 
sulla TARI che aumenta, la differenziata che non decolla, il 65% che vedo sempre 
più lontano, che questo mese non è che abbiamo fatto lo stesso valore di un mese 
fa, abbiamo decrementato, siamo di nuovo sul 25%. Sono tante condizioni, che o 
l’Amministrazione continua a navigare a vista o ha politicamente deciso che per 
Tricase e i suoi Assessori le uniche cose importanti in questo paese sono le opere 
pubbliche. Ricordo al Sindaco che poi le opere pubbliche bisogna anche 
manutentarle. Prima il Consigliere Galizia ha detto che manca una politica di 
manutenzione ordinaria, del nostro verde, della pulizia dei marciapiedi, della pulizia 
delle piazze; questo è quello di cui si lamenta la gente, non si lamenta solamente 
Vito D’Alessandro. Ecco perché io ritengo di dare uno sguardo maggiore in questo 
ultimo anno della sua Amministrazione alla vivibilità di Castellana, è un punto 
fondamentale. Mi auguro che chi verrà nella prossima Amministrazione al primo 
punto del programma ci sia proprio la vivibilità, perché credo che Castellana ha 
bisogno di questo nei prossimi cinque anni. Ovviamente il mio voto è contrario al 
programma.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie, Consigliere D’Alessandro. Il Sindaco vuole intervenire. Poi la 
votazione. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Brevemente, ascoltando gli interventi, la relazione dell’Assessore, l’intervento 
di Quaranta, l’intervento di Lanzilotta e l’ultimo di D’Alessandro e quella di Simone 
Pinto prima. A quello di Simone Pinto ha risposto in modo esauriente il Presidente 
del Consiglio, spiegando com’è andato l’iter della convocazione del Consiglio 
Comunale. Abbiamo messo in atto tutte le strategie in modo da lasciare ai 
Consiglieri i tempi giusti per le loro prerogative. Il fatto della relazione dei Revisori 
dei Conti non incide; se un Consigliere aveva da fare un emendamento, lo poteva 
fare e poi i Revisori si sarebbero pronunciati sicuramente. Non c’è stata nessuna 
limitazione da parte degli atti depositati. Per quanto riguarda le considerazioni del 
Consigliere Quaranta e del Consigliere Lanzilotta, non vorrei appesantire il clima di 
questa seduta, ma siamo stati soggetti a una legge finanziaria del 28 Dicembre, che 
ha cambiato completamente le regole del bilancio comunale. Vi posso anticipare che 
i Comuni che diligentemente hanno cercato di approvare il bilancio entro l’anno, 
entro Gennaio, ora sono in Consiglio Comunale o andranno per ricambiarlo 
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totalmente perché l’anno fatto senza questa norma finanziaria e non è più adatto. È 
stato fatto un grande danno anche ai Comuni che diligentemente si erano 
comportati. È riconosciuto dalle attestazioni dei Revisori dei Conti nuovi - che 
ringrazio per il lavoro che hanno svolto in modo celere, appena insediatisi – che 
questo è un Ente sano, che presenta tutti i parametri positivi. Purtroppo per essere 
un Comune sano e “virtuoso” passiamo i guai, usiamo un linguaggio terra terra. 
Evidentemente noi, che abbiamo rispettato sempre tutte le regole, oggi non ci 
possiamo muovere; chi invece non le ha mai rispettate, continua a non rispettarle e 
gli vengono dati anche trent’anni per ripianare tutte queste loro magagne. Forse 
conveniva essere meno diligenti; è un’affermazione per assurdo, però noi ci 
sentiamo mortificati come Ente che ha cercato di essere lineare e rispettoso della 
normativa e anche virtuoso. Ci auguriamo che il governo, con questa modifica con 
cui si parla, prenda in considerazione anche “i propri figli” che si comportano bene. 
Come succede in qualche famiglia, magari si ha più attenzione per un figlio che 
combina qualche pasticcio, rispetto a uno che si comporta sempre bene. Questa è la 
fine che stanno facendo i Comuni come quelli nostri. Al Consigliere D’Alessandro: 
cosa devo dire? Lui si è stancato di dire alcune cose; io mi sarei stancato di 
ascoltarle, se posso essere sempre così simpatico. Non ti ho interrotto io, ora 
ascolta. Io credo che forse ciò che dico non viene preso sul serio oppure non mi 
riesco a spiegare io, non so. Quando ho detto prima, che ci vorrebbero altri 100.000 
euro per una manutenzione più puntuale, non significa che non stiamo facendo la 
manutenzione ordinaria; anzi, vi ho detto altre volte che spendiamo 100.000 euro 
all’anno di manutenzione. 100.000 ce ne vorrebbero in più per fare un lavoro più 
puntuale. 
 
 Entra il Consigliere comunale, Miccolis M.; presenti 15 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Quell’euro del biglietto. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Caro Consigliere, ora lei non può affermare che non c’è vivibilità a Castellana. 
Lei è giovane, io lo capisco, però forse non si ricorda Castellana com’era quando mi 
sono insediato io come Sindaco con la mia Amministrazione.  
 
Intervento fuori microfono 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Non se lo ricorda molto bene. L’ultima pubblicazione sarà proprio così; te 
l’anticipo: sarà “Castellana com’era e Castellana com’è”. Così forse davanti alle foto 
e con gli occhiali che hai, probabilmente capirai come stanno i fatti. Se tu non vuoi 
riconoscere che Castellana è notevolmente e quasi completamente cambiata 
rispetto a sette o otto anni fa, mi dispiace, vuol dire che tu o non vivi a Castellana o 
sei completamente fuori da ogni logica.  
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Allora, Consigliere D’Alessandro. Il Sindaco deve chiudere il suo intervento e 
poi le do la parola, se vuole intervenire. Intanto il Sindaco deve concludere il suo 
intervento e poi le do parola. Prego, Sindaco. 
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Sindaco Francesco TRICASE 
 Io credo che non potevo non rimarcare le parole dette dal Consigliere; mi 
dispiace farlo, ma lo devo fare. Purtroppo lui è fuori dalla realtà, non ci posso fare 
niente. 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Consigliere D’Alessandro, allora. Sindaco, cerchiamo di riportare la serenità 
del Consiglio Comunale così com’è iniziato. Sindaco.  

 
Sindaco Francesco TRICASE 

 Lei non vive a Castellana, non so dove vive, Consigliere D’Alessandro. Metta 
i piedi a terra finalmente e faccia il suo ruolo di consigliere, lo faccia in modo corretto 
e rispettando le istituzioni.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Invito il Sindaco e il Consigliere D’Alessandro a ristabilire i toni, tanto da 
riportare la serenità che ha contraddistinto questa seduta di Consiglio Comunale, 
tanto che siamo arrivati ad approvare tutti gli atti tranquillamente. Sono le 20 e 
abbiamo già approvato.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Presidente, sono d’accordo con lei, ma certe affermazioni fatte dal 
Consigliere D’Alessandro ripetutamente, devono essere stigmatizzate. Mi dispiace 
farlo, ma lo devo fare. 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Allora lasciamo intervenire il Sindaco un minuto, deve concludere.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Per dichiarazione. Perché, il Sindaco non vota il bilancio? Lo voti solo tu? Lo 
voto pure io.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Il Sindaco deve concludere, può fare la sua dichiarazione di voto. Io una cosa 
che voglio dire, Sindaco, un minuto e lascio la parola, così ristabiliamo la seduta: 
questa è l’unica sede in cui i Consiglieri Comunali posso intervenire, se riusciamo a 
lasciar parlare tutti quanti. Il Consigliere avrà potuto dire qualcosa in più, qualcosa in 
meno, però mettiamoci sempre dall’altra parte e ricordiamoci che questo è l’unico 
momento in cui i Consiglieri Comunali hanno la possibilità di parola nella massima 
Assise Comunale. Questo è l’unico momento in cui vogliono trasferirle anche dei 
sentimenti, questioni che riguardano la comunità, che poi si riflettono anche in questi 
documenti di programmazione di bilancio. Prego, Sindaco. 
  
Intervento fuori microfono 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Presidente, faccio finta di non aver sentito nessuna affermazione perché 
andiamo a rispondere. La prego di stigmatizzare l’atteggiamento del Consigliere 
D’Alessandro, il quale sta unilateralmente interrompendo il mio intervento. 
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Consigliere D’Alessandro, io ho ripreso il Consigliere già precedentemente, 
non lo faccio più perché non voglio riprendere più nessuno. Prego, Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Così come non è vera l’affermazione, sempre fatta dal Consigliere 
D’Alessandro, che noi non ci dedichiamo alla cultura, non ci dedichiamo ad altre 
attività. È dimostrato con i fatti, con i numeri centinaia di iniziative culturali, non c’è 
l’Assessore, ma c’è tutta la Giunta, loro sanno ciò che viene fatto su questo 
Comune, un Comune aperto al territorio, dove hanno trovato udienza tutte le attività 
culturali di tutti coloro, i politici compresi, quelli che faremo fino a fine anno, di cui 
alcuni già programmati – ve l’anticipo: uno sul Senatore Carlo Francavilla, ben nota 
anche la sua collocazione politica. Certe affermazioni destituite da ogni fondamenta 
da parte del Consigliere D’Alessandro io non le posso far passare, questa storia 
deve finire. Lei può parlare, ma deve darmi la possibilità di rispondere; ha capito, 
Consigliere? Come lei ha parlato e io non l’ho interrotta, lei deve far parlare anche 
me, chiaro? Come io sto zitto, devi star zitto tu quando parlo io.  
 
Intervento fuori microfono 
 

Sindaco Francesco  TRICASE 
 Lei non mi può interrompere, ha capito? Io glielo dico e lo dice il regolamento, 
la legge! Come “Chi è lei”? E lei, chi è? Impara a vivere. Ho finito. Chiuso il discorso.  
  
Interventi fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Riprende il Sindaco per concludere il suo intervento.  
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 In conclusione, volevo ringraziare, oltre ai nuovi Revisori che ho già 
ringraziato per la celere presa del loro incarico, anche tutti gli uffici che hanno 
contribuito alla stesura di questo bilancio difficile, molto sofferto, tutti i Responsabili 
di Settore, che hanno lavorato insieme all’Ufficio di Ragioneria, i dipendenti di questi 
settori, in modo particolare, come sempre, la Responsabile del IV Settore, la 
Dottoressa Abruzzi, insieme agli altri Responsabili; naturalmente ringrazio anche i 
Consiglieri Comunali di maggioranza e anche alcuni di minoranza che hanno svolto 
il loro ruolo in modo dignitoso e in modo rispettoso delle istituzioni. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie, Sindaco. Allora Consigliere Dellarosa. Buttiamo un po’ di acqua sul 
fuoco. 
 

Consigliere Vincenzo DELLAROSA 
   Qualcosa di liquido sarà. Anche noi voteremo positivamente. Il problema è 
un altro: quando io sento in giro che non sono state fatte iniziative culturali, mi 
sembra ridicolo; non è quello il problema. Secondo me il problema è proprio il 
carattere del castellanese che non vuole investire, non vuole aprire negozi o, se per 
caso riesce ad aprirli, c’è qualcuno a cui dà fastidio e li fa chiudere (ristoranti, 
birrerie, discoteche). E su questo non puoi dire niente, caro collega, perché sono 
stati aperti e li hanno fatti chiudere. A meno che non è iniziata la campagna 
elettorale, allora è diverso come ragionamento: accettiamo, però dovete permettere 
che anche noi facciamo lo stesso. Poi devo riprendere il mio collega qui presente, 
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Lanzilotta perché è stato troppo benevolo prima con noi della maggioranza. Ha fatto 
tutto lui: facciamo la sospensione, facciamo là, facciamo così. Dovrebbe cercare di 
frenarsi un po’. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Prego, Lanzilotta. Per fatto personale? 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Solo per fatto personale. Io sono uno che cerca di costruire il dialogo anche 
nei momenti più difficili. Oggettivamente il comportamento del collega D’Alessandro 
fa anche passare un po’ di entusiasmo, però è evidente, come hai detto tu prima, 
che siamo in una fase preelettorale. Io credo sempre che si deve cercare il dialogo. 
Se poi qualcuno dissente, ha lo strumento del microfono: interviene e contesta. 
Parlare addosso può dare l’idea di una classe dirigente non matura, non all’altezza. 
Nell’interesse comune, cerchiamo di riportare il confronto in quella civiltà. 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Ho invitato i Consiglieri Comunali più volte a riportare…  
Chiusa la fase della dichiarazione di voto? Un attimo: il Consigliere Galizia deve 
intervenire, dichiarazione di voto.  
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Grazie, Presidente. Io ringrazio il Consigliere Lanzilotta che è stato troppo 
buono con noi. Prossima volta, Consigliere Dellarosa: vieni con la bacchetta, così 
come parliamo, ci dai sulle mani così staremo in silenzio. Va bene così. Sindaco, io 
non condivido l’atteggiamento dell’amico, anche se alcune volte mi lascio prendere 
anch’io, partiamo da questo presupposto, però è anche giusto che i punti di vista 
siano differenti. Se venissimo qua a dire che le cose nel paese vanno bene, non 
saremmo credibili all’esterno. Se esiste un’opposizione è perché deve essere 
“propositiva” e di stimolo alla maggioranza. Se io vengo qui e dico che ci sono le 
strade piene di erba, non vuol dire che tutte le strade fanno schifo, ma ci sono delle 
strade di erba. Poi se mi dici che alcune sono pulite e alcune sono sporche, va 
bene; però non posso venire qui ad elogiare l’Amministrazione. Siamo qui a fare il 
punto critico e di stimolo a quest’Amministrazione. Secondo me può essere solo 
costruttivo, se uno prende queste critiche, poi le elabora e prende qualcosa di buono 
che è stato detto. Questa non è un’opposizione. La vera opposizione è quella che fa 
ostruzionismo e noi non credo che fino ad  oggi abbiamo mai utilizzato questo 
strumento; anzi, se parliamo di bilancio e stiamo alle 20, abbiamo quasi finito, 
dovreste ringraziare il nostro atteggiamento costruttivo nei vostri confronti. Non solo 
il Consigliere Domi Lanzilotta è generoso e buono, ma anche noi lo siamo con voi. 
Un ringraziamento è reciproco. Comunque, detto questo, noi (io e Leo Frallonardo) 
voteremo contrario, ma non perché il bilancio fa schifo o non ci sono fondi, ma 
semplicemente perché si può fare sempre di più. Punto. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Galizia. Consigliere D’Alessandro riportiamo un po’ di 
calma, non riprendiamo la discussione perché non porta frutti. Prego, Consigliere. 

 
Consigliere Vito D'ALESSANDRO 

 Io sono stato chiamato dal Consigliere Lanzilotta... 
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Intervento fuori microfono 
 
 Io non voglio le scuse, Lanzilotta. Non accetto neanche provocazioni, ma hai 
fatto una dichiarazioni sul sottoscritto che credo di non meritare, adesso. Se io ho 
portato delle considerazioni che sono personali ma sono di una parte di elettorato, 
che ha un certo peso anche a Castellana in questo momento, permettetemi che non 
me ne esco così. Castellana manca di vivibilità. Il Sindaco mi deve permettere di 
dirlo in Consiglio Comunale, non mi può dire che "mi sono stancato di sentirtelo dire" 
caro Domi. Adesso Michele ha fatto un bellissimo intervento. Ha detto realmente 
come ci siamo comportati in questi anni. Siamo stati un'opposizione costruttiva, 
l'abbiamo dimostrato fino all'ultimo punto che ci siamo messi da quella parte, 
potevamo benissimo votare contro. Ma abbiamo per l'ennesima volta teso la mano. 
Se questo voi non lo riuscite a capire, se volete soltanto navigare con il vostro vento, 
permetteteci che a noi non ci sta bene questo. Se dobbiamo andare nella stessa 
direzione, univoca, che è quella del bene del paese a me mi sta bene, ma sentirmi 
dire quella cosa da te Domi mi dispiace. Differente è il Consigliere Dellarosa, ha 
posto un suo riferimento che benissimo posso essere d'accordo o in disaccordo. 
Non sarei intervenuto dopo la dichiarazione di Dellarosa. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Va bene, è chiarissimo il suo intervento. Perfetto. Siamo in dichiarazione di 
voto Consigliere Montaruli. No, sto invitando il Consigliere Montaruli a non... lo so 
che il Consigliere Barletta... sto invitando il Consigliere Montaruli a non discutere 
fuori microfono, solo per riportare un po' di ordine. Consigliere Barletta, prego. 
Dichiarazione di voto. 
 

Consigliere Domenico BARLETTA 
 Presidente, premettendo che la mia dichiarazione di voto sarà favorevole, 
volevo soltanto, se mi permettete, una piccola osservazione al Consigliere 
D'Alessandro. Giusto... 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 No, Consigliere Barletta... no, non dobbiamo... è chiara la questione. Non 
esprimiamo giudizi...  
 
Interventi fuori microfono 
 

Consigliere Domenico BARLETTA 
 Non ti sto rimproverando. Posso dire una cosa? Io ho ascoltato... è una 
piccola osservazione... 

 
Interventi fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Solo dichiarazioni di voto. Consigliere Barletta ha dato la sua... in questa fase, 
non dobbiamo esprimere le nostre osservazioni, dobbiamo fare la dichiarazione di 
voto. 
 

Consigliere Domenico BARLETTA 
 Qualcuno in aula oggi ha detto una cosa. Io ho ascoltato tranquillamente e ho 
sentito. Si ripete sempre di differenziata e percentuale, permettetemi, la devo sto 
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fatto. Vorrei ricordare a qualcuno che se non sbaglio, e credo di non sbagliare, il 
Piano Industriale ancora non è partito. O sbaglio? Perchè si parla di percentuale, le 
date, basse... non sto parlando con te... 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 No, qui siamo riprendendo una polemica inutile. Consigliere Lanzilotta, vedo 
la sua prenotazione. Ma ha già fatto la sua dichiarazione di voto? Prego Consigliere. 
 

 
Consigliere Domenico LANZILOTTA 

 Presidente, io devo chiedere mi rivolgo alla Presidenza... 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Basta, Consigliere Barletta, altrimenti non siamo costruttivi. Diamo 
dimostrazione di un Consiglio Comunale... prego Consigliere Lanzilotta. 
  
Interventi fuori microfono 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Presidente, se il Consigliere Barletta mi consente di svolgere il mio 
brevissimo intervento, devo chiedere alla Presidenza scusa, se con il mio intervento 
precedente ho urtato la suscettibilità di qualche mio collega, non era mia intenzione, 
sono per un rapporto civico in quest'aula. Chiedo scusa alla Presidenza, ma a tutti i 
colleghi se il mio intervento ha provocato interpretazioni, non volute dalla mia 
persona. Tutto qui. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Benissimo Consigliere Lanzilotta. Il suo intervento inizia a sistemare la 
questione prima della votazione del bilancio. Consigliere Dellarosa, per 
dichiarazione di voto. 
 

Consigliere Vincenzo DELLAROSA 
 Grazie Presidente. Votate positivo sì. Io volevo pure dire a Vito D'Alessandro 
l'unico problema è stato quando hai detto che siamo tornati indietro di venti anni. 
Non è giusto dire una cosa del genere. Grazie. 
 
Intervento fuori microfono 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Non riprendiamo la questione. È chiaro. In Consiglio Comunale ci sono 
posizioni diverse: c'è la minoranza che riporta proprie considerazioni e la 
maggioranza che amministra. Non diciamo nulla di nuovo, dobbiamo anche essere 
pronti ad ascoltare i Consiglieri di minoranza che hanno in questa sede portato le 
proprie opinioni. Non diciamo nulla di nuovo. Non ci sono altri interventi. Il 
Consigliere Ramirra, prego, dichiarazione di voto. 
 

Consigliere Leone RAMIRRA 
 Le mie orecchie sentono delle cose davvero incredibili. Amici della 
maggioranza, abbiamo vissuto quattro anni tranquilli, oggi che l'opposizione fa il 
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giusto intervento, non è d'accordo con un Bilancio, ha delle opinioni diverse. Io 
rispetto tutti gli amici dell'opposizione perché rappresentano una parte della 
cittadinanza. Io se non rispetto loro, non rispetto altri cittadini di Castellana che la 
pensano diversamente da noi. I modi è un discorso, ma le opinioni diverse vanno 
non condivise ma accettate. Stop. Non siamo tornati indietro di trent'anni, il 
contrario; se non dicono la loro siamo tornati indietro. Io vi ringrazio, non per i modi; 
il vostro aiuto,  questa maggioranza lo deve ascoltare. Io vi ringrazio per l'intervento. 
Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Dichiarazione di voto. Consigliere Ramirra dichiarazione di voto? Dato che è 
intervenuto. Prego Consigliere Ramirra. Dall'intervento capisco che voterà... 
Interventi fuori microfono 
 

Consigliere Leone RAMIRRA 
 Favorevolmente. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Ramirra. Non ci sono altri interventi, anche perchè tutti i 
Consiglieri hanno avuto l’opportunità di intervenire. Riportiamo un po' di silenzio 
prima della votazione e diamo il via. Votiamo. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  15  
Favorevoli   11 
Contrari  4 (D'Alessandro V., Galizia M., Frallonardo L., Longobardi 

P.) 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 11 favorevoli, 4 contrari, sono D'Alessandro, Galizia, Frallonardo e 
Longobardi. Votiamo per l'immediata eseguibilità dell'atto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  15 
Favorevoli  11 
Contrari   4 (D'Alessandro V., Galizia M., Frallonardo L., Longobardi 

P.) 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 11 favorevoli e 4 contrari, gli stessi di prima, Segretario. La proposta è 
approvata.  
 Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITA la relazione dell’Assessore alle Finanze; 
UDITI gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta è 

contenuta nella presente deliberazione; 
VISTA la documentazione in atti; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal IV Settore – Ufficio 

Ragioneria, inserita agli atti così come riportata: 
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PREMESSO che il decreto legislativo n. 118 del 23 giugno 2011, come da ultimo 
modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, avente per oggetto “Disposizioni in 
materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle 
Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 
5 maggio 2009, n. 42“, a conclusione del periodo di sperimentazione, ha introdotto 
nuovi principi in materia di contabilità degli Enti locali ed ha modificato il T.U.E.L. 
(D.Lgs. 267/2000), al fine di adeguarne i contenuti alla sopra richiamata normativa; 
VISTO: 

- l’art. 162, primo comma, del D.Lgs. 267/2000, come da ultimo modificato dal 
D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126 il quale dispone che gli enti locali deliberano 
annualmente il bilancio di previsione, finanziario riferito ad almeno un triennio, 
comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo 
considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi, osservando i 
principi contabili generali e applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 
118; 

- l’art. 170, primo comma, del D.Lgs. 267/2000 come da ultimo modificato dal D.Lgs. 
10 agosto 2014, n. 126, il quale dispone che gli enti sono tenuti ad applicare la 
disposizione contenuta in detto comma in merito alla predisposizione del Documento 
Unico di Programmazione;  

- l’art. 174, primo comma, del D.Lgs. 267/2000, come da ultimo modificato dal 
D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, il quale stabilisce che lo schema di bilancio di 
previsione, finanziario e il Documento unico di programmazione sono predisposti 
dall’organo esecutivo e da questo presentati all’organo consiliare unitamente agli 
allegati ed alla relazione dell’organo di revisione entro il 15 novembre di ogni anno; 

- che ai sensi dell’art. 151 del D. Lgs. n. 267/2000 – TUEL – gli enti locali deliberano 
entro il 31 dicembre il bilancio di previsione finanziario riferito ad un orizzonte 
temporale almeno triennale; 
PRESO ATTO delle avvenute operazioni di riaccertamento ordinario dei residui attivi 
e passivi, ai sensi dell’art. 3, comma 4 del D.Lgs. n. 118/2011 e secondo quanto 
esplicitato al punto 9.1 dell’allegato 4/2 al medesimo D.Lgs. n. 118/2011, giusta 
delibera di G.C. n. 40 in data 07.04.2016, dichiarata immediatamente eseguibile ai 
sensi di legge, corredata del prescritto parere dell’Organo di revisione economico-
finanziario; 
PRESO ATTO dell’avvenuta approvazione del rendiconto della gestione relativo 
all’esercizio finanziario 2015 in tutti i suoi contenuti, giusta deliberazione di C.C. n. 6 
in data 29.04.2016, le cui risultanze finali di seguito si riportano: 
 

QUADRO RIASSUNTIVO DELLA GESTIONE FINANZIARIA 
 
 

  
   
   

 GESTIONE  

 RESIDUI   COMPETENZA   TOTALE  

Fondo cassa al 1° gennaio              =======           ======  7.059.862,35 

RISCOSSIONI 1.708.910,56 12.433.000,71 14.141.911,27 

PAGAMENTI 3.581.669,20 13.033.701,16 16.615.370,36 

FONDO CASSA AL 31 DICEMBRE   4.586.403,26 

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre                     -    

DIFFERENZA     4.586.403,26 

   RESIDUI   COMPETENZA    

RESIDUI ATTIVI 4.254.812,55 3.694.025,89 7.948.838,44 

RESIDUI PASSIVI 1.706.666,80 4.139.589,77 5.846.256,57 
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FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI  442.292,20 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE  2.972.765,62 

  

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2015 (A)  3.273.927,31 

        

    

COMPOSIZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2015  

   

   

Parte accantonata   

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31.12.2015 1.910.593,10 

Altri Fondi e accantonamenti al 31.12.2015 51.887,47 

                                                                                     Totale parte accantonata (B) 1.962.480,57 

   

Parte vincolata   

Vincoli derivanti da leggi e da principi contabili 172.342,17 

Vincoli derivanti da trasferimenti 54.435,86 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 494.835,98 

Vincoli formalmente attribuiti all’Ente 413.682,29 

                                   Totale parte vincolata (C) 1.135.296,30 

   

Parte destinata agli investimenti 146.221,35 

                                   Totale parte destinata agli investimenti (D) 146.221,35 

   

   

                    TOTALE PARTE DISPONIBILE (E=A-B-C-D) 29.929,09 

 
RICHIAMATI i decreti del Ministro dell’Interno, in data 28 ottobre 2015, pubblicato nella 
Gazzetta Ufficiale n. 254 del 31 ottobre 2015, rettificato con D.M. 9 novembre 2015, 
in G.U. n. 268 del 17 novembre 2015, e in data 1° marzo 2016, pubblicato nella 
Gazzetta Ufficiale n. 55 del 7 marzo 2016, con i quali il termine per la deliberazione 
del bilancio di previsione da parte degli enti locali, per l’anno 2016, è stato dapprima 
differito al 31 marzo e successivamente al 30 aprile 2016; 
DATO ATTO che: 

– con apposita deliberazione di C.C. n. 34 in data 30.12.2015 su proposta della 
Giunta comunale è stato approvato il Documento unico di programmazione (DUP); 

– che a seguito delle modifiche normative intervenute, la Giunta ha approvato con 
atto n. 62 in data 30.04.2016, la Nota di aggiornamento al DUP 2016-2018, 
sottoposta all’approvazione del Consiglio comunale contestualmente alla 
presentazione dello schema di bilancio;  

- con deliberazione di C.C. n. 16 in data 07/06/2016 è stata approvata la predetta 
Nota di aggiornamento al DUP 2016-2018; 

VISTO lo schema di bilancio annuale di previsione predisposto per l’anno 2016 
redatto secondo i nuovi modelli previsti nell’allegato n. 9 al D.Lgs. 118/2011 così 
come modificato dal D.Lgs. 126/2014, approvato con deliberazione di Giunta 
Comunale n. 62 in data 30.04.2016 le cui risultanze sintetiche sono riportate 
nell’allegato 1 alla presente deliberazione; 

PRESO ATTO che, per gli esercizi 2016/2018, l’obiettivo di quadratura del bilancio 
verrà attuato attraverso: 
- il contenimento e la riduzione della spesa; 
- l’efficientamento dei servizi erogati;    
- la lotta all’evasione fiscale; 
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- il potenziamento dell’attività di vigilanza in materia di violazioni del codice della 
strada; 

PRESO ATTO, con riferimento alle entrate tributarie ed extratributarie, che: 

 con provvedimento di G.C. n. 65 in data 24.03.2009, dichiarato 
immediatamente eseguibile, è stato riapprovato il Documento 
Programmatico sulla Sicurezza, ai sensi dell’art. 134, co. 1, lett. g) e 
della Regola 19 all. B del D.Lgs. 196/2003; 

 con provvedimento di G.C. n. 218 in data 31.12.2013, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate le tariffe per l’uso 
della Sala di Rappresentanza “Galleria De Bellis” per riunioni e 
cerimonie; 

 con provvedimento di G.C. n. 77 in data 03.07.2015,  dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate le tariffe per la 
celebrazione dei matrimoni civili; 

 con provvedimento di G.C. n. 48 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state aggiornate per il biennio le 
tariffe relative ai servizi logistici cimiteriali; 

 con provvedimento di G.C. n. 49 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate, a far data dal 1° 
gennaio 2016, le tariffe di partecipazione alla spesa per la fruizione dei 
servizi di utilizzo palestre scolastiche, refezione scolastica, trasporto 
scolastico e soggiorno estivo marino per minori; 

 con provvedimento di G.C. n. 50 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono stati determinati, per il biennio 
2016/2017, il sistema di accesso e compartecipazione dell’utenza all’asilo 
nido comunale, la cui gestione tuttavia non è ancora avviata; 

 con provvedimento di C.C. n. 7 in data 29.04.2016 il vigente 
Regolamento per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale (IUC) ha 
subito modifiche ed integrazioni con efficacia a far data dal 1° gennaio 
2016; 

 con provvedimento di C.C. n. 8 in data 29.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per l’anno 2016 le 
aliquote IMU e detrazioni già vigenti nell’anno 2015; 

 il gettito di entrata da IMU è stato  iscritto nel bilancio di previsione 2016 
nel rispetto delle disposizioni normative vigenti; 

 la previsione del gettito di entrata da ICI riviene da stime del recupero 
dell’evasione,  ed è stata quantificata sulla scorta delle deliberazioni 
consiliari di determinazione annuale delle aliquote dell’imposta e delle 
valutazioni delle aree fabbricabili inserite in P.R.G.; 

 con provvedimento di C.C. n. 9 in data 29.04.2016 è stato approvato il 
Piano finanziario di riferimento per la determinazione delle tariffe TARI 
2016, nonché approvate le relative tariffe; 

 con provvedimento di C.C. n. 10 in data 29.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per l’anno 2016 le 
aliquote TASI e detrazioni già vigenti nell’anno 2015; 
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 con provvedimento di C.C. n. 11 in data 29.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, è stata confermata per l’anno 2016 
l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF, nella misura già in vigore 
nell’anno 2015; 

 con provvedimento di G.C. n. 51 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono stati individuati i limiti massimi di 
spesa anno 2016 e successivi ai sensi dell’art. 6 co. 7, 8, 9, 12, 13 e 14 
del D.L. 78/2010, convertito con modificazioni dalla Legge 122/2012; 

 con provvedimento di G.C. n. 52 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono stati individuati i limiti massimi di 
spesa anno 2016 e successivi ai sensi dell’art. 1, c.138, 141,143 e 146 
della Legge 228/2012; 

 con provvedimento di G.C. n. 53 in data 30.04.2016 è stato approvato il 
Piano triennale 2016-2018 di razionalizzazione delle spese di 
funzionamento, in attuazione dell’art. 1, commi 594 - 598, della Legge 
24.12.2007, n. 244 (Legge Finanziaria per l’anno 2008), i cui contenuti 
sono ricompresi nel DUP; 

 con provvedimento di G.C. n. 54 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per il 2016 le tariffe 
della Tassa per l’Occupazione di Spazi ed Aree Pubbliche già vigenti 
nel 2015; 

 con provvedimento di G.C. n. 55 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per il 2016 le tariffe 
della Imposta Comunale sulla Pubblicità e Diritti sulle Pubbliche 
Affissioni già vigenti nel 2015; 

 con provvedimento di G.C. n. 56 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate per l’anno 2016 le 
tariffe e le contribuzioni per i servizi Pubblici a Domanda Individuale; 

 con provvedimento di G.C. n. 57 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate per il 2016 le 
valutazioni delle aree fabbricabili inserite in P.R.G.; 

 con provvedimento di G.C. n. 58 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, è stata stabilita la destinazione, per l’anno 
2016, dei proventi delle sanzioni amministrative per violazioni delle 
norme del Nuovo Codice della Strada;  

 con provvedimento di G.C. n. 59 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate, per l’anno 2016, le 
fasce di contribuzione e relative tariffe per il Servizio SAD (Servizio 
Assistenza Domiciliare); 

PRESO ATTO, altresì: 

 del provvedimento di G.C. n. 40 in data 03.03.2009, dichiarato 
immediatamente eseguibile, in materia di adeguamento oneri di 
urbanizzazione primaria e secondaria e costo di costruzione - 
disciplinare di gestione per la determinazione e corresponsione; 

 del provvedimento di G.C. n. 82 in data 26.07.2012, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di aggiornamento degli oneri di 
urbanizzazione primaria e secondaria e costo di costruzione; 
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 del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2016-2018 e dell'elenco 
annuale 2016, adottato con deliberazione di G.C. n. 43 in data 
07.04.2016; 

 del provvedimento di C.C. n. 15 in data 07/06/2016 di approvazione del 
Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2016-2018 e dell'elenco 
annuale 2016, i cui contenuti sono ricompresi nel DUP; 

 del Piano triennale di Fabbisogno di Personale 2016/2018, comprensivo 
del Piano Occupazionale 2016, approvato con deliberazione di G.C. n. 
60 in data 30.04.2016, i cui contenuti sono ricompresi nel DUP; 

 del provvedimento di C.C. n. 24 in data 25.08.2015, di approvazione del 
Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari 2015/2017, 
confermato nelle determinazioni, i cui contenuti sono ricompresi nel 
DUP; 

 del provvedimento di G.C. n. 61 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di verifica della quantità e qualità delle aree 
da destinare alle attività produttive e terziarie, ai sensi di legge, che 
potranno cedersi nell’esercizio 2016 in proprietà o in diritto di superficie; 

 del provvedimento di C.C. n. 49 in data 20.08.2013 di istituzione della 
tassa per la partecipazione a concorsi  e determinazione del relativo 
importo, ai sensi della Legge 24.11.2000, n. 340; 

 del Rendiconto della Società Grotte Srl per l’anno 2014; 

 del Rendiconto della Società Multiservizi SpA per l’anno 2014; 

 del Rendiconto del Patto Territoriale Polis Sud Est Barese S.R.L. a S.C. 
per l’anno 2014; 

 del Rendiconto del Gal Terra dei Trulli e di Barsento S.C. a R.L. per 
l’anno 2014; 

VISTA: 

- la tabella  relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà 
strutturale  esercizio 2015, prevista dalle vigenti disposizioni, dalla quale 
risulta che l’Ente non si trova nelle condizioni di deficitarietà strutturale; 

- la nota integrativa al bilancio di previsione 2016-2018 redatta ai sensi di 
quanto previsto dall’All. n. 4/1 “Principio contabile applicato concernente la 
programmazione di bilancio” richiamato dall’art. 3 del D.Lgs. n. 118/2011 e 
ss.mm.ii.;  

- l’allegato prospetto contenente le previsioni di competenza triennali rilevanti  
ai fini della verifica del rispetto del saldo tra le entrate finali e le spese finali, 
di cui all’art. 1, comma 710, della Legge n. 208/2015; 

DATO ATTO: 

- che l’ente non ha in essere contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da 
contratti di finanziamento che includono una componente derivata (art. 62, 
comma 8, D.L. n. 112/08, conv. in legge 133/08);  

- che il rendiconto della gestione esercizio 2015  approvato con atto di 
Consiglio Comunale n. 6 in data 29.04.2016  è stato pubblicato sul sito 
istituzionale www.comune.castellanagrotte.ba.it; 

DATO ATTO, altresì, che al Bilancio di Previsione 2016 è stato applicato un avanzo 
di amministrazione per € 770.050,38, così distinto: 
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- per € 25.420,00 alle spese correnti utilizzando quote dell’avanzo vincolato da 
trasferimenti; 

- per € 20.400,00 al fondo rischi spese legali; 

- per € 2.800,00 per il finanziamento di spese di investimento, utilizzando quote 
dell’avanzo vincolato da trasferimenti;  

- per € 494.835,98 per il finanziamento di spese di investimento, utilizzando 
quote dell’avanzo vincolato derivanti dalla contrazione dei mutui; 

- per € 226.594,40 per il finanziamento di spese di investimento, utilizzando 
quote dell’avanzo vincolato da vincoli formalmente attribuiti dall’ente; 

DATO ATTO che le previsioni del bilancio 2016-2018 tengono conto degli impegni 
re-imputati agli esercizi futuri in applicazione del principio di competenza potenziata 
e dell’applicazione conseguente del fondo pluriennale vincolato nonché degli 
impegni in precedenza già assunti, sempre in applicazione dei nuovi principi 
contabili; 

DATO ATTO che le previsioni di bilancio 2016-2018 sono coerenti con i vincoli di 
finanza pubblica così come stabiliti dalla L.n. 208 del 28/12/2015 (Legge di stabilità 
2016), come dimostrato da apposito prospetto allegato al bilancio; 

DATO ATTO che le previsioni del fondo di riserva e del fondo di riserva di cassa 
iscritte nello schema di bilancio rispettano il limite stabilito dall’art. 166 del D.Lgs n. 
267/2000; 

DATO ATTO che sulla base dei dati contenuti nei documenti di programmazione 
finanziaria risulta rispettato il limite di indebitamento di cui all’art. 204 del D.Lgs. 
267/2000; 

DATO ATTO che lo stanziamento del fondo crediti di dubbia esigibilità è conforme 
alle disposizioni del nuovo principio contabile applicato n. 3.3 del D.Lgs. n. 118/2011 
e calcolato attraverso l’adozione del metodo della media semplice su stanziamenti di 
entrata che potrebbero risultare di difficile esazione; 

DATO ATTO che sono stati trasmessi al Presidente del Consiglio ed al Collegio dei 
revisori dei Conti lo schema di Bilancio di Previsione 2016 -2018 e documenti 
allegati; 

RICHIAMATO l’art. 1, comma 710, Legge n. 208/2015 che prevede l’obbligo di 
conseguire un saldo non negativo, in termini di competenza, tra le entrate finali e le 
spese finali;  

PRECISATO che lo schema di bilancio annuale e gli altri documenti contabili allo 
stesso allegati sono stati redatti osservando i principi e le norme stabiliti 
dall’ordinamento finanziario e contabile e tenendo conto delle disposizioni vigenti;  

PRESO ATTO che in conformità a quanto dispone l’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, è 
stato espresso parere favorevole in merito alla presente proposta di deliberazione 
ed alla regolarità tecnica dei documenti previsionali da parte del responsabile del 
Settore Finanziario dell’Ente; 

VISTA la relazione redatta dal Collegio dei Revisori in data 30/05/2016, acquisita da 
questo Ente con protocollo n. 8716 del 31/05/2016, con la quale viene espresso 
parere favorevole; 

PRESO ATTO che la proposta della presente deliberazione è stata esaminata dalla 
II^ Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze – Servizi e Politiche Sociali” nella 
seduta del 01/06/2016; 
VISTO lo Statuto dell’Ente; 

VISTO il vigente regolamento di contabilità; 
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VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 

VISTO il Decreto Legislativo 23 giugno 2011 n. 118; 

VISTO il Decreto Legislativo 10 agosto 2014, n. 126; 

VISTA la Legge di Stabilità n. 208 del 28/12/2015; 

DATO ATTO che l’unità di voto per l’approvazione del bilancio di previsione 
finanziario armonizzato è costituita dalla tipologia per l’entrata e dai programmi per 
la spesa; 

VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante l’immediata 
eseguibilità; 

DELIBERA 
1) Di approvare il Bilancio di previsione finanziario relativo al periodo triennale 

2016/2018 le cui risultanze finali sono riepilogate nell’ “Allegato 9 – Bilancio di 
previsione” alla presente deliberazione, corredato da: 

- prospetto esplicativo del  risultato di amministrazione al 31.12.2015 – 
Allegato a) risultato di amministrazione; 

- prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del 
fondo pluriennale per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di 
previsione – Allegato b) Fondo pluriennale vincolato; 

- prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia 
esigibilità per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione 
– Allegato c) – Fondo crediti di dubbia esigibilità 2016/2017/2018; 

- prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento – Allegato 
d) Limiti di indebitamento; 

- utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari 
internazionali – Allegato e); 

- spese per funzioni delegate dalle Regioni - Allegato f); 

- elenco delle previsioni annuali di competenza e di cassa secondo la 
struttura del piano dei conti – Allegato g); 

2) Di approvare i relativi allegati contabili redatti secondo i modelli ministeriali di 
cui all’allegato 9 richiamato dall’art. 11, comma 1, lett. a), del D.Lgs. 
118/2011, come da ultimo modificato dal D.Lgs. n. 126/2014; 

3) Di dare atto che con atto di Consiglio Comunale n. 16 in data 07/06/2016 è 
stata approvata la Nota di aggiornamento del Documento Unico di 
Programmazione (DUP) 2016/2018, presentata dalla Giunta Comunale giusta 
atto n. 62 in data 30.04.2016 ed allegata al presente provvedimento;  

4) Di dare atto che al bilancio di previsione 2016/2018 sono allegati:  

a. la deliberazione di Giunta Comunale n. 62 in data 30.04.2016 avente 
ad oggetto: “Approvazione schema Bilancio di Previsione 2016-2018 e 
aggiornamento DUP”; 

b. il provvedimento di G.C. n. 40 in data 03.03.2009, dichiarato 
immediatamente eseguibile, in materia di adeguamento oneri di 
urbanizzazione primaria e secondaria e costo di costruzione - 
disciplinare di gestione per la determinazione e corresponsione; 

c. il provvedimento di G.C. n. 82 in data 26.07.2012, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di aggiornamento degli oneri di 
urbanizzazione primaria, secondaria e costo di costruzione; 
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d. il provvedimento di C.C. n. 49 in data 20.08.2013 di istituzione del 
diritto per la partecipazione a concorsi con determinazione dell’importo 
ai sensi della Legge 24/11/2000, n. 340; 

e. il provvedimento di G.C. n. 218 in data 31.12.2013, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di determinazione delle tariffe per l’uso 
della Sala di Rappresentanza “Galleria De Bellis” per riunioni e 
cerimonie, nonché il provvedimento di G.C. n. 77 del 03.07.2015 di 
determinazione delle tariffe per la celebrazione dei matrimoni civili; 

f. il provvedimento di G.C. n. 48 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di aggiornamento biennale delle tariffe 
relative ai servizi logistici cimiteriali; 

g. il provvedimento di G.C. n. 49 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di determinazione, a far data dal 1° 
gennaio 2016, delle tariffe di partecipazione alla spesa per la fruizione 
dei servizi di utilizzo palestre scolastiche, refezione scolastica, 
trasporto scolastico e soggiorno estivo marino per minori; 

h. il provvedimento di G.C. n. 50 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di determinazione, per il biennio 
2016/2017, del sistema di accesso e compartecipazione dell’utenza 
all’asilo nido comunale, la cui gestione tuttavia non è ancora avviata; 

i. il Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2016-2018 e l'elenco 
annuale 2016, approvato con deliberazione di C.C. n. 16 in data 
07/06/2016, i cui contenuti sono ricompresi nel DUP; 

j. il Piano triennale di Fabbisogno di Personale 2016/2018, comprensivo 
del Piano Occupazionale 2016, approvato con deliberazione di G.C. n. 
60 in data 30.04.2016, i cui contenuti sono ricompresi nel DUP; 

k. il provvedimento di G.C. n. 51 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di individuazione dei limiti massimi di 
spesa anno 2016 e successivi (art. 6 c. 7, 8, 9, 12, 13 e 14 del D.L. 
78/2010 convertito con modificazioni dalla Legge 122/2012);  

l. il provvedimento di G.C. n. 52 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di individuazione dei limiti massimi di 
spesa anno 2016 e successivi (art. 1, c.138, 141,143 e 146 Legge 
228/2012); 

m. il provvedimento di G.C. n. 53 in data 30.04.2016, di approvazione del 
Piano triennale 2016-2018 di razionalizzazione delle spese di 
funzionamento, in attuazione dell’art. 1, commi 594 - 598, della Legge 
24.12.2007, n. 244 (Legge Finanziaria per l’anno 2008), i cui contenuti 
sono ricompresi nel DUP; 

n. la deliberazione di C.C. n. 7 in data 29.04.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile, di modifica del vigente Regolamento per 
la disciplina dell’Imposta Unica Comunale (IUC); 

o. la deliberazione di C.C. n. 8 in data 29.04.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile, di conferma per l’anno 2016 delle aliquote 
IMU e detrazioni, già vigenti nel 2015; 

p. la deliberazione di C.C. n. 9 in data 29.04.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile, di approvazione per l’anno 2016 del Piano 
finanziario TARI e delle tariffe; 
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q. la deliberazione di C.C. n. 10 in data 29.04.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile, di conferma delle aliquote e detrazioni 
TASI, già vigenti nel 2015; 

r. la deliberazione di C.C. n. 11 in data 29.04.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile,  di conferma per l’anno 2016 dell’aliquota 
dell’addizionale comunale all’IRPEF già vigente nel 2015; 

s. il provvedimento di G.C. n. 54 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di determinazione per il 2016 delle tariffe 
della Tassa per l’Occupazione di Spazi ed Aree Pubbliche; 

t. il provvedimento di G.C. n. 55 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di determinazione per il 2016 delle tariffe 
della Imposta Comunale sulla Pubblicità e Diritti sulle Pubbliche 
Affissioni; 

u. il provvedimento di G.C. n. 56 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, con cui sono state determinate per l’anno 
2016 le tariffe e le contribuzioni per i servizi pubblici a domanda 
individuale; 

v. il provvedimento di G.C. n. 57 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di valutazione delle aree fabbricabili 
inserite in P.R.G. per l’anno 2016; 

w. il provvedimento di G.C. n. 58 in data 23.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, relativo alla destinazione, per l’anno 2016, 
dei proventi delle sanzioni amministrative per violazioni delle norme del 
Nuovo Codice della Strada; 

x. il provvedimento di G.C. n. 59 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, relativo alla determinazione per l’anno 
2016 delle fasce di contribuzione e tariffe per il Servizio SAD (Servizio 
Assistenza Domiciliare); 

y. piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari ex art. 58, comma 1 
del D.L. n. 112/2008, giusta provvedimento di C.C. n. 24 in data 
25.08.2015, di approvazione del Piano delle alienazioni e 
valorizzazioni immobiliari 2015/2017, confermato nelle determinazioni, 
i cui contenuti sono ricompresi nel DUP; 

z. il provvedimento di G.C. n. 61 in data 30.04.2016, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di verifica della quantità e qualità delle 
aree da destinare alle attività produttive e terziarie, ai sensi di legge, 
che potranno cedersi nell’esercizio 2016 in proprietà o in diritto di 
superficie; 

aa. la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di 
deficitarietà strutturale di cui al D.M. 18 febbraio 2013, dalla quale si 
evidenzia che l’ente non è strutturalmente deficitario; 

bb. il prospetto di cui all’art. 1, comma 710, Legge n. 208/2015, contenente 
le previsioni di competenza triennali, che evidenzia il conseguimento 
obbligatorio di un saldo non negativo, in termini di competenza, tra le 
entrate finali e le spese finali; 

cc. la nota integrativa al bilancio di previsione 2016-2018 redatta ai sensi 
di quanto previsto dall’All. n. 4/1 “Principio contabile applicato 
concernente la programmazione di bilancio” richiamato dall’art. 3 del 
D. Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii.; 
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5) Di dare atto, pertanto, che la situazione finanziaria complessiva presenta 
l’obbligatorio equilibrio della gestione, ai sensi dell’art.162, comma 6, del 
Decreto Legislativo n. 267/2000; 

6) Di dare atto, pertanto, del rispetto degli obiettivi di finanza pubblica intesi 
come conseguimento di un saldo non negativo, in termini di competenza, tra 
le entrate finali e le spese finali come previsto dall’art. 1, comma 710, legge n. 
208/2015 e come da allegato prospetto; 

7) Di ottemperare all’obbligo imposto dal D.Lgs. n. 33/2013 e in particolare 
all’art. 23 disponendo la pubblicazione sul sito internet istituzionale nella 
sezione “Amministrazione Trasparente”, sottosezione “Provvedimenti” ambito 
“Provvedimenti organi indirizzo politico” dei dati afferenti lo Schema di 
bilancio di previsione anni 2016/2018; 

8) Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
134, 4° comma del D.Lgs n. 267/2000, per accertati motivi d’urgenza. 

============ 
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            ALLEGATO 1  

LE PREVISIONI DI COMPETENZA E DI CASSA 2016 

ENTRATE 
CASSA 

2016 

COMP
ETENZ

A 
2016 

SPESE 
CASSA 

2016 

COMP
ETENZ

A 
2016 

            

Fondo di cassa presunto 
all’inizio dell’esercizio 

4.586.40
3,26 

    

Utilizzo avanzo presunto di 
amministrazione  

 
770.050,

38 
Disavanzo di 
amministrazione 

 0,00 

Fondo pluriennale vincolato  
3.415.05

7,82 
      

            

Titolo 1 - Entrate correnti di 
natura tributaria, contributiva e 
perequativa 

12.565.7
42,17 

8.992.72
7,75 

Titolo 1 - Spese correnti 
14.339.1

41,43 
12.604.0

17,50 

      
 - di cui fondo pluriennale 

vincolato 
 300,00 

Titolo 2 - Trasferimenti correnti 
1.320.67

1,26 
1.334.34

2,73 
      

Titolo 3 - Entrate extratributarie 
2.934.29

8,95 
2.403.48

1,30 
Titolo 2 - Spese in conto 
capitale 

 5.459.13
4,97 

8.859.94
0,40 

Titolo 4 - Entrate in conto 
capitale  

2.537.82
5,02 

5.132.29
4,40 

- di cui fondo pluriennale 
vincolato

 0,00 

Titolo 5 - Entrate da riduzione di 
attività finanziarie 

0,00 0,00 
Titolo 3 - Spese per 
incremento di attività 
finanziarie 

0,00 0,00 

      

Totale entrate finali 
19.358.5

37,40 
17.862.8

46,18 
Totale spese finali 

19.798.2
76,40 

21.463.9
57,90 

      

Titolo 6 - Accensione di prestiti 
494.835,

48 
0,00 

Titolo 4 - Rimborso di 
prestiti 

583.996,
48 

583.996,
48 

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

0,00 0,00 
Titolo 5 - Chiusura 
Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

0,00 0,00 

Titolo 9 - Entrate per conto di 
terzi e partite di giro 

4.365.86
4,57 

4.365.86
4,57 

Titolo 7 - Spese per conto 
terzi e partite di giro 

3.836.96
4,57 

4.365.86
4,57 

      

Totale Titoli 
4.860.70

0,05 
4.365.86

4,57 
Totale Titoli 

4.420.96
1,05 

4.949.86
1,05 

Fondo di cassa presunto alla fine 
dell’esercizio 

4.586.40
3,26 

    

TOTALE COMPLESSIVO 
ENTRATE 

28.805.6
40,71 

26.413.8
18,95 

TOTALE COMPLESSIVO 
SPESE 

24.219.2
37,45 

26.413.8
18,95 

 
LE PREVISIONI DI COMPETENZA 2017/2018 

ENTRATE 

COMP
ETENZ

A 
2017 

COMP
ETENZ

A 
2018 

SPESE 
COMPE
TENZA 
2017 

COMP
ETENZ

A 
2018 

            

   
Disavanzo di 
amministrazione 

0,00 0,00 

Fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00       

            

Titolo 1 - Entrate correnti di 
natura tributaria, contributiva e 
perequativa 

8.622.78
5,98 

8.601.18
5,98 

Titolo 1 - Spese correnti 
11.000.1

56,45 
10.885.6

40,38 

      
 - di cui fondo pluriennale 

vincolato 
0,00 0,00 

Titolo 2 - Trasferimenti correnti 
741.917,

24 
695.979,

62 
      

Titolo 3 - Entrate extratributarie 
2.262.74

7,77 
2.237.90

1,16 
Titolo 2 - Spese in conto 
capitale 

33.446.1
99,75  

7.680.65
0,00 

Titolo 4 - Entrate in conto 
capitale  

33.415.5
49,75 

7.650.00
0,00 

- di cui fondo pluriennale 
vincolato

0,00 0,00 

Titolo 5 - Entrate da riduzione di 
attività finanziarie 

0,00 0,00 
Titolo 3 - Spese per 
incremento di attività 
finanziarie 

0,00 0,00 

      

Totale entrate finali 45.043.0 19.185.0 Totale spese finali 44.446.3 18.566.2
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00,74 66,76 56,20 90,38 

      

Titolo 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 
Titolo 4 - Rimborso di 
prestiti 

596.644,
54 

618.776,
38 

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

0,00 0,00 
Titolo 5 - Chiusura 
Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

0,00 0,00 

Titolo 9 - Entrate per conto di 
terzi e partite di giro 

5.865.86
4,57 

5.865.86
4,57 

Titolo 7 - Spese per conto 
terzi e partite di giro 

5.865.86
4,57 

5.865.86
4,57 

      

Totale Titoli 
5.865.86

4,57 
5.865.86

4,57 
Totale Titoli 

6.462.50
9,11 

6.484.64
0,95 

      

TOTALE COMPLESSIVO 
ENTRATE 

50.908.8
65,31 

25.050.9
31,33 

TOTALE COMPLESSIVO 
SPESE 

50.908.8
65,31 

25.050.9
31,33 

 
 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 10/05/2016 
 

 
Il Responsabile del Settore IV 

            f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 

 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 10/05/2016 

 
Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Presidente 

f . to dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

_______________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1076 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

05/07/2016 al 20/07/2016. 

 

Castellana Grotte, 05 luglio 2016 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

_______________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 07/06/2016 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 05 luglio 2016 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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EQUILIBRI DI BILANCIO

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione



 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2017 ANNO 2018

2016

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

0,00442.292,20 0,00

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 4.586.403,26

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

12.730.551,78 11.627.450,99 11.535.066,76

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

12.604.017,50 11.000.156,45 10.885.640,38

300,00 200,00 100,00
52.987,61 67.438,77 96.341,10

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

di cui:
- fondo pluriennale vincolato
- fondo svalutazione crediti

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale 8.000,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
obbligazionari

 di cui per estinzione anticipata di prestiti

583.996,48

0,00

596.644,54

0,00

618.776,38

0,00

 G) Somma finale (G=A+B+C-D-E-F) -23.170,00 30.650,00 30.650,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO
SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H)Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti(**)
 di cui per estinzione anticipata di prestiti

45.820,00

0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) 

O=G+H+I-L+M -8.000,00 0,00 0,00

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(+)
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2017 ANNO 2018

2016

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

0,002.972.765,62 0,00

P)Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di
investimento(**)

724.230,38

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

5.132.294,40 33.415.549,75 7.650.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge o  dei principi contabili

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

0,00

8.859.940,40

0,00

33.446.199,75

0,00

7.680.650,00U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale

di cui fondo pluriennale vincolato

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

S) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale
8.000,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 8.000,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria 0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per acquisizioni di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
(**) E' consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. E' consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito 
dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito l'utilizzo 
anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione 
(***) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. 
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 

Città Metropolitana di Bari 

 

PARERE DELL’ORGANO DI REVISIONE 

SULLA PROPOSTA DI 

BILANCIO DI PREVISIONE 2016-2018 

 

E DOCUMENTI ALLEGATI 

 

 

L’ORGANO DI REVISIONE 

 Dott. Raffaele D’Alessandro 

Dott.ssa Arcangela Vinci 

Dott. Giuseppe Peloso 
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Premessa 

 
Come indicato da Arconet 

“A decorrere dal 2016 gli enti territoriali, i loro organismi strumentali e i loro enti strumentali in 
contabilità finanziaria approvano il bilancio di previsione almeno triennale, secondo lo schema di cui 
all’allegato n. 9 al D.Lgs. n. 118/2011. Dal 2016 è soppressa la distinzione tra il bilancio annuale e il 
bilancio pluriennale e viene meno l’obbligo di predisporre bilanci e rendiconto secondo un doppio 
schema (conoscitivo e autorizzatorio). Resta fermo l’obbligo di predisporre il rendiconto della 
gestione secondo lo schema adottato nel 2014, affiancato dallo schema per missioni e programmi 
(con funzione conoscitiva). L’elaborazione del bilancio di previsione 2016-2018 per missioni e 
programmi con funzione autorizzatoria è favorita dalla riclassificazione dei capitoli e degli articoli del 
bilancio gestionale (regioni e enti regionali) e del PEG (enti locali) per missioni e programmi, 
effettuata l’anno precedente per consentire l’elaborazione del bilancio di previsione 2015-2017 con 
funzione conoscitiva. Si ricorda che i capitoli/articoli, oltre che per missioni e programmi, devono 
essere riclassificati anche ai fini del piano dei conti finanziario (almeno al quarto livello), dal quale 
deriva anche la classificazione per categorie di entrata e per macroaggregati di spesa (secondo 
livello del piano dei conti finanziario), necessaria per l’elaborazione del rendiconto della gestione. 
Le riclassificazioni sono effettuate nel rispetto dell’articolo 7 del D.Lgs. n. 118/2011, che vieta 
l’adozione del criterio della prevalenza, salvi i casi in cui è espressamente consentito. Ove 
necessario, gli enti sono tenuti al cd. “spacchettamento” dei capitoli del bilancio gestionale o del 
PEG, al fine di garantire, in fase di gestione e di rendicontazione, una correlazione con rapporto di 
tipo 1:1 tra le voci del bilancio gestionale/PEG e le voci del piano dei conti finanziario di quarto 
livello. L’obbligo di ripartire la spesa per missioni e programmi senza applicare il criterio della 
prevalenza riguarda anche la spesa di personale”. 

Lo schema di parere che viene presentato è predisposto nel rispetto della parte II “Ordinamento 
finanziario e contabile del d.lgs.18/8/2000 n.267 (Tuel), dei principi contabili generali e del principio 
contabile applicato 4/2, allegati al d.lgs. 118/2011. 

Per il riferimento all’anno precedente è stato indicato il rendiconto per l’anno 2015. 
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Comune di Castellana Grotte 

L’ORGANO DI REVISIONE 
Verbale n. 03 del 30/05/2016 

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2016-2018 

Premesso che l'organo di revisione ha: 

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2016-2018, unitamente agli allegati di 
legge; 

- visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 
locali» (TUEL); 

- visto il D.lgs. 118/2011 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed 
applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali; 

Presenta 

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 
2016-2018, del Comune di Castellana Grotte che forma parte integrante e sostanziale del 
presente verbale. 

Castellana Grotte lì 30/05/2016    

 

L’ORGANO DI REVISIONE 
 

Raffaele D’Alessandro 

Arcangela Vinci 

Giuseppe Peloso 

http://finanzalocale.interno.it/docum/studi/varie/testounico267-2000.pdf
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PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI 

L’organo di revisione del Comune di Castellana Grotte, nominato con delibera consigliare n.13 del 
13/05/2016 

Premesso che l’ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del d.lgs.267/2000 
(Tuel), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio 
allegato 9) al d.lgs.118/2011. 

 
 ha ricevuto in data 18/05/2016 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2016-2018, 

approvato dalla giunta comunale in data 30/04/2016 con delibera n. 62 completo dei seguenti 
allegati obbligatori indicati 

 nell’art.11, comma 3 del d.lgs.118/2011: 

a)  il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione dell’esercizio 2015;  

 

b)  il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 
vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;  

 

c)  il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità per 
ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;  

 

d)  il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento;  

 

e)  il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di 
organismi comunitari e internazionali, per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di 
previsione;  

 

f)  il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni 
per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;  

 

g)  la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell’art.11 del 
d.lgs.118/2011; 

 nel punto 9/3 del P.C. applicato allegato 4/2 al D.Lgs. n.118/2011 lettere e) ed f): 
h) il rendiconto di gestione deliberato e relativo all’ultimo esercizio antecedente quello cui si 

riferisce il bilancio di previsione; 

 

 nell’art.172 del d.lgs.18/8/2000 n.267: 
i) la deliberazione, da adottarsi annualmente prima dell'approvazione del bilancio, con la quale 

i comuni verificano la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle 
attività produttive e terziarie - ai sensi delle leggi 18 aprile 1962, n. 167, 22 ottobre 1971, n. 
865, e 5 agosto 1978, n. 457, che potranno essere ceduti in proprietà od in diritto di 
superficie; con la stessa deliberazione i comuni stabiliscono il prezzo di cessione per 
ciascun tipo di area o di fabbricato;  
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j) le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote 
d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi 
locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura 
in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi.  

k) la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale prevista 
dalle disposizioni vigenti in materia (D.M. 18/2/2013);  

l)  il prospetto della concordanza tra bilancio di previsione e rispetto del saldo di finanza 
pubblica (pareggio di bilancio); 

 necessari per l’espressione del parere: 

m) documento unico di programmazione (DUP)  e la nota di aggiornamento dello stesso 
predisposti conformemente all’art.170 del d.lgs.267/2000 dalla Giunta; 

n) la delibera della G.C. di destinazione della parte vincolata dei proventi per sanzioni alle 
norme del codice della strada; 

o) limite massimo delle spese per personale a tempo determinato, con convenzione e con 
collaborazioni coordinate e continuative (art.9, comma 28 del D.L.78/2010,) 

p) i limiti massimi di spesa disposti dagli art.6 e 9 del D.L.78/2010; 

q) i limiti massimi di spesa disposti dall’art. 1, commi 138, 141, 143, 146 della Legge 
20/12/2012 n. 228;  

  e i seguenti documenti messi a disposizione: 

 i documenti e prospetti previsti dallo statuto e dal regolamento di contabilità; 

 prospetto analitico delle spese di personale previste in bilancio come individuate dal comma 
557 dell’art.1 della Legge 296/2006; 

 
 viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL; 

 visto lo statuto dell’ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all’organo di revisione; 

 visto lo statuto ed il regolamento di contabilità; 

 visti i regolamenti relativi ai tributi comunali; 

 visto il parere espresso dal responsabile del settore finanziario, ai sensi dell’art.153, comma 4 
del d.lgs. 267/2000, in data 29/04/2016 in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di 
compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari settori, iscritte nel bilancio di previsione 
2016/2018; 

ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità 
e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall’art. 
239, comma 1, lettera b) del TUEL. 

http://finanzalocale.interno.it/docum/studi/varie/testounico267-2000.pdf
http://finanzalocale.interno.it/docum/studi/varie/testounico267-2000.pdf
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ACCERTAMENTI PRELIMINARI 

 
L’Ente si è avvalso della facoltà di rinviare l’adozione della contabilità economico-patrimoniale.  

 

L’Ente si è avvalso della facoltà di rinviare la redazione del bilancio consolidato. 

 

Nell’anno 2015 l’ente ha proceduto a riclassificare il PEG 2015 per missioni e programmi, cui ne ha 
conseguito l’elaborazione dl bilancio di previsione 2015/2017 con funzione conoscitiva. 

 

L’Ente entro il 30 novembre 2015 ha proceduto all’assestamento del bilancio di previsione 
2015/2017 con  delibera n.33 del 30/11/2015 

 
Essendo in esercizio provvisorio l’Ente ha trasmesso al Tesoriere l’elenco dei residui presunti alla 
data del 1° gennaio 2016 e gli stanziamenti di competenza 2016 del bilancio di previsione 
pluriennale 2015-2017 aggiornati alle variazioni deliberate nel corso dell’esercizio 2015, indicanti – 
per ciascuna missione, programma e titolo - gli impegni già assunti e l’importo del fondo pluriennale 
vincolato. 
 

L’Ente non ha deliberato riduzioni/esenzioni di tributi locali ai sensi dell’art.24 del D.L. n. 133/2014 
(c.d. “Baratto amministrativo”), benché risulti espresso parere favorevole alla proposta di 
deliberazione di Consiglio Comunale avente ad oggetto: “Approvazione Regolamento per 
l’istituzione del “BARATTO AMMINISTRATIVO” in attuazione dell’art. 24 della L. 164/2014” dal 
collegio dei revisori in data 22/04/2016. 
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    VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI 

GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2015 
 
L’organo consigliare ha approvato con delibera n. 06 del 29/04/2016 la proposta di rendiconto per 
l’esercizio 2015  
Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell’organo di revisione formulata con verbale n. 
145 in data 26/04/2016 risulta che: 

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio; 
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare; 
- è stato rispettato l’obiettivo del patto di stabilità;  
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale; 
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati. 

La gestione dell’anno 2015: 

 

a) si è chiusa con un risultato di amministrazione al 31/12/2015 così distinto ai sensi 
dell’art.187 del Tuel:                                                                      

 

 
31/12/2014 - 2015

Risultato di amministrazione (+/-) 3.273.927,31
di cui:
 a) Fondi vincolati 1.962.480,57
 b) Fondi accantonati 1.135.296,30
 c) Fondi destinati ad investimento 146.221,35
 d) Fondi liberi 29.929,09
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE 3.273.927,31  
 

 
Dalle certificazioni ricevute dai responsabili di settore, non risultano debiti fuori bilancio da 
riconoscere e finanziare.  
 
Non sono pervenute comunicazioni relative a passività potenziali probabili. 
 
 
La situazione di cassa dell´Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti risultati:  
 

 2013 2014 2015 
Disponibilità 5.884.401,01 7.059.862,35 4.586.403,26 
Di cui cassa vincolata 1.195.615,18 731.688.65 410.081.29 
Anticipazioni non estinte al 31/12 0,00  0,00  0,00 
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BILANCIO DI PREVISIONE 2016-2018 

 
L’Organo di revisione ha verificato che tutti i documenti contabili sono stati predisposti e redatti sulla 
base del sistema di codifica della contabilità armonizzata. 
Le previsioni di competenza per gli anni 2016, 2017 e 2018 confrontate con il  rendiconto 2015  
sono così formulate:  
 
1. Riepilogo generale entrate e spese per titoli 
 

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 461.974,62 442.292,20
Fondo pluriennale vincolato per spese in conto 
capitale 2.491.313,48 2.972.765,62
Utilizzo avanzo di Amministrazione 1381578,47           770.050,38 

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente 

1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
perequativa 9.925.883,95          8.992.727,75      8.622.785,98       8.601.185,98      

2 Trasferimenti correnti 1.004.142,75          1.334.342,73      741.917,24          695.979,62          
3 Entrate extratributarie 2.457.920,58          2.403.481,30      2.262.747,77       2.237.901,16      
4 Entrate in conto capitale 8.420.706,89          5.132.294,40      33.415.549,75     7.650.000,00      
5 Entrate da riduzione di attività finanziarie
6 Accensione prestiti
7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere
9 Entrate per conto terzi e partite di giro 5.891.364,57          4.365.864,57      5.865.864,57       5.865.864,57      

totale 27.700.018,74       22.228.710,75    50.908.865,31     25.050.931,33    
totale generale delle entrate         32.034.885,31     26.413.818,95      50.908.865,31 25.050.931,33    

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

TITOLO DENOMINAZIONE
PREVISIONI 
ANNO 2017

PREVISIONI 
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2016

 RENDICONTO 
2015
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DISAVANZO DI 
AMMINISTRAZIONE

0,00 0,00 0,00

1 SPESE CORRENTI previsione di competenza 13.188.180,21 12.604.017,50 11.000.156,45 10.885.640,38

di cui già impegnato* 436.469,49 100,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 442.292,20 300,00 200,00 100,00

2 SPESE IN CONTO CAPITALE previsione di competenza 12.125.733,35 8.859.940,40 33.446.199,75 7.680.650,00

di cui già impegnato* 2.972.765,62 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 2.972.765,62 0,00 (0,00) (0,00)

3
SPESE PER INCREMENTO DI 
ATTIVITA' FINANZIARIE previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

4 RIMBORSO DI PRESTITI previsione di competenza 829.607,18 583.996,48 596.644,54 618.776,38

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

5

CHIUSURA ANTICIPAZIONI DA 
ISTITUTO 
TESORIERE/CASSIERE previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

7
SPESE PER CONTO TERZI E 
PARTITE DI GIRO previsione di competenza 5.891.364,57 4.365.864,57 5.865.864,57 5.865.864,57

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

TOTALE TITOLI previsione di competenza 32.034.885,31 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,33

di cui già impegnato* 3.409.235,11 100,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 3.415.057,82 300,00 200,00 100,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE previsione di competenza 32.034.885,31 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,33

di cui già impegnato* 3.409.235,11 100,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 3.415.057,82 300,00 200,00 100,00

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

TITOLO DENOMINAZIONE
PREV. DEF. O 
RENDICONTO 

2015
PREVISIONI 
ANNO 2016

PREVISIONI 
ANNO 2017

PREVISIONI 
ANNO 2018

 
 
Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e rappresentano le entrate e le 
spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l’obbligazione 
giuridica è sorta in esercizi precedenti. 

 

 



Comune di Castellana Grotte 

Parere dell’Organo di Revisione sul bilancio di previsione 2016-2018  Pagina 11 di 41 
  

 
1.1 Disavanzo o avanzo tecnico 
 
Non sussiste la fattispecie. 
 
1.2 Fondo pluriennale vincolato (FPV) 
 
Il Fondo pluriennale vincolato indica le spese che si prevede di impegnare nell’esercizio con 
imputazione agli esercizi successivi, o già impegnate negli esercizi precedenti con imputazione agli 
esercizi successivi, la cui copertura è costituita da entrate che si prevede di accertare nel corso 
dell’esercizio, o da entrate già accertate negli esercizi precedenti e iscritte nel fondo pluriennale 
previsto tra le entrate. 
Il Fondo garantisce la copertura di spese imputate agli esercizi successivi a quello in corso, in cui il 
Fondo si è generato che nasce dall’esigenza di applicare il principio della competenza finanziaria di 
cui all’allegato 4/2 al d.lgs.118/2011 e rendere evidente la distanza temporale intercorrente tra 
l’acquisizione dei finanziamenti e l’effettivo impiego di tali risorse. 
L’organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento: 

a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale; 
b) la sussistenza dell’accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili 

che contribuiscono alla formazione del  FPV; 
c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate; 
d) la corretta applicazione dell’art.183, comma 3 del Tuel in ordine al FPV riferito ai lavori 

pubblici; 
e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla reimputazione di residui 

passivi coperti dal FPV; 
f) l’esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2016-2017-2018 di riferimento. 
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2. Previsioni di cassa  
 

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento                       4.586.403,26 

1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 12.565.742,17                   
2 Trasferimenti correnti 1.320.671,26                     
3 Entrate extratributarie 2.934.298,95                     
4 Entrate in conto capitale 2.537.825,02                     
5 Entrate da riduzione di attività finanziarie
6 Accensione prestiti 494.835,48                        
7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere
9 Entrate per conto terzi e partite di giro 4.365.864,57                     

TOTALE TITOLI 24.219.237,45                   
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE                    28.805.640,71 

1 Spese correnti                    14.339.141,43 
2 Spese in conto capitale                       5.459.134,97 
3 Spese per incremento attività finanziarie
4 Rmborso di prestiti                          583.996,48 
5 Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere
6 Spese per conto terzi e partite di giro                       3.836.964,57 

TOTALE TITOLI                    24.219.237,45 

SALDO DI CASSA 4.586.403,26           

PREVISIONI 
ANNO 2016

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI
PREVISIONI 
ANNO 2016

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

                                     
 
Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto 
competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella 
riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili nonché delle minori riscossioni per effetto 
delle riduzioni/esenzioni derivanti dal Baratto amministrativo. 
 
Il saldo di cassa non negativo assicura il rispetto del comma dell’art.162 del Tuel; 
 
Il fondo iniziale di cassa comprende la cassa vincolata per euro 410.081,29.  
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La differenza fra residui + previsione di competenza e previsione di cassa è dimostrata nel 
seguente prospetto: 
 

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento         4.586.403,26         4.586.403,26           4.586.403,26 
                            -   

1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
pereq. 3.950.920,05        8.992.727,75            12.943.647,80 12.565.742,17       

2 Trasferimenti correnti 31.244,53              1.334.342,73               1.365.587,26 1.320.671,26         
3 Entrate extratributarie 1.524.446,86        2.403.481,30               3.927.928,16 2.934.298,95         
4 Entrate in conto capitale 1.677.196,97        5.132.294,40               6.809.491,37 2.537.825,02         
5 Entrate da riduzione di attività finanziarie                             -   
6 Accensione prestiti 494.835,48                       494.835,48 494.835,48             
7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere                             -   
9 Entrate per conto terzi e partite di giro 26.582,73              4.365.864,57               4.392.447,30 4.365.864,57         

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE          7.705.226,62       26.815.114,01      34.520.340,63         28.805.640,71 

1 Spese correnti          2.305.359,95       12.604.017,50      14.909.377,45         14.339.141,43 
2 Spese in conto capitale          3.403.558,31         8.859.940,40      12.263.498,71           5.459.134,97 
3 Spese per incremento attività finanziarie                             -   
4 Rimborso di prestiti             583.996,48            583.996,48               583.996,48 
5 Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere                             -   
6 Spese per conto terzi e partite di giro             137.338,31         4.365.864,57         4.503.202,88           3.836.964,57 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE          5.846.256,57       26.413.818,95      32.260.075,52         24.219.237,45 

PREV.COMP. TOTALE PREV.CASSAtitoli RESIDUI
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3. Verifica equilibrio corrente, in conto capitale e finale anno 2016-2018 
 
Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell’art.162 del TUEL sono così assicurati: 
 

COMPETENZA 
ANNO 2016

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO 2018

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 442.292,20 0,00 0,00

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 12.730.551,78 11.627.450,99 11.535.066,76

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati 
al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (+) 0,00 0,00 0,00

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 12.604.017,50 11.000.156,45 10.885.640,38

     di cui:

               - fondo pluriennale vincolato 300,00 200,00 100,00

               - fondo crediti di dubbia esigibilità 52.987,61 67.438,77 94.341,10

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (-) 8.000,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti 
obbligazionari (-) 583.996,48 596.644,54 618.776,38

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -23.170,00 30.650,00 30.650,00

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (**) (+) 45.820,00 0,00 0,00

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 
disposizioni di legge (+) 0,00 0,00 0,00

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 
specifiche disposizioni di legge (-) 30.650,00 30.650,00 30.650,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei 
prestiti (+) 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***)     O=G+H+I-L+M -8.000,00 0,00 0,00

  

BILANCIO DI PREVISIONE
EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CORRENTE

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, 
COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

   

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart162!vig=
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L’importo di euro 8.000,00 di entrate in conto capitale destinate al ripiano del bilancio corrente è 
cosituito da Altri trasferimenti in conto capitale 
 

COMPETENZA 
ANNO 2016

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO 2018

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+) 724.230,38             -                              -                              

Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale (+) 2.972.765,62         

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 5.132.294,40         33.415.549,75          7.650.000,00            

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati 
al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (-)

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 
disposizioni di legge (-)

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-)
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria (-)

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 
specifiche disposizioni di legge (+) 30.650,00               30.650,00                  30.650,00                 

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 8.859.940,40         33.446.199,75          7.680.650,00            

     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (+) 8.000,00                 -                              -                              

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE    Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-U-V+E 8.000,00                 -                              -                              

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) -                           -                              -                              

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria (+)

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-)

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-)

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di att. finanziarie (-) -                           -                              -                              

EQUILIBRIO FINALE     W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y -                           -                              -                              

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con 
codifica U.3.02.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 
finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti 
finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

BILANCIO DI PREVISIONE
EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CAPITALE E FINALE

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con 
codifica E.5.02.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 
finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti 
finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
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4. Entrate e spese di carattere non ripetitivo 
L’articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196 distingue le entrate ricorrenti da 
quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a 
regime ovvero limitata a uno o più esercizi. 

E’ definita “a regime” un’entrata che si presenta con continuità in almeno 5 esercizi, per importi 
costanti nel tempo. 

Tutti i trasferimenti in conto capitale sono non ricorrenti a meno che non sia espressamente definiti 
“continuativi” dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l’erogazione. 

E' opportuno includere tra le entrate “non ricorrenti” anche le entrate presenti “a regime” nei bilanci 
dell’ente, quando presentano importi superiori alla media riscontrata nei cinque esercizi precedenti.  

In questo caso le entrate devono essere considerate ricorrenti fino a quando superano tale importo 
e devono essere invece considerate non ricorrenti quando tale importo viene superato. 

Le entrate da concessioni pluriennali che non garantiscono accertamenti costanti negli esercizi e 
costituiscono entrate straordinarie non ricorrenti sono destinate al finanziamento di interventi di 
investimento. Nel bilancio sono previste nei primi tre titoli le seguenti entrate e nel titolo I le seguenti 
spese non ricorrenti 

entrate non ricorrenti destinate a spesa corrente Anno 2016 Anno 2017 Anno 2018

contributo per permesso di costruire

contributo sanatoria abusi edilizi e sanzioni

recupero evasione tributaria (parte eccedente) 142.907,38 139.000,00 117.900,00

canoni per concessioni pluriennali

sanzioni codice della strada (parte eccedente)

altre da specificare 99.920,00 52.465,00 61.800,00

totale 242.827,38 191.465,00 179.700,00

spese del titolo 1° non ricorrenti Anno 2016 Anno 2017 Anno 2018

consultazione elettorali e referendarie locali 94.920,00 47.465,00 56.800,00

spese per eventi calamitosi 5.000,00 5.000,00 5.000,00

sentenze esecutive e atti equiparati 

ripiano disavanzi organismi partecipati

penale estinzione anticipata prestiti

altre da specificare 142.907,38 139.000,00 117.900,00

totale 242.827,38 191.465,00 179.700,00  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2009-12-31;196%7Eart25!vig=
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5. Finanziamento della spesa del titolo II 
 
Il titolo II della spesa, al netto del fondo pluriennale vincolato, è finanziato con la seguente 
previsione di risorse distinta in mezzi propri e mezzi di terzi: 
 
Mezzi propri
 - contributo permesso di costruire 236.500,00      
 - contributo permesso di costruire destinato a spesa corrente -                   

 - alienazione di beni (diritti di superficie) 300.000,00
 - altri mezzi propri 839.474,78
 - saldo positivo delle partite finanziarie 0,00

1.375.974,78

Mezzi di terzi
 - mutui 0,00
 - prestiti obbligazionari 0,00
 - aperture di credito 0,00
 - contributi da amministrazioni pubbliche 4.511.200,00
 - contributi da imprese 0,00
 - contributi da famiglie 0,00

4.511.200,00
5.887.174,78

    Totale mezzi propri

    Totale mezzi di terzi 
TOTALE RISORSE  

 
 
Come indicato dal principio contabile applicato 4/2: 

a) La copertura degli investimenti imputati all’esercizio in corso di gestione, può essere costituita 
da: 
 l’accertamento di un’entrata imputata al titolo 4, 5 o 6 delle entrate, a seguito  di 

un’obbligazione giuridica perfezionata o, fino all’esercizio 2015,  l’autorizzazione 
all’indebitamento con legge regionale; 

 il saldo corrente dell’esercizio cui è imputata la spesa, risultante dal prospetto degli equilibri 
allegato al bilancio di previsione.  

b) la copertura finanziaria delle spese di investimento imputate agli esercizi successivi a quello in 
corso di gestione può essere costituita da una delle seguenti modalità alternative: 
 l’accertamento di un’entrata imputata al titolo 4, 5 o 6 delle entrate, a seguito  di un 

obbligazione giuridica perfezionata; 
 da una quota del margine corrente di competenza finanziaria dell’equilibrio di parte 

corrente  rappresentato nel prospetto degli equilibri allegato al bilancio di previsione, di 
importo non superiore ai limiti previsti dal principio contabile generale della contabilità 
finanziaria. Tale limite identifica la quota della previsione del margine corrente di 
competenza che può considerarsi consolidata, e costituire copertura agli investimenti 
imputati agli esercizi futuri compresi nel bilancio di previsione.  

 la quota del margine corrente costituita da 50% delle previsioni riguardanti l’incremento di 
gettito derivante dall’applicazione di nuove o maggiori aliquote fiscali e derivanti dalla 
maggiorazione di oneri concessori e sanzioni, formalmente deliberate, stanziate nel 
bilancio di previsione e non accertate negli ultimi tre esercizi rendicontati, al netto 
dell’eventuale relativo FCDE. Trattandosi di previsioni di nuove e maggiore entrate, tali 
risorse non sono comprese nella quota consolidata del margine corrente di cui al 
precedente punto. 

 la quota del margine corrente costituita da riduzioni permanenti della spesa corrente, 
realizzate nell’esercizio in corso e risultanti da un titolo giuridico perfezionato, non 
compresa nella quota del margine corrente consolidata. 

 

http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-2_Principio_applicato_contabilitx_finanziaria_con_variazioni.doc
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6. La nota integrativa 

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell’art.11 
del D.Lgs.23/6/2011 n.118 tutte le seguenti informazioni: 

a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli 
stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia 
esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo;  
b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 
31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi 
contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;  
c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione 
presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da 
mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;  
d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e 
con le risorse disponibili;  
e) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche 
investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la 
programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;  
f) l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai 
sensi delle leggi vigenti;  
g) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a 
strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;  
h) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono 
consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172, 
comma 1, lettera a) del Tuel; 
i) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;  
j) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione 
del bilancio. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118%7Eart11!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118%7Eart11!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118%7Eart11!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart172!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart172!vig=
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VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI 

 

7. Verifica della coerenza interna 
 
L’organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2016-2018 siano coerenti con gli strumenti 
di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di 
programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogno del 
personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare ecc.) 
 
7.1. Verifica contenuto informativo ed illustrativo del documento unico di programmazione 
DUP 
 
Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta secondo lo 
schema dettato dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 
118/2011). 
Sul DUP  l’organo di revisione ha espresso parere con verbali n. 130 del 23/12/2015 e numero 3 del 
30/05/2016 attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità. 
 
 
7.2. Verifica adozione strumenti obbligatori di programmazione di settore e loro coerenza 
con le previsioni 
 
7.2.1. programma triennale lavori pubblici 
Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all’art. 128 del D.Lgs. 163/2006, 
assorbito all’interno del DUP, è stato redatto conformemente alle indicazioni e agli schemi di cui al 
DM 11/11/2011 del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ed adottato dall’organo esecutivo 
con atto n.43 del 07/04/2016 
 
Nello stesso sono indicati: 

a) i lavori di singolo importo superiore a 100.000 euro; 

b) le priorità e le azioni da intraprendere come richiesto dall’art. 128 del D.Lgs. 163/2006, 
considerando comunque prioritari i lavori di manutenzione, recupero patrimonio, completamento 
lavori, progetti esecutivi approvati, interventi con possibilità di finanziamento privato 
maggioritario; 

c) la stima, nell’elenco annuale, dei tempi di esecuzione; 

d) la stima dei fabbisogni espressi in termini sia di competenza, sia di cassa, al fine del relativo 
finanziamento in coerenza con i vincoli di finanza pubblica. 

Per gli interventi contenuti nell’elenco annuale d’importo superiore a 1.000.000 di euro, ad 
eccezione degli interventidi manutenzione, la giunta ha provveduto all’approvazione dei progetti 
preliminari e per quelli di importo inferiore ha approvato uno studio di fattibilità.  Per i lavori inclusi 
nell’elenco annuale è stata perfezionata la conformità urbanistica ed ambientale. 

Gli importi inclusi nello schema relativi ad interventi con onere a carico dell’ente trovano riferimento 
nel bilancio di previsione 2016-2018 ed il crono programma dei pagamenti è compatibile con le 
previsioni di pagamenti del titolo II indicate nel bilancio di cassa.  
Il programma, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere trasmesso all’Osservatorio dei 
lavori pubblici. 
 
 
 

http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-1_Principio_applicato_della_Programmazione_con_variazioni.doc
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2006-04-12;163%7Eart128!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2006-04-12;163%7Eart128!vig=
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7.2.2. programmazione del fabbisogno del personale 
 
La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall’art.39, comma 1 della Legge 
449/1997 e dall’art.6 del D.Lgs. 165/2001 è stata approvata con specifico atto. Su tale atto l’organo 
di revisione ha formulato il parere con verbale n.146 in data 26/04/2016 ai sensi dell’art.19 della 
Legge 448/2001. 
 
Il DUP è coerente con il presente atto di programmazione di settore. 
 
L’atto oltre ad assicurare le esigenze di funzionalità e d’ottimizzazione delle risorse per il miglior 
funzionamento dei servizi, prevede una riduzione della spesa attraverso il contenimento della 
dinamica retributiva ed occupazionale. 
 
Il fabbisogno di personale nel triennio 2016/2018, tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e 
per la spesa di personale. 
 
La previsione annuale e pluriennale è coerente con le esigenze finanziarie espresse nell’atto di 
programmazione del fabbisogno. 
 

8.Verifica della coerenza esterna 
 
8.1. Saldo di finanza pubblica 
 
Come disposto dall’art.1 comma 712 della Legge 208/2015, i comuni, le province, le città 
metropolitane e le province autonome di Trento e Bolzano, devono allegare al bilancio di previsione 
un prospetto dimostrativo delle previsioni di competenza triennale rilevanti ai fini della verifica del 
rispetto del saldo di finanza pubblica. 
Il saldo quale differenza fra entrate finali e spese finali come eventualmente modificato ai sensi del 
comma 728 (patto regionale orizzontale), 730 (patto nazionale orizzontale), 731 e 732 deve essere 
non negativo. 
A tal fine le entrate finali sono quelle ascrivibili ai titoli 1,2,3,4 e 5 e le spese finali quelle ascrivibili ai 
titoli 1,2,e 3 dello schema di  bilancio ex D.Lgs 118/2011. 
Per l’anno 2016 nelle entrate e nelle spese finali in termini di competenza è considerato il FPV di 
entrata e di spesa, al netto della quota riveniente dal ricorso all’indebitamento. 
Pertanto la previsione di bilancio 2016/2018 e le successive variazioni devono garantire il rispetto 
del saldo obiettivo. 

 

Dalla verifica della coerenza delle previsioni con l’obiettivo di saldo, esso risulta rispettato come 
evidenziato nella sottostante tabella 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:1997-12-27;449%7Eart39!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:1997-12-27;449%7Eart39!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:1997-12-27;449%7Eart39!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2001-03-30;165%7Eart6!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2001-12-28;448%7Eart19!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2001-12-28;448%7Eart19!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2001-12-28;448%7Eart19!vig=
http://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2015/12/30/15G00222/sg
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
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COMPETENZA ANNO 
2016

COMPETENZA ANNO 
2017

COMPETENZA ANNO 
2018

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (solo per l'esercizio 2016) (+) 442.292,20              
B) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale al netto delle 
quote finanziate da debito (solo per l'esercizio 2016) (+) 2.972.765,62           

C) Titolo 1 – Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+) 8.992.727,75           8.622.785,98           8.601.185,98         

D1) Titolo 2 – Trasferimenti correnti (+) 1.334.342,73           741.917,24              695.979,62             

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 20, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per i Comuni) (-) -                             -                             -                           

D) Titolo 2 – Trasferimenti correnti validi ai fini dei saldi di finanza pubblica (D=D1-D2) (+) 1.334.342,73           741.917,24              695.979,62            

E) Titolo 3 – Entrate extratributarie (+) 2.403.481,30           2.262.747,77           2.237.901,16         

F) Titolo 4 – Entrate in c/capitale (+) 5.132.294,40           33.415.549,75         7.650.000,00         

G) Titolo 5 – Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) -                             -                             -                           

      H) ENTRATE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA (H=C+D+E+F+G) (+) 17.862.846,18         45.043.000,74         19.185.066,76       

I1) Titolo 1 – Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 12.603.717,50         10.999.956,45         10.885.540,38       

I2) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (solo per il 2016) (+) 300,00                      -                             -                           

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (1) (-) 52.987,61                 67.438,77                 96.341,10               

I4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amm.ne) (-) 30.400,00                 -                             -                           

I5) Altri accantonamenti (destinati  confluire nel risultato di amm.ne) (2) (-) 120.000,00              -                             -                           

I) Titolo 1 – Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I-I3-I4-I5)I (+) 12.400.629,89         10.932.517,68         10.789.199,28       

L1) Titolo 2 – Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 8.859.940,40           33.446.199,75         7.680.650,00         
L2) Fondo pluriennale vincolato in c/ capitale al netto delle quote finanziate da debito 
(solo per il 2016) (+) -                             -                             -                           

L3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/ capitale (1) (-) -                             -                             -                           

L4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (2) (-) -                             -                             -                           

L5) Spese per edilizia sanitaria (-) -                             -                             -                           
L) Titolo 2 – Spese in c/ capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (L=L1+L2-L3-L4-
L5) (+) 8.859.940,40           33.446.199,75         7.680.650,00         

M) Titolo 3 – Spese per incremento di attività finanziaria (+) -                             -                             -                           

N) SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA (N=I+L+M) 21.260.570,29         44.378.717,43         18.469.849,28       
O) SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA                 
(O=A+B+H-N) 17.333,71                 664.283,31              715.217,48            
Spazi finanziari che si prevede di cedere ex art. 1, comma 728 della Legge di stabilità 2016 
(patto regionale) (-) -                             -                             -                           
Spazi finanziari che si prevede di cedere ex art. 1, comma 732 della Legge di stabilità 2016 
(patto nazionale orizzontale) (-) -                             -                             -                           
Patto regionalizzato orizzontale ex art. 1, comma 141 della Legge n. 220/2010 (Legge di 
stabilità 2011) (-)/(+) -                             -                             -                           
Patto regionalizzato orizzontale ex art. 1, comma 480 e segg. della Legge n. 190/2014 
(Legge di stabilità 2015) (-)/(+) -                             -                             -                           

Patto naz.le orizz.le ex art. 4, commi 1-7 del d.l. n. 16/2012 anno 2014 (-)/(+) -                             -                             -                           

Patto naz.le oriz.le ex art. 4, commi 1-7 del d.l. n. 16/2012 anno 2015 (-)/(+) -                             -                             -                           

      EQUILIBRIO FINALE (compresi gli effetti dei patti regionali e nazionali) (4) 17.333,71                 664.283,31              715.217,48            

(3) Gli effetti positivi e negativi dei patti regionalizzati e nazionali – anni 2014 e 2015 – sono disponibili nel sito WEB 

(4) L'equilibrio finale (comprensivo degli effetti dei patti regionali e nazionali) deve essere positivo o pari a 0, ed è determinato dalla somma algebrica del “Saldo tra 
entrate e spese finali valide ai fini dei saldi di finanza pubblica” e gli effetti dei patti regionali e nazionali dell'esercizio corrente e degli esercizi precedenti.

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI – SPESE FINALI                                                          (Art. 1, 
commi 710-711, Legge di stabilità 2016)

(1) indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dell'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto)

(2) i fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione
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VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ DELLE PREVISIONI ANNO 
2016-2018 

A) ENTRATE CORRENTI 
 
Ai fini della verifica dell’attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 
2016-2018, alla luce della manovra disposta dall’ente, sono state analizzate in particolare le voci di 
bilancio appresso riportate. 
 
Imposta municipale propria 
 
Il gettito, determinato sulla base: 
− dell’art. 1, comma 380 della Legge 24/12/2012 n. 228; 
− delle modifiche normative introdotte dalla L. 208/2015 (Legge di stabilità 2016); 
− delle aliquote per l’anno 2016 confermative di quelle vigenti nel 2015 e sulla base del 

regolamento del tributo è stato previsto in euro 3.260.220,00 con una diminuzione di euro 
47.066,97 rispetto alla somma accertata per IMU nel rendiconto 2015, per effetto della riduzione 
per gli immobili locati a canone concordato, della riduzione per gli immobili concessi in uso a 
parenti in linea retta di primo grado con contratto di comodato registrato e della esenzione dei 
terreni agricoli. 

Il gettito derivante dall’attività di controllo delle dichiarazioni ICI/IMU di anni precedenti è previsto in 
euro 50.000,00 con una diminuzione di euro 16.218,78 rispetto alla somma accertata con il 
rendiconto 2015. 
 
TASI  
L’ente ha previsto nel bilancio 2016, tra le entrate tributarie la somma di euro 1.515.000.00 per il 
tributo sui servizi indivisibili (TASI) istituito con i commi da 669 a 681 dell’art.1 della legge 147/2013, 
con una diminuzione di  euro 158.683,34 rispetto alle somme accertate con il rendiconto 2015 per 
effetto principalmente dell’abolizione della Tasi sulla abitazione principale escluse le categorie 
catastati A1,A/8 e  A/9. 
L’aliquota massima complessiva dell’IMU e della TASI non supera i limiti prefissati dalla sola IMU 
per ciascuna tipologia di immobile come disposto dal comma 677 dell’art.1 della legge 147/2013. 
L’aliquota proposta per l’anno 2016 è del 1,40  per mille per ogni fattispecie imponibile, senza 
detrazioni. 
Si da atto che l’Ente ha già provveduto ad inviare, in data 24/05/2016, al Ministero a mezzo portale 
del federalismo fiscale, ai fini della loro pubblicazione le deliberazioni di approvazione delle aliquote 
e delle detrazioni nonché i regolamenti dell’IMU. 
 
Addizionale comunale Irpef 
L’ente ha disposto la conferma dell’addizionale comunale Irpef da applicare per l’anno 2016, con 
applicazione nella misura dello 0,4 per cento. 
Il gettito è previsto in euro 775.000.00, con una diminuzione di euro 5.000,00 rispetto alla somma 
accertata con il rendiconto 2015, stimando sulla base delle entrate accertate nell’esercizio 
finanziario 2014 come da indicazioni ARCONET.  
 
TARI  
L’ente ha previsto nel bilancio 2016, la somma di euro 3.110.878.60, con una diminuzione di euro 
73.575,58 rispetto al rendiconto 2015. 
La tariffa è determinata sulla base della copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio 
del servizio rifiuti compresi quelli relativi alla realizzazione ed esercizio della discarica ad esclusione 
dei costi relativi ai rifiuti speciali al cui smaltimento provvedono a proprie spese i relativi produttori 
comprovandone il trattamento.  
Le modalità di commisurazione della tariffa è stata fatta sulla base del criterio medio- ordinari (in 
base alla quantità e qualità medie ordinarie di rifiuti prodotti per unità di superficie in relazione agli 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2013-12-27;147!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2013-12-27;147!vig=
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usi e alla tipologia di attività svolte) e non sull’effettiva quantità di rifiuti prodotti, approvate con 
regolamento del Consiglio Comunale 
 
T.O.S.A.P. (Tassa sull’occupazione di spazi ed aree pubbliche) 
Il gettito della tassa sull’occupazione di spazi e aree pubbliche è stato stimato in euro 105.000,00, 
con un aumento di euro 1.994,95 rispetto alla somma accertata con il rendiconto 2015. 
 
Risorse relative al recupero dell’evasione tributaria 
 
Le entrate relative all’attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni: 
 
 

Tributo
Accertamento 

2015 Previsione 2016 Previsione 2017
Previsione 

2018
ICI 66.218,78                 10.000,00             10.000,00              10.000,00          

IMU -                             40.000,00             40.000,00              18.900,00          

Addizionale Irpef -                             -                         -                          -                      

TARI 38.878,80                 20.000,00             20.000,00              20.000,00          

TOSAP -                             3.000,00                3.000,00                3.000,00            

Imposta Pubblicità -                             6.000,00                6.000,00                6.000,00            

Altre (TARES-TARSU) 90.680,46                 30.000,00             30.000,00              30.000,00          

Totale 195.778,04               109.000,00           109.000,00            87.900,00           
 
 
Trasferimenti correnti dallo Stato 
Il gettito dei trasferimenti erariali è stato previsto con criterio di prudenza, in quanto non si 
conoscono ad oggi i trasferimenti correnti destinati all’Ente. 
 
Contributi per funzioni delegate dalla regione 
I contributi per funzioni delegati dalla Regione sono previsti in euro 36.270,00 e sono 
specificatamente destinati per uguale importo nella spesa, come risulta dalla tabella prevista dal 
D.Lgs.118/2011 riportante il quadro analitico delle spese per funzioni delegate dalla regione 
predisposta secondo le norme regionali ai sensi dell’articolo 165, comma 9, del TUEL. 
 
Contributi da parte di organismi comunitari e internazionali 
I contributi di organismi comunitari ed internazionali sono previsti in euro 119.000.00 e sono 
specificatamente destinati per uguale importo nella spesa, come risulta dalla tabella prevista dal 
D.Lgs.118/2011 riportante il quadro analitico per funzioni, servizi ed interventi delle spese finanziate 
con fondi comunitari e internazionali. 
 
Proventi dei servizi pubblici 
Il dettaglio delle previsioni di proventi e costi dei servizi dell’ente dei servizi a domanda individuale è 
il seguente: 

 

 

L’organo esecutivo con deliberazione n. 56 del 30/04/2016, allegata al bilancio, ha determinato la 
percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella misura del 38,62 %. 

servizio Entrate/prov.
prev. 2016

Spese/costi
prev. 2016

 %
copertura 

2016
Bagni pubblici 31.260,00 0,00%

Colonie cliamtiche per minori 1.500,00 14.050,00 10,68%

Refezione scolastica 202.456,00 431.456,00 46,92%

Impianti sportivi 3.400,00 60.100,00 5,66%

Totale 207.356,00 536.866,00 38,62%

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart165!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
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Sanzioni amministrative da codice della strada 
I proventi da sanzioni amministrative sono previsti per il 2016 in: 

-euro 100.000,00 per le sanzioni ex art.208 comma 1 Cds; 

-euro 0.00 per le sanzioni ex art.142 comma 12 bis Cds. 

Il fondo crediti di dubbia esigibilità è previsto per euro 0.00 pari. 

La somma da assoggettare a vincoli è così distinta: 

- euro 50.000.00 per sanzioni ex art. 208 comma 1 del codice della strada; 

- euro 0.00 per sanzioni ex art.142, comma 12 del codice della strada. 

Con atto G.C. n. 58 in data 30/04/2016 la somma di euro 50.000,00 (previsione meno fondo) è stata 
destinata per il 50% negli interventi di spesa alle finalità di cui agli articoli 142 e 208, comma 4, del 
codice della strada, come modificato dalla Legge n. 120 del 29/7/2010. 

La Giunta ha destinato euro 6.000.00 alla previdenza ed assistenza del personale P.M.. 

La quota vincolata è destinata al titolo I della spesa. 

L’entrata presenta il seguente andamento: 

importo

Accertamento 2014 52.959,13
Accertamento  2015 41.069,49  

 
Utili netti delle aziende speciali e partecipate, dividendi di società 
Non risulta prelievo di utili e dividendi da organismi partecipati. 

 
Contributi per permesso di costruire 
 
La previsione del contributo per permesso di costruire e la sua percentuale di destinazione alla 
spesa corrente confrontata con gli accertamenti degli ultimi anni è la seguente: 
 

Anno importo % x spesa corr.
2013 548.203,97 38,89%
2014 264.467,97 37,77%
2015 364.826,52 51,75%  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart208!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart142!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart208!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart142!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart142!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:1992-04-30;285%7Eart208!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2010-07-29;120!vig=
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B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI 
 
Le previsioni degli esercizi 2016-2018 per macroaggregati di spesa corrente confrontate con la 
spesa risultante dagli interventi dal rendiconto 2015 e la seguente tenendo conto che la 
corrispondenza fra interventi e macroaggregati è la seguente: 
 
interventi ex DPR 194/96   macroaggregatiD.Lgs.118/2011 
1) Personale  

1) Redditi da lavoro dipendente  
7) Imposte e tasse   

2) Imposte e tasse a carico dell'Ente  
2) Acquisto di beni di consumo  
3) Prestazioni di servizi  
4) Utilizzo di beni di terzi  

3) Acquisto di beni e servizi  
5) Trasferimenti correnti  

4) Trasferimenti correnti  
5) Trasferimenti di tributi  
6) Fondi perequativi  

6) Interessi passivi ed oneri finanziari diversi  
7) Interessi passivi  
8) Altre spese per redditi di capitale 

 8) Oneri straordinari della gestione corrente  
9) Ammortamenti di esercizio 
10) Fondo Svalutazione Crediti  
11) Fondo di Riserva 

9) Altre spese correnti  
 
Sviluppo previsione per aggregati di spesa. 
 

macroaggregati
Rendiconto 

2015
Previsione 

2016 Previsione 2017 Previsione 2018

Redditi da lavoro dipendente 2.354.859,55      2.639.050,43      2.575.788,36         2.410.493,56       

Imposte e tasse a carico dell'Ente 159.577,54         177.919,98         179.969,78            169.569,58           

Acquisto di beni e servizi 7.162.680,74      7.904.847,42      6.885.184,01         6.937.694,54       

Trasferimenti correnti 1.441.347,99      1.143.356,33      898.517,15            899.301,71           

Trasferimenti di tributi 5.000,00              5.000,00                5.000,00               

Fondi perequativi 

Interessi passivi 171.490,82         131.433,59         103.480,88            81.350,25             

Altre spese per redditi di capitale

Altre spese correnti 42.444,54            602.409,75         352.216,27            382.230,74           

Totale Titolo 1 11.332.401,18    12.604.017,50    11.000.156,45      10.885.640,38      

 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.del.presidente.della.repubblica:1996-01-31;194!vig=
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Spese di personale 
 
La spesa per redditi di lavoro dipendente prevista pergli esercizi 2016-2018, tiene conto della 
programmazione del fabbisogno, del piano delle assunzioni e: 

 dei vincoli disposti dall’art. 3, comma 5 e 5 quater del D.L. 90/2014 sulle assunzioni di personale 
a tempo indeterminato; 

 dei vincoli disposti dall’art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo 
determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa;  

 dell’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557 della Legge 
296/2006 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 2.287.225,77; 

L’organo di revisione ha provveduto con verbale n. 146 in data 26/04/2016, ai sensi dell’articolo 19, 
punto 8, della Legge 448/2001, ad accertare che i documenti di programmazione del fabbisogno di 
personale siano improntati al rispetto del principio di riduzione complessiva della spesa, previsto 
dall’articolo 39 della Legge n. 449/1997. 
 
Tali spese sono così distinte ed hanno la seguente incidenza:  
 
 

Media 2011/2013 previsione previsione previsione

2016 2017 2018
Spese macroaggregato 101 2.692.739,15 2.619.530,00 2.556.268,00 2.390.974,00

Spese macroaggregato 103 53.464,76 33.915,00 35.765,00 35.765,00

Irap macroaggregato 102 161.380,55 165.790,90 168.340,70 157.940,50

Altre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio successivo 

Altre spese: spese pers. Piano di zona 16.959,23
Totale spese di personale (A) 2.924.543,69 2.819.235,90 2.760.373,70 2.584.679,50
(-) Componenti escluse (B) 637.317,92 595.741,33 537.021,33 570.221,33
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B 2.287.225,77 2.223.494,57 2.223.352,37 2.014.458,17
 
 
La previsione per gli anni 2016, 2017 e 2018 è inferiore alla spesa media del triennio 2011/2013 
che era pari a euro 2.287.225,77. 
 

Spese per incarichi di collaborazione autonoma (art.46 D.L. 25 giugno 2008, n. 
112 – conv. nella Legge 133/2008) 
Non risulta la fattispecie. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2014-06-24;90%7Eart3!vig=
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Spese per acquisto beni e servizi 
La previsione di spesa tiene conto dei vincoli posti dal saldo di finanza pubblica, dal piano triennale di 
contenimento delle spese di cui all’art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 244/2007, delle riduzioni di spesa 
disposte dall’art. 6 del D.L. 78/2010 e di quelle dell’art. 1, commi 146 e 147 della Legge 24/12/2012 n. 228. 

 

Tipologia spesa Rendiconto
2009

Riduzione 
disposta

Limite
di spesa

Previsione
2016

Previsione
2017

Previsione
2018

Studi e consulenze 84,00% 0,00
Relazioni 
pubbliche,convegni,mostre,
pubblicità e rappresentanza

3.567,64 80,00% 713,53 713,53 713,53 713,53
Sponsorizzazioni 100,00% 0,00
Missioni 6.379,12 50,00% 3.189,56 3.189,56 3.189,56 3.189,56
Manut. Noleggio eserc. Autrovett.

2.319,22 70,00% 695,76 695,76 695,76 695,76
Formazione 11.291,10 50,00% 5.645,55 5.645,55 5.645,55 5.645,55

totale 23.557,08 10.244,39 10.244,40 10.244,40 10.244,40  
 
 
Fondo crediti di dubbia esigibilità 
 
Il principio applicato 4/2, punto 3.3. prevede chele entrate di dubbia e difficile esazione siano 
accertate per l’intero importo del credito anche, per le quali non è certa la riscossione integrale, 
quali le sanzioni amministrative al codice della strada, le rette per servizi pubblici a domanda, i 
proventi derivanti dalla lotta all’evasione, ecc..  
Per i crediti di dubbia e difficile esazione accertati nell’esercizio è effettuato un accantonamento al 
fondo crediti di dubbia esigibilità, vincolando una quota dell’avanzo di amministrazione. A tal fine è 
stanziata nel bilancio di previsione una apposita posta contabile, denominata “Accantonamento al 
fondo crediti di dubbia esigibilità” il cui ammontare è determinato in considerazione della 
dimensione degli stanziamenti relativi ai crediti che si prevede si formeranno nell’esercizio, della 
loro natura e dell’andamento del fenomeno negli ultimi cinque esercizi precedenti (la media del 
rapporto tra incassi e accertamenti per ciascuna tipologia di entrata). 
La dimostrazione della quota accantonata a FCDE nel bilancio 2016-2018 è evidenziata nei 
prospetti che seguono per singola tipologia di entrata. Il FCDE è determinato applicando all’importo 
complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate una percentuale pari al complemento a 
100 delle medie calcolate come di seguito specificato.  
I calcoli sono stati effettuati applicando al rapporto tra gli incassi in c/competenza e gli accertamenti 
degli ultimi 5 esercizi, il metodo della media semplice.  
 
L’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e genera un’economia 
di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata. 
 
L’Organo di revisione ha accertato la regolarità del calcolo del fondo ed il rispetto della percentuale 
minima di accantonamento. 
Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2016-2018 risulta come dai seguenti prospetti:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2007-12-24;244%7Eart2!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2010-05-31;78%7Eart6!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=
http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-2_Principio_applicato_contabilitx_finanziaria_con_variazioni.doc
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ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati       8.937.508,00 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 

tipologia 101 : imposte, tasse e proventi ass.ti non accertati per cassa       8.937.508,00        66.453,00      66.453,00           0,74 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali             55.219,75 
1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 
1000000 TOTALE TITOLO 1       8.992.727,75        66.453,00      66.453,00 

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche       1.309.342,73 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese             25.000,00 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'U.E. e dal Resto del Mondo
2000000 TOTALE TITOLO 2       1.334.342,73                      -                       -                  -   

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei 
beni       2.056.412,22                -   

3020000
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti          168.269,08        25.682,00      25.682,00         15,26 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi             15.800,00          2.765,50         2.765,50 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti          163.000,00          1.440,60         1.440,60           0,88 
3000000 TOTALE TITOLO 3       2.403.481,30        29.888,10      29.888,10 

ENTRATE IN CONTO CAPITALE 

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti       4.511.200,00 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE       4.511.200,00 
4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale          368.594,40 

Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da 
PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale          252.500,00 
4000000 TOTALE TITOLO 4       5.132.294,40                      -                       -   

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie
5000000 TOTALE TITOLO 5                           -                        -                       -   

TOTALE GENERALE (***) 17.862.846,18   96.341,10      96.341,10                    -   
DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 96.341,10      52.987,61     55%

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - -                  -                                -   

Esercizio finanziario  2016

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZ. DI 
BILANCIO 

(a)

ACCANT. 
OBBLIG. AL 

FONDO
(b)

ACCANT. 
EFFETTIVO DI 

BILANCIO
(c) 

% di stanz. 
Accan. al 

fondo 
(d)=(c/a)
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ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati      8.622.785,98 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 

tipologia 101 : imposte, tasse e proventi ass.ti non accertati per cassa      8.622.785,95        66.453,00      66.453,00           0,77 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 
1000000 TOTALE TITOLO 1      8.622.785,95        66.453,00      66.453,00 

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche          716.917,24 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese            25.000,00 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'U.E. e dal Resto del Mondo
2000000 TOTALE TITOLO 2          741.917,24                      -                       -                  -   

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei 
beni      1.935.720,32                -   

3020000
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti          160.227,45        25.682,00      25.682,00         16,03 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi            15.800,00          2.765,50         2.765,50 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti          151.000,00          1.440,60         1.440,60           0,95 
3000000 TOTALE TITOLO 3      2.262.747,77        29.888,10      29.888,10 

ENTRATE IN CONTO CAPITALE 

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti    33.399.549,75 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE    33.399.549,75 
4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale

Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da 
PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale            16.000,00 
4000000 TOTALE TITOLO 4    33.415.549,75                      -                       -   

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie
5000000 TOTALE TITOLO 5                          -                        -                       -   

TOTALE GENERALE (***) 45.043.000,71  96.341,10      96.341,10                    -   
DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 96.341,10      67.438,77     70%

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - -                  -                                -   

Esercizio finanziario  2017

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZ. DI 
BILANCIO 

(a)

ACCANT. 
OBBLIG. AL 

FONDO
(b)

ACCANT. 
EFFETTIVO DI 

BILANCIO
(c) 

% di stanz. 
Accan. al 

fondo 
(d)=(c/a)
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ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati        8.601.185,98 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 

tipologia 101 : imposte, tasse e proventi ass.ti non accertati per cassa        8.601.185,98        66.453,00      66.453,00           0,77 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 
1000000 TOTALE TITOLO 1        8.601.185,98        66.453,00      66.453,00 

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche            670.979,62 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese              25.000,00 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'U.E. e dal Resto del Mondo
2000000 TOTALE TITOLO 2           695.979,62                      -                       -                  -   

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei 
beni        1.935.501,16                -   

3020000
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti            154.000,00        25.682,00      25.682,00         16,68 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi              15.800,00          2.765,50         2.765,50 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti            132.600,00          1.440,60         1.440,60           1,09 
3000000 TOTALE TITOLO 3        2.237.901,16        29.888,10      29.888,10 

ENTRATE IN CONTO CAPITALE 

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti        7.634.000,00 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE        7.634.000,00 
4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale

Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da 
PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale              16.000,00 
4000000 TOTALE TITOLO 4        7.650.000,00                      -                       -   

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie
5000000 TOTALE TITOLO 5                            -                        -                       -   

TOTALE GENERALE (***) 19.185.066,76    96.341,10      96.341,10                    -   
DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 96.341,10      96.341,10     100%

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - -                  -                                -   

Esercizio finanziario  2018

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZ. DI 
BILANCIO 

(a)

ACCANT. 
OBBLIG. AL 

FONDO
(b)

ACCANT. 
EFFETTIVO DI 

BILANCIO
(c) 

% di stanz. 
Accan. al 

fondo 
(d)=(c/a)
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Fondo di riserva di competenza 

La consistenza del fondo di riserva ordinario previsto in: 

per l’anno 2016 in euro 50.000,00 pari allo 0,40 % delle spese correnti; 

per l’anno 2017 in euro 50.000,00 pari allo 0,45 % delle spese correnti; 

per l’anno 2018 in euro 50.000,00 pari allo 0,46 % delle spese correnti; 

rientra nei limiti previsti dall’articolo 166 del TUEL ed in quelli previsti dal regolamento di contabilità. 

 
Fondi per spese potenziali 
Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali: 
anno 2016 euro 150.400,00 suddivisi quanto ad euro 30.400.00 per fondo rischi contenzioso e 
120.000.00 per fondo rispetto vincoli di finanza pubblica.   
Non  sono previsti accantonamenti per gli anni 2017 e 2018. 
A fine esercizio come disposto dall’art.167, comma 3 del TUEL le economie di bilancio dovranno 
confluire nella quota accantonata del risultato di amministrazione 
 
 
Fondo di riserva di cassa 

La consistenza del fondo di riserva di cassa di euro 60.000,00 rientra nei limiti di cui all’art. 166, 
comma 2 quater del TUEL. (non inferiore allo 0,2 per cento delle spese finali) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart166!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart167!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart166!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart166!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart166!vig=
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ORGANISMI PARTECIPATI 

Nel corso del 2015 l’ente aveva già in corso esternalizzazione del servizio Raccolta e smaltimento 
rifiuti urbani. 

Per gli anni dal 2016 al 2018, l’ente non prevede di esternalizzare altri servizi.  

Elenco dei propri enti ed organismi strumentali 

 

ENTI STRUMENTALI CONTROLLATI SITO INTERNET 

Multiservizi spa – Socio Unico www.multiservizispa.com 

Grotte di Castellana srl – Socio Unico www.grottedicastellana.it 

 

ENTI STRUMENTALI PARTECIPATI Valore di 
attribuzione del 
patrimonio netto 

SITO 
INTERNET 

BILANCI 
SU SITO 

Patto territoriale Polis Srl a s.c. 153.452  no 

GAL Terra dei Trulli e di Barsento sc a rl 134.388  no 

 

Elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale 

Al 31 dicembre 2016 il Comune possiede le seguenti partecipazioni dirette: 

SOCIETA’ DI CAPITALI CONTROLLATE IN VIA DIRETTA QUOTA DI 
PARTECIPAZIONE 

Multiservizi spa 100% 

Grotte di Castellana srl  100% 

Patto territoriale Polis Srl a s.c. 5,55% 

GAL Terra dei Trulli e di Barsento sc a rl 2,310% 

 
 

L’onere a carico del bilancio del Comune per i servizi esternalizzati altre spese sostenute a favore 
di organismi partecipati direttamente o indirettamente, è così previsto nel bilancio 2016-2018 
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Anno 2016 Multiservizi SpA Grotte di Castellana srl Patto Territoriale Polis Srl
GAL Terra dei Trulli e di 

Barsento

Per contratti di servizio 1.782.000,00
Per concessione di crediti
Per trasferimenti in conto esercizio 12.000,00
Per trasferimento in conto capitale 180.000,00
Per copertura di disavanzi o perdite
Per acquisizione di capitale
Per aumento di capitale non per perdite
Altre spese
Totale 1.962.000,00 0,00 12.000,00 0,00
 

Anno 2017 Multiservizi SpA Grotte di Castellana srl Patto Territoriale Polis Srl
GAL Terra dei Trulli e di 

Barsento

Per contratti di servizio 1.782.000,00
Per concessione di crediti
Per trasferimenti in conto esercizio 10.000,00
Per trasferimento in conto capitale 180.000,00
Per copertura di disavanzi o perdite
Per acquisizione di capitale
Per aumento di capitale non per perdite
Altre spese
Totale 1.962.000,00 0,00 10.000,00 0,00
 

Anno 2018 Multiservizi SpA Grotte di Castellana srl Patto Territoriale Polis Srl
GAL Terra dei Trulli e di 

Barsento

Per contratti di servizio 1.782.000,00
Per concessione di crediti
Per trasferimenti in conto esercizio 12.000,00
Per trasferimento in conto capitale 180.000,00
Per copertura di disavanzi o perdite
Per acquisizione di capitale
Per aumento di capitale non per perdite
Altre spese
Totale 1.962.000,00 0,00 12.000,00 0,00
 

Nelle previsioni si è tenuto conto del divieto disposto dall’art.6, comma 19 del D.L. 78/2010, di 
apporti finanziari a favore di società partecipate che abbiano registrato per tre esercizi consecutivi 
perdite di esercizio o che abbiano utilizzato riserve disponibili per il ripiano di perdite anche 
infrannuali. 

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato il bilancio d’esercizio al 31/12/2014 e tale documento 
è allegato al bilancio di previsione. 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2010-05-31;78%7Eart6!vig=
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Piano operativo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni 
L’ente ha approvato ai sensi del comma 612 dell’art.1 della legge 190/2014, un piano operativo, 
corredato da relazione tecnica, di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni societarie 
direttamente o indirettamente possedute, indicando le modalità, i tempi di attuazione ed il dettaglio 
dei risparmi da conseguire. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2014-12-23;190!vig=
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SPESE IN CONTO CAPITALE 

 
L’ammontare della spesa in conto capitale, pari a euro 
8.859.940,40, per l’anno 2016 
33.446.199,75, per l’anno 2017 
7.680.650,00, per l’anno 2018 
è pareggiata dalle entrate ad essa destinate nel rispetto delle specifiche destinazioni di legge, come 
dimostrato nel punto 5 delle verifiche degli equilibri.  
 
 
Finanziamento spese investimento con Indebitamento 
Le spese d’investimento previste negli anni 2016, 2017 e 2018  non sono finanziate con 
indebitamento.  

anno 2016 anno 2017 anno 2018
apertura di credito 0,00 0,00 0,00

assunzione mutui 0,00 0,00 0,00

assunzione mutui flessibili 0,00 0,00 0,00

prestito obbligazionario 0,00 0,00 0,00

prestito obbligazionario in pool 0,00 0,00 0,00

cartolarizzazione di flussi di entrata 0,00 0,00 0,00

cart.con corrisp.iniz.inf.85% dei prezzi di mercato dell'attività 0,00 0,00 0,00

cartolarizzazione garantita da Pubblica Amministrazione 0,00 0,00 0,00

cessione o cartolarizzazione di crediti 0,00 0,00 0,00

leasing 0,00 0,00 0,00

premio da introitare al momento di perfez.di operazioni derivate 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Totale  
 
 
Investimenti senza esborsi finanziari 
Non sono programmati per gli anni 2016-2018 altri investimenti senza esborso finanziario. 
 

2016 2017 2018
opere a scomputo di permesso di costruire 0,00 0,00 0,00

acquisisioni gratuite da convenzioni urbanistiche 0,00 0,00 0,00

permute 0,00 0,00 0,00

project financing 0,00 0,00 0,00

trasferimento di immobili ex art. 128, co 4 e 53, co 6 D.lgs 163/2006 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Totale
 
 
L’ente non  intende acquisire beni con contratto di locazione finanziaria: 
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Limitazione acquisto immobili 
 
La spesa prevista per acquisto immobili rientra nei limiti disposti dall’art.1, comma 138 della Legge 
n. 228 del 24/12/2012. 
(Ai sensi del comma 1 ter dell'articolo 12 del D.L. 6 luglio 2011, n. 98, convertito, con modificazioni, dalla 
Legge 15 luglio 2011, n. 111, a decorrere dal 1º gennaio 2014 al fine di pervenire a risparmi di spesa ulteriori 
rispetto a quelli previsti dal patto di stabilità interno, gli enti territoriali effettuano operazioni di acquisto di 
immobili solo: 
a) siano comprovate documentalmente l'indispensabilità e l'indilazionabilità attestate dal responsabile del 
procedimento; 
b) la congruità del prezzo sia attestata dall'Agenzia del demanio, previo rimborso delle spese. 
c) delle predette operazioni sia data preventiva notizia, con l'indicazione del soggetto alienante e del prezzo 
pattuito, nel sito internet istituzionale dell'ente.) 
 
Limitazione acquisto mobili e arredi 

La spesa prevista nell’anno 2016 per acquisto mobili e arredi rientra nei limiti disposti dall’art.1, 
comma 141 della Legge n.228 del 24/12/2012. 

(Negli anni dal 2013 al 2016 gli enti locali non possono effettuare spese di ammontare superiore al 20 per 
cento della spesa sostenuta in media negli anni 2010 e 2011 per l'acquisto di mobili e arredi, salvo che 
l'acquisto sia funzionale alla riduzione delle spese, connesse alla conduzione degli immobili. In tal caso il 
collegio dei revisori dei conti o l'ufficio centrale di bilancio verifica preventivamente i risparmi realizzabili, che 
devono essere superiori alla minore spesa derivante dall'attuazione della limitazione di cui sopra. La 
violazione della presente disposizione è valutabile ai fini della responsabilità amministrativa e disciplinare dei 
dirigenti.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legge:2011-07-06;98%7Eart12!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2011-07-15;111!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-12-24;228!vig=


Comune di Castellana Grotte 

Parere dell’Organo di Revisione sul bilancio di previsione 2016-2018  Pagina 37 di 41 
  

INDEBITAMENTO 

 
L’ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile 
per gli anni 2016, 2017 e 2018 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall’articolo 204 
del TUEL come dimostrato dal calcolo riportato nel seguente prospetto. 
 

€ 10.021.673,06
€ 581.735,44

€ 2.589.246,79
€ 13.192.655,29

€ 1.319.265,53

€ 158.564,87

€ 123.433,59
€ 0,00
€ 0,00

€ 1.037.267,07

Debito contratto al 31/12/esercizio precedente € 3.704.947,41
Debito autorizzato nell'esercizio in corso € 0,00

€ 3.704.947,41

0,0000
€ 0,00
€ 0,00

Livello massimo di spesa annuale (1): 
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del 
TUEL autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente (2)

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni 
di cui, garanzie per le quali è stato costituito  accantonamento
Garanzie che concorrono al limite di indebitamento

DEBITO POTENZIALE
TOTALE DEBITO DELL'ENTE

Ammontare disponibile per nuovi interessi
TOTALE DEBITO CONTRATTO

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento

PROSPETTO DIMOSTRATIVO  DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE
 (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui), ex art. 204, c. 1 del 

D.L.gs. N. 267/2000

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)
2) Trasferimenti correnti (titolo II)
3) Entrate extratributarie  (titolo III)
TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI

Contributi contributi erariali in c/interessi su mutui

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del 
TUEL autorizzati nell'esercizio in corso

 

 

1) per gli enti locali l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari 
precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei 
contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 10 per cento delle entrate relative ai primi tre titoli delle entrate del rendiconto  del 
penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per le comunità montane si fa riferimento ai primi due titoli delle 
entrate.  Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione. 

2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart204!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart204!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart204!vig=


Comune di Castellana Grotte 

Parere dell’Organo di Revisione sul bilancio di previsione 2016-2018  Pagina 38 di 41 
  

 
L’incidenza degli interessi passivi compresi quelli derivanti da garanzie fideiussorie prestate, sulle 
entrate correnti del penultimo rendiconto precedente è così prevista in relazione anche ai limiti di 
cui al citato art. 204 del TUEL; 

 

 2016 2017 2018
Interessi passivi 123.433,59 101.980,88 79.850,25

entrate correnti 12.730.551,78 11.627.450,99 11.535.066,76

% su entrate correnti
0,97% 0,88% 0,69%

Limite art.204 TUEL 10,00% 10,00% 10,00%  
 

 

Interessi passivi e oneri finanziari diversi 
La previsione di spesa per gli anni 2016,2017 e 2018 per interessi passivi e oneri finanziari diversi, 
come sopra riportata è congrua sulla base del riepilogo predisposto dal responsabile del servizio 
finanziario degli altri prestiti contratti a tutt’oggi e rientra nel limite di indebitamento previsto 
dall’articolo 204 del TUELcome calcolato nel precedente prospetto. 

 
L’indebitamento dell’ente subisce la seguente evoluzione: 
 

Anno 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Residuo debito (+) 5.391.631,62 5.251.476,06 4.500.554,54 3.704.947,41 3.120.950,96 2.524.306,96

Nuovi prestiti (+) 400.000,00

Prestiti rimborsati (-) 714.335,02 750.921,52 829.607,12 583.996,45 596.644,00 618.774,63

Estinzioni anticipate (-)

Altre variazioni +/- (da specificare) 174.179,46 33.999,99

Totale fine anno 5.251.476,06 4.500.554,54 3.704.947,41 3.120.950,96 2.524.306,96 1.905.532,33

 
 
Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la 
seguente evoluzione: 
 
Anno 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Oneri finanziari 233.835,98 197.249,48 158.564,87 123.433,59 101.980,88 79.850,25

Quota capitale 714.335,02 750.921,52 829.607,12 583.996,45 596.644,00 618.774,63

Totale 948.171,00 948.171,00 988.171,99 707.430,04 698.624,88 698.624,88  
 
 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart204!vig=
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OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI 

 
L’organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera: 
 
Riguardo alle previsioni di parte corrente   
1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:   
- delle risultanze del rendiconto 2015;       
- alla salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL; 
- del bilancio delle aziende speciali, consorzi, istituzioni e società partecipate;  
- della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d’entrata;  
- i riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP; 
- gli oneri indotti delle spese in conto capitale; 
- dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali; 
- dei vincoli disposti per il rispetto del saldo obiettivo di finanza pubblica e delle norme relative al 

concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica; 
- della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 
- delle quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali; 
  
Riguardo alle previsioni per investimenti  
Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, all’elenco 
annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al bilancio. 
Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il piano 
triennale dei lavori pubblici e il crono programma dei pagamenti. 
 
Riguardo agli obiettivi di finanza pubblica  
Con le previsioni contenute nello schema di bilancio, l’ente può conseguire negli anni 2016, 2017 e 
2018, gli obiettivi di finanza pubblica. 
 
Riguardo alle previsioni di cassa 
Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all’esigibilità dei residui attivi e delle entrate di 
competenza e congrue in relazione al rispetto dei termini di pagamento con riferimento ai 
cronoprogrammi e alle scadenze di legge. 
 
Salvaguardia equilibri 
In sede di salvaguardia degli equilibri sarà possibile modificare le tariffe ed aliquote dei tributi di 
propria competenza in deroga all’art.1, comma 169 della Legge 296/2006. 
In sede di salvaguardia degli equilibri i proventi di alienazione potranno essere utilizzati solo per 
ripristinare gli equilibri di parte capitale. 
 
Obbligo di pubblicazione 
L’ente deve rispettare l’obbligo di pubblicazione stabilito dagli artt. 29 e 33 del D.Lgs. 14/3/2013 
n.33: 
- del bilancio e documenti allegati, nonché in forma sintetica, aggregata e semplificata entro 30 
giorni dall’adozione 
-dei dati relativi alle entrate e alla spesa del bilancio di previsione in formato tabellare aperto 
secondo lo schema definito con DPCM 22/9/2014; 
-degli indicatori dei propri tempi di pagamento relativi agli acquisti di beni, servizi e forniture con 
cadenza trimestrale secondo lo schema tipo definito con DPCM 22/9/2014. 
 
Adempimenti per il completamento dell’armonizzazione contabile 
A decorrere dal 2016 l’ente è tenuto ad adottare un sistema di contabilità economico patrimoniale, 
garantendo la rilevazione unitaria dei fatti gestionali, sia sotto il profilo finanziario che sotto il profilo 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2000-08-18;267%7Eart193!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2006-12-27;296!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2013-03-14;33%7Eart29!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2013-03-14;33%7Eart33!vig=
http://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2014/11/14/14A08772/sg
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economico patrimoniale e dovrà pertanto avviare le attività necessarie per dare attuazione agli 
adempimenti dell’armonizzazione contabile rinviati al 2016, con particolare riferimento a: 

- l’aggiornamento delle procedure informatiche necessarie per la contabilità economico 
patrimoniale; 

- applicare: - il piano dei conti integrato di cui all’allegato n. 6 al D.Lgs. n. 118/2011;  
- applicare il principio contabile generale n. 17 della competenza economica di cui all’allegato 

n. 1 al D.Lgs. n. 118/2011;  
- applicare il principio applicato della contabilità economico patrimoniale di cui all’allegato 4/3 

al D.Lgs. n. 118/2011, con particolare riferimento al principio n. 9, concernente “L’avvio della 
contabilità economico patrimoniale armonizzata 

- aggiornare l’inventario e la sua codifica secondo il piano patrimoniale del piano dei conti 
integrato (allegato n. 6 al D.Lgs. 118/2011); 

- aggiornare le valutazione delle voci dell’attivo e del passivo nel rispetto del principio 
applicato della contabilità economico patrimoniale; 

- effettuare la ricognizione del perimetro del gruppo amministrazione pubblica ai fini del 
bilancio consolidato. 

 

http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PianodeiContiIntegrato/All_6_Piano_dei_conti_integrato_al_14_-10-2015.xls
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/Allegato_n._1_al_D.Lgs_118-2011.doc
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-3_Principio_applicato_contabilitx_economico-patrimoniale.doc
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PianodeiContiIntegrato/All_6_Piano_dei_conti_integrato_al_14_-10-2015.xls
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2011-06-23;118!vig=
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CONCLUSIONI 

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l’articolo 239 del TUEL e 
tenuto conto: 

 del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento 

 del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario 

 delle variazioni rispetto all’anno precedente 

l’organo di revisione: 

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell’osservanza delle norme di Legge, dello statuto 
dell’ente, del regolamento di contabilità, dei  principi previsti dall’articolo 162 del TUEL e dalle 
norme del D.Lgs.n.118/2001 e dai principi contabili applicati n.4/1 e 4/2 allegati al predetto 
decreto legislativo; 

- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l’attendibilità contabile delle previsioni di bilancio; 

- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità con le previsioni proposte di 
rispettare i limiti disposti dalle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli 
obiettivi di finanza pubblica 

ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2016-2018 e sui 
documenti allegati. 
 

 
 
L’ORGANO DI REVISIONE 

 
Raffaele D’Alessandro Documento sottoscritto con firma digitale 

Arcangela Vinci  Documento sottoscritto con firma digitale 

Giuseppe Peloso   Documento sottoscritto con firma digitale 
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http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-1_Principio_applicato_della_Programmazione_con_variazioni.doc
http://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE-I/e-GOVERNME1/ARCONET/PRINCIPICONTABILI/All_4-2_Principio_applicato_contabilitx_finanziaria_con_variazioni.doc
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BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno  2018

Previsioni 
anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 1 Spese correnti 2.305.359,95 13.188.180,21 12.604.017,50
436.469,49

300,00

11.000.156,45 10.885.640,38

previsione di cassa 14.339.141,43
442.292,20 200,00 100,00

100,00

14.019.110,28

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 2 Spese in conto capitale 3.403.558,31 12.125.733,35 8.859.940,40
2.972.765,62

0,00

33.446.199,75 7.680.650,00

previsione di cassa 5.459.134,97
2.972.765,62 0,00 0,00

0,00

12.918.105,05

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 0,00 0,00
0,00

0,00 0,00

previsione di cassa 0,00

0,00

0,00

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 4 Rimborso Prestiti 0,00 829.607,18 583.996,48
0,00

596.644,54 618.776,38

previsione di cassa 583.996,48

0,00

829.607,18

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto
tesoriere/cassiere

previsione di cassa

previsione di competenza
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato

TITOLO 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 137.338,31 5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

5.865.864,57 5.865.864,57

previsione di cassa 3.836.964,57

0,00

4.524.995,48

TOTALE TITOLI 5.846.256,57 previsione di competenza 32.034.885,31 26.413.818,95
3.409.235,11

25.050.931,3350.908.865,31
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 24.219.237,45

3.415.057,82 200,00 100,00

100,00 0,00

32.291.817,99

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 5.846.256,57 previsione di competenza 26.413.818,95
3.409.235,11

25.050.931,3350.908.865,31
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 24.219.237,45

3.415.057,82 200,00 100,00

100,00 0,00

32.291.817,99

32.034.885,31

0,00DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE PLURIENNALE 

PARTE PRIMA - ENTRATE

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

442.292,20

2.972.765,62

770.050,38

0,00

Previsioni 
2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni 

0,00

0,00

0,00

0,00

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento previsioni di cassa 4.586.403,26

Previsioni 

anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione



BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE PER TITOLI 

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE

DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

Previsioni Previsioni 

2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni 

2016

anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

TITOLO 
Entrate correnti di natura tributaria e contributiva 3.950.920,05 9.925.883,95 8.992.727,75 8.601.185,988.622.785,981

Previsione di cassa 12.565.742,17

Previsione di competenza

13.235.975,31

TITOLO 
Trasferimenti correnti 42.764,53 1.004.142,75 1.334.342,73 695.979,62741.917,242

Previsione di cassa 1.320.671,26

Previsione di competenza

1.123.346,05

TITOLO 
Entrate extratributarie 1.580.342,68 2.457.920,58 2.403.481,30 2.237.901,162.262.747,773

Previsione di cassa 2.934.298,95

Previsione di competenza

3.538.880,89

TITOLO 
Entrate in conto capitale 1.714.374,93 8.420.706,89 5.132.294,40 7.650.000,0033.415.549,754

Previsione di cassa 2.537.825,02

Previsione di competenza

9.374.225,52

TITOLO 
Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,000,005

Previsione di cassa 0,00

Previsione di competenza

0,00

TITOLO 
Accensione Prestiti 633.853,52 0,00 0,00 0,000,006

Previsione di cassa 494.835,48

Previsione di competenza

598.127,70

TITOLO 
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,000,007

Previsione di cassa 0,00

Previsione di competenza

0,00

TITOLO 
Entrate per conto terzi e partite di giro 26.582,73 5.891.364,57 4.365.864,57 5.865.864,575.865.864,579

Previsione di cassa 4.365.864,57

Previsione di competenza

4.421.262,52

TOTALE TITOLI 7.948.838,44 27.700.018,74 22.228.710,75 25.050.931,3350.908.865,31

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE
7.948.838,44 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,33

Previsione di competenza

Previsione di cassa

Previsione di competenza

Previsione di cassa

24.219.237,45

28.805.640,71

32.291.817,99

32.291.817,99

32.034.885,31
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QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO

ENTRATE

CASSA ANNO DI
RIFERIMENTO

BILANCIO 

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO

ANNO

CASSA ANNO DI
RIFERIMENTO

BILANCIO 

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIOSPESE

2016 2016

2017 ANNO 2018 ANNO 2017 ANNO 2018

2016 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

4.586.403,26Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

770.050,38 Disavanzo di amministrazione Utilizzo avanzo di amministrazione 

3.415.057,82Fondo pluriennale vincolato

8.601.185,9812.565.742,17 8.992.727,75 8.622.785,98 10.885.640,3814.339.141,43 12.604.017,50 11.000.156,45Titolo 1 - Spese correntiTitolo 1 - Entrate correnti di natura
tributaria e contributiva

100,00300,00 200,00- di cui fondo pluriennale vincolato

695.979,621.320.671,26 1.334.342,73 741.917,24Titolo 2 - Trasferimenti correnti

2.237.901,162.934.298,95 2.403.481,30 2.262.747,77Titolo 3 - Entrate extratributarie

7.650.000,002.537.825,02 5.132.294,40 33.415.549,75 7.680.650,005.459.134,97 8.859.940,40 33.446.199,75Titolo 4 - Entrate in conto capitale Titolo 2 - Spese in conto capitale

- di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 3 - Spese per incremento attività
finanziarie

Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività
finanziarie

19.185.066,7619.358.537,40 22.047.954,38 45.043.000,74 18.566.290,3819.798.276,40 21.463.957,90 44.446.356,20Totale spese finali........Totale entrate finali........

494.835,48 618.776,38583.996,48 583.996,48 596.644,54Titolo 6 - Accensione Prestiti Titolo 4 - Rimborso Prestiti

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni
ricevute da istituto tesoriere/cassiere

5.865.864,574.365.864,57 4.365.864,57 5.865.864,57 5.865.864,573.836.964,57 4.365.864,57 5.865.864,57Titolo 9 - Entrate per conto terzi e
partite di giro

Titolo 7 - Uscite per conto terzi e
partite di giro

25.050.931,3324.219.237,45 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,3324.219.237,45 26.413.818,95 50.908.865,31Totale titoli Totale titoli

25.050.931,3328.805.640,71 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,3324.219.237,45 26.413.818,95 50.908.865,31TOTALE COMPLESSIVO
ENTRATE 

TOTALE COMPLESSIVO SPESE 

4.586.403,26Fondo di cassa finale presunto 
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SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n.9 - Spese per Titoli e Macroaggregati



 SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI 

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLI E MACROAGGREGATI
2016 2017 2018

PREVISIONE

Alleagto n.9 - Spese per Titoli e Macroaggregati

TITOLO 1 - Spese correnti

1 Redditi da lavoro dipendente 2.639.050,43 2.575.788,36 2.410.493,56

2 Imposte e tasse a carico dell'ente 177.919,98 179.969,78 169.569,58

3 Acquisto di beni e servizi 7.904.847,42 6.885.184,01 6.937.694,54

4 Trasferimenti correnti 1.143.356,33 898.517,15 899.301,71

5 Trasferimenti di tributi 5.000,00 5.000,00 5.000,00

6 Fondi perequativi

7 Interessi passivi 131.433,59 103.480,88 81.350,25

8 Altre spese per redditi da capitale

9 Rimborsi e poste correttive delle entrate 133.485,50 31.485,50 33.485,50

10 Altre spese correnti 468.924,25 320.730,77 348.745,24

TOTALE TITOLO 1 12.604.017,50 11.000.156,45 10.885.640,38

TITOLO 2 - Spese in conto capitale

1 Tributi in conto capitale a carico dell'ente

2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 8.835.940,40 32.830.199,75 7.664.650,00

3 Contributi agli investimenti

4 Altri trasferimenti in conto capitale 8.000,00 0,00 0,00

5 Altre spese in conto capitale 16.000,00 616.000,00 16.000,00

TOTALE TITOLO 2 8.859.940,40 33.446.199,75 7.680.650,00

TITOLO 3 - Spese per incremento attività finanziarie

1 Acquisizioni di attività finanziarie

2 Concessione crediti di breve termine

3 Concessione crediti di medio-lungo termine

4 Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00

TOTALE TITOLO 3 0,00 0,00 0,00

TITOLO 4 - Rimborso Prestiti

1 Rimborso di titoli obbligazionari

2 Rimborso prestiti a breve termine

3 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 583.996,48 596.644,54 618.776,38

4 Rimborso di altre forme di indebitamento

TOTALE TITOLO 4 583.996,48 596.644,54 618.776,38

TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

1 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00

TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro

1 Uscite per partite di giro 4.053.364,57 4.053.364,57 4.053.364,57

2 Uscite per conto terzi 312.500,00 1.812.500,00 1.812.500,00

TOTALE TITOLO 7 4.365.864,57 5.865.864,57 5.865.864,57

26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,33TOTALE
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BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONE

RIEPILOGO
DELLE

MISSIONI

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE

DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno 2018

Previsioni 
anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di gestione 958.188,14 previsione di competenza 4.760.343,77 3.995.553,28
404.134,30

3.000.249,874.070.967,631
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 404.434,30
previsione di cassa 4.210.031,03

300,00 200,00 100,00
100,00 0,00

5.247.499,17

Totale Missione Giustizia 19.435,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

19.435,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 82.720,98 previsione di competenza 913.348,64 823.587,59
10.572,55

799.996,11789.221,113
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 10.572,55
previsione di cassa 872.025,83

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

1.028.385,35

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 272.441,41 previsione di competenza 2.810.152,33 2.264.871,48
4.358,63

1.277.319,661.155.591,484
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 4.358,63
previsione di cassa 1.286.273,78

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

3.020.770,25

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e attività
culturali

324.027,36 previsione di competenza 775.007,45 417.600,00
365,07

179.450,00194.450,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 365,07
previsione di cassa 659.974,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

1.107.474,31

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo libero 110.971,04 previsione di competenza 294.280,91 160.501,22
414,40

130.970,53860.529,156
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 414,40
previsione di cassa 245.983,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

285.897,46

Totale Missione Turismo 124.370,68 previsione di competenza 1.844.641,74 415.900,00
208.490,44

93.900,0093.900,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 208.490,44
previsione di cassa 421.609,14

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

1.979.715,14

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia abitativa 2.416.049,13 previsione di competenza 7.883.616,92 5.288.440,40
2.764.275,18

8.328.250,002.616.970,718
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 2.764.275,18
previsione di cassa 4.928.264,08

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

7.522.493,52

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

732.714,03 previsione di competenza 4.346.504,10 3.488.676,08
12.199,00

3.293.605,913.651.215,439
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 12.199,00
previsione di cassa 3.624.680,80

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

4.871.387,36
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BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONE

RIEPILOGO
DELLE

MISSIONI

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE

DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno 2018

Previsioni 
anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 561.823,48 previsione di competenza 1.467.822,80 4.247.487,05
4.425,54

1.233.140,051.148.217,8712
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 9.948,25
previsione di cassa 3.278.620,46

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

1.610.621,54

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e competitività 106.177,01 previsione di competenza 142.251,40 88.518,19
0,00

63.632,1529.728.419,0514
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 191.377,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

243.536,23

Totale Missione Politiche per il lavoro e la formazione
professionale

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche agroalimentari e
pesca

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONE

RIEPILOGO
DELLE

MISSIONI

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE

DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno 2018

Previsioni 
anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza 56.508,50 253.387,61
0,00

146.341,10117.438,7720
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 60.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza 829.607,18 583.996,48
0,00

618.776,38596.644,5450
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 583.996,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

829.607,18

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 137.338,31 previsione di competenza 5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

5.865.864,575.865.864,5799
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.836.964,57

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

4.524.995,48

Totale Missioni 5.846.256,57 previsione di competenza 32.034.885,31 26.413.818,95
3.409.235,11

25.050.931,3350.908.865,31
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 3.415.057,82

previsione di cassa 24.219.237,45
300,00 200,00 100,00

100,00 0,00

32.291.817,99

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 5.846.256,57 previsione di competenza

3.409.235,11
25.050.931,3350.908.865,31

di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 3.415.057,82
previsione di cassa 24.219.237,45

300,00 200,00 100,00
100,00 0,00

32.291.817,99

26.413.818,9532.034.885,31

0,00
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Data di stampa 15/04/20152888 Multiservizi S.p.a.
Pagina 1Via Sabotino, 19 70013 CASTELLANA GROTTE BA

C.F. 04356470726 P.IVA 04356470726

PROSPETTO DI BILANCIO 2014ESERCIZIO
Forma abbreviataSchema XBRL_A Schema di Bilancio XBRL - abbreviato

% 
RedditoCodice Descrizione Saldo conti Totale voci

Attivo 972.646 

B) Immobilizzazioni 307.786 

I - Immobilizzazioni immateriali 2.619 

Valore lordo 2.619 

11.03.51 Altri beni immateriali 2.618,64 D

II - Immobilizzazioni materiali 167.505 

Valore lordo 955.882 

13.01.11 Costruzioni leggere 8.712,13 D

13.03.07 Impianti telefonici 480,00 D

13.03.21 Impianti specifici 109.822,23 D

13.03.51 Altri impianti e macchinari 5.930,00 D

13.05.51 Attrezzatura varia e minuta 48.364,46 D

13.07.05 Mobili e macchine ordinarie d'ufficio 43.911,44 D

13.07.07 Macchine d'ufficio elettroniche 5.731,18 D

13.07.21 Telefonia mobile 732,11 D

13.07.31 Automezzi 732.198,57 D

Ammortamenti 788.377-

65.03.05 F.do ammortamento costruzioni leggere 8.712,13 A

65.05.07 F.do ammortamento impianti telefonici 216,00 A

65.05.09 F.do ammortamento impianti specifici 80.746,79 A

65.05.51 F.do ammort. altri impianti e macchinari 2.339,25 A

65.07.03 F.do ammort. attrezzatura varia e minuta 28.252,31 A

65.09.03 F.do amm. mobili e macch.ordin.d'uff. 43.809,01 A

65.09.05 F.do amm.macchine d'ufficio elettroniche 4.501,54 A

65.09.09 F.do ammortamento automezzi 619.591,09 A

65.09.13 F.do ammortamento telefonia mobile 208,90 A

III - Immobilizzazioni finanziarie 137.662 

Crediti immobilizzati 137.662 

15.03.31 Crediti v/assicur.per tratt.fine rapport 137.661,58 D

C) Attivo circolante 655.189 

I - Rimanenze 3.480 

21.01.31 Riman. mat.prime, sussid. e di consumo 3.480,37 D

II - Crediti iscritti nell'attivo circolante 261.023 

23.03.01 Clienti terzi Italia 179.800,78 D

27.01.07 Anticipi a fornitori terzi 800,00 D

27.05.01 Depositi cauzionali per utenze 202,31 D

27.05.03 Depositi cauzionali vari 770,55 D

27.05.51 Crediti vari v/terzi 3.277,70 D

59.05.35 Crediti d'imposta da leggi speciali 22,98 D

59.07.01 Erario c/IRES 25.805,87 D

59.07.03 Erario c/IRAP 4.888,30 D

59.07.11 Erario c/rimborsi imposte 45.698,00 D

67.11.01 Fondo svalutaz. crediti verso clienti 243,56 A

IV - Disponibilità liquide 390.686 

31.01.01 Banca c/c 390.640,03 D

31.03.03 Cassa contanti 30,70 D

31.03.05 Cassa valori 15,70 D

D) Ratei e risconti 9.671 



Data di stampa 15/04/20152888 Multiservizi S.p.a.
Pagina 2Via Sabotino, 19 70013 CASTELLANA GROTTE BA

C.F. 04356470726 P.IVA 04356470726

PROSPETTO DI BILANCIO 2014ESERCIZIO
Forma abbreviataSchema XBRL_A Schema di Bilancio XBRL - abbreviato

% 
RedditoCodice Descrizione Saldo conti Totale voci

39.01.03 Risconti attivi 9.670,53 D

Passivo 972.646 

A) Patrimonio netto 326.895 

I - Capitale 125.320 

41.01.01 Capitale sociale 125.320,00 A

IV - Riserva legale 10.999 

41.01.07 Riserva legale (con utili fino al 2007) 6.877,69 A

41.01.08 Riserva legale 4.121,08 A

V - Riserve statutarie 105.243 

41.01.11 Ris.statutaria (con utili fino al 2007) 92.879,41 A

41.01.12 Riserva statutaria 12.363,16 A

VII - Altre riserve, distintamente indicate 70.448 

Riserva straordinaria o facoltativa 70.449 

41.01.24 Riserva straordinaria 70.449,26 A

Varie altre riserve 1-

41.01.99 Riserva diff. arrotond. unita' di Euro 1,00 D

IX - Utile (perdita) dell'esercizio 14.885 

Utile (perdita) dell'esercizio 14.885 

C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato 460.467 

53.01.01 Fondo T.F.R. 580.636,38 A

53.01.05 Anticipi su TFR 120.169,73 D

D) Debiti 185.284 

57.01.01 Fatture da ricevere da fornitori terzi 69.590,25 A

57.01.21 Note credito da ricevere da fornit.terzi 5.714,00 D

57.03.01 Fornitori terzi Italia 3.360,64 A

59.01.09 Erario c/liquidazione Iva 15.482,47 A

59.03.01 Erario c/riten.su redd.lav.dipend.e assi 21.045,54 A

59.03.03 Erario c/ritenute su redditi lav. auton. 320,94 A

59.03.13 Erario c/imposte sostitutive su TFR 443,98 A

61.01.01 INPS dipendenti 30.344,52 A

61.01.03 INPS collaboratori 492,14 A

61.01.05 INAIL dipendenti/collaboratori 1.821,89 A

61.01.51 Enti previdenziali e assistenziali vari 536,08 A

63.05.11 Sindacati c/ritenute 771,03 A

63.05.47 Debiti per trattenute c/terzi 2.491,20 A

63.05.51 Debiti diversi verso terzi 15,00 A

63.07.01 Personale c/retribuzioni 44.281,97 A

Conto economico

A) Valore della produzione 1.730.985 

1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni 1.728.320 

70.09.03 Prestazioni di servizi 1.728.320,04 A

5) Altri ricavi e proventi 2.665 

Altri 2.665 

73.01.19 Sopravvenienze attive da gestione ordin. 90,00 A

73.01.20 Sopravv.attive da gestione ordin.non imp 220,78 A

73.01.35 Arrotondamenti attivi diversi 35,75 A

73.01.51 Altri ricavi e proventi imponibili 2.318,00 A

B) Costi della produzione 1.680.767 
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RedditoCodice Descrizione Saldo conti Totale voci

6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci 108.634 

75.03.01 Acq.beni materiali per produz. servizi 4.854,65 D

75.03.05 Acq.materiali di consumo (att.servizi) 3.910,89 D

75.07.01 Acquisto beni strumentali <  516,46 € 166,39 D

75.07.11 Attrezzatura minuta 41,81 D

77.01.02 Carburanti e lubrif.per produz.servizi 99.660,42 D

7) per servizi 494.465 

76.01.53 Acq.servizi diversi (attiv.di servizi) 263.283,35 D

76.05.02 Trasporti di terzi (attività servizi) 129,20 D

76.09.01 Assistenza software 100,00 D

76.09.02 Spese telefoniche ordinarie 1.985,94 D

76.09.04 Spese telefoniche radiomobili 600,00 D

76.09.09 Costi gestione reti interne 179,00 D

76.09.13 Energia elettrica 1.416,02 D

76.09.15 Riscaldamento 903,36 D

76.09.21 Acqua potabile 470,69 D

76.11.01 Manutenzione impianti e macchinari 2.334,44 D

76.11.03 Manutenzione attrezzature 2.290,30 D

76.11.17 Manutenz. impianti e macchinari di terzi 511,48 D

76.13.09 Spese di manutenz.su immobili di terzi 100,00 D

77.01.03 Premi di assicurazione automezzi 27.930,25 D

77.01.09 Spese manut.automezzi propri autotrasp. 49.327,05 D

77.01.13 Spese di manutenzione automezzi di terzi 1.328,91 D

77.01.21 Spese manutenz.pneumatici autotrasport. 8.215,20 D

78.01.02 Consulenze ammin.e fiscali (ordinarie) 12.490,00 D

78.01.03 Consulenze  Tecniche 1.425,00 D

78.01.05 Consulenze  Legali 359,72 D

78.01.13 Consulenze afferenti diverse 12.800,00 D

78.01.15 Consulenze non afferenti diverse 800,00 D

78.01.23 Rimb.spese lavorat.autonomi non affer. 17,20 D

78.01.25 Altri costi per prestaz.di terzi affer. 2.653,23 D

78.01.27 Altri costi prestaz.di terzi non affer. 1.000,00 D

78.01.31 Contrib.Cassa Previd.lav.aut. non affer. 513,99 D

78.05.03 Compensi amministratori co.co.co. 32.945,10 D

78.05.07 Rimborsi spese amministratori co.co.co 863,79 D

78.05.09 Compensi sindaci professionisti 28.287,41 D

78.05.13 Rimborsi spese sindaci professionisti 3.210,05 D

78.05.17 Contrib. previd. ammin. co.co.co. 4.363,00 D

78.05.26 Contr. cassa di previdenza sind. prof. 1.259,89 D

79.05.01 Spese postali 110,44 D

79.05.05 Gestione fotocopiatrici 218,62 D

79.05.11 Altre spese amministrative 4.954,46 D

79.05.21 Premi di assicuraz.non obblig.deducibili 4.727,17 D

79.05.23 Assicurazioni obbligatorie 1.655,17 D

79.05.31 Pulizie e vigilanza 4.639,00 D

79.05.51 Spese generali varie 2.314,07 D

81.03.01 Rimborsi chilom. dipendenti ordinari 797,49 D

81.03.53 Costi per servizi generalità dipendenti 5.159,07 D
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81.03.55 Visite mediche periodiche ai dipendenti 1.480,00 D

86.01.05 Commissioni e spese bancarie 4.316,36 D

8) per godimento di beni di terzi 22.646 

80.01.13 Canoni locazione immobili deducibili 15.585,97 D

80.03.21 Can./spese access.noleg.veicoli deduc. 400,00 D

80.05.15 Canoni noleggio impianti e macch.deduc. 1.000,00 D

80.05.17 Canoni noleggio attrezzature deducibili 5.660,00 D

9) per il personale 954.416 

a) Salari e stipendi 662.270 

81.01.01 Retribuzioni lorde dipendenti ordinari 662.270,28 D

b) Oneri sociali 235.540 

81.01.17 Contributi INPS dipendenti ordinari 191.546,03 D

81.01.47 Contrib.altri enti previdenz./assistenz. 1.968,20 D

81.01.49 Premi INAIL 42.025,68 D

c/d/e) Trattamento di fine rapporto, trattamento di quiescenza, altri costi del personale 56.606 

c) Trattamento di fine rapporto 48.881 

81.01.34 Quote TFR dipend.ordinari (in azienda) 48.881,05 D

e) Altri costi 7.725 

81.03.51 Altri costi per il personale dipendente 7.724,54 D

10) Ammortamenti e svalutazioni 65.292 

a/b/c) Ammortamento delle immobilizzazioni immateriali e materiali, altre svalutazioni delle immobilizzaz. 65.292 

a) Ammortamento delle immobilizzazioni immateriali 655 

90.01.51 Amm.to altri beni immateriali 654,66 D

b) Ammortamento delle immobilizzazioni materiali 64.637 

90.11.13 Amm.ti civilistici impianti telefonici 48,00 D

90.11.15 Amm.ti civilistici impianti specifici 9.100,21 D

90.11.21 Amm.ti civil.altri impianti e macchinari 889,50 D

90.11.25 Amm.ti civilistici attrez.varia e minuta 9.233,18 D

90.11.29 Amm.ti civil.mobili e macchine da uffic. 82,81 D

90.11.31 Amm.civ.macchine d'ufficio elettroniche 262,22 D

90.11.37 Amm.ti civilistici automezzi 44.924,66 D

90.11.43 Amm.ti civilistici telefonia mobile 96,38 D

11) Variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci 124-

71.01.31 Rim.finali mat.prime,sussid.e di consumo 3.480,37 A

72.05.31 Rim.iniz.mat.prime, sussid.e di consumo 3.356,82 D

14) Oneri diversi di gestione 35.438 

77.01.05 Altre spese automezzi 19.130,77 D

77.01.06 Multe automezzi 128,40 D

77.01.07 Tassa di possesso automezzi 2.604,89 D

79.03.07 Omaggi con valore unit.<limite art.108 c 193,56 D

79.05.43 Valori bollati 71,00 D

83.05.11 Diritti camerali 2.040,63 D

83.05.21 Imposta di registro e concess. govern. 309,87 D

83.05.31 Tassa raccolta e smaltimento rifiuti 1.001,00 D

83.05.49 Altre imposte e tasse deducibili 967,69 D

83.05.51 Altre imposte e tasse indeducibili 666,88 D

83.07.05 Spese, perdite e sopravv.passive inded. 7.420,85 D

83.07.07 Sanzioni, penalità e multe 18,75 D
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83.07.11 Contributi associativi 90,00 D

83.07.13 Cancelleria varia 432,83 D

83.07.15 Abbonamenti, libri e pubblicazioni 338,90 D

83.07.25 Arrotondamenti passivi diversi 22,15 D

Differenza tra valore e costi della produzione (A - B) 50.218 

C) Proventi e oneri finanziari 3.096 

16) Altri proventi finanziari 3.241 

d) Proventi diversi dai precedenti 3.241 

altri 3.241 

85.11.13 Interessi attivi su c/c bancari 3.240,79 A

17) Interessi ed altri oneri finanziari 145-

altri 145-

86.03.45 Interessi passivi di mora 20,93 D

86.03.47 Inter.pass.per dilaz. pagamento imposte 124,11 D

E) Proventi e oneri straordinari 1-

21) Oneri 1-

Altri 1-

73.01.99 Differenza di arrotondamento all' EURO 1,00 D

Risultato prima delle imposte (A-B+-C+-D+-E) 53.313 

22) Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate 38.428 

Imposte correnti 38.428 

93.01.01 IRES corrente 8.583,00 D

93.01.03 IRAP corrente 29.845,00 D

23) Utile (perdita) dell'esercizio 14.885 
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 2018

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO
  ANNO 2016

8.601.185,98

442.292,20

8.622.785,98

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(+)

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (solo 2016 per gli enti locali)

B) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da
debito (solo 2016 per gli enti locali) 2.972.765,62

C) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 8.992.727,75

D1) Titolo 2 -  Trasferimenti correnti (+) 1.334.342,73 741.917,24 695.979,62

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 20, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per i comuni)

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 683, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per le regioni)

0,00

0,00

D) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (D=D1-D2-D3) (+) 1.334.342,73 741.917,24 695.979,62

E) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 2.403.481,30 2.262.747,77 2.237.901,16

F) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 5.132.294,40 33.415.549,75 7.650.000,00

G) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 0,00 0,00 0,00

H) ENTRATE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA  
(H=C+D+E+F+G)

17.862.846,18 45.043.000,74 19.185.066,76

I1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 12.603.717,50 10.999.956,45 10.885.540,38

I2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (solo 2016 per gli enti locali) (+) 300,00

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (-) 52.987,61 67.438,77 96.341,10

I4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 30.400,00 0,00 0,00

I5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 120.000,00 0,00 0,00

I6) Spese correnti per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di (-) 0,00

I7) Spese correnti per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1, comma (-) 0,00

I) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4-I5-I6-I7)
(+) 12.400.629,89 10.932.517,68 10.789.199,28

L1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato

L2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (solo per il
2016)

L3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale

L4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-)

(-)

(+)

(+) 8.859.940,40 33.446.199,75 7.680.650,00

0,000,000,00

0,00

0,00 0,000,00
L5) Spese per edilizia scolastica di cui all'art. 1, comma 713, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per
gli enti locali)

(-) 0,00

L6) Spese in c/capitale per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di
stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali)

(-) 0,00

L7) Spese in c/capitale per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1,
comma 441, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali dell'Emilia Romagna, Lombardia e

(-) 0,00

L8) Spese per la realizzazione del Museo Nazionale della Shoah  di cui all'art. 1, comma 750, Legge
di stabilità 2016 (solo 2016 per Roma Capitale)

(-) 0,00

(+) 8.859.940,40 33.446.199,75 7.680.650,00L) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  
(L=L1+L2-L3-L4-L5-L6-L7-L8)

(+) 0,00 0,00 0,00M) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria

N) SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA (N=I+L+M) (+) 21.260.570,29 44.378.717,43 18.469.849,28

O) SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA
PUBBLICA (O=A+B+H-N) 

(+) 17.333,71 664.283,31 715.217,48

(+/-) 0,00 0,00 0,00Spazi finanziari ceduti o acquisiti  ex art. 1, comma 728, Legge di stabilità 2016  (patto regionale)(3)

Spazi finanziari ceduti o acquisiti ex art. 1, comma 732, Legge di stabilità 2016 (patto nazionale
orizzontale)(solo per gli enti locali)(4) 

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 141 dell'articolo 1 della legge n. 220/2010 anno 2014
(solo per gli enti locali)(5)

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 480 e segg. dell'articolo 1 della legge n. 190/2014  
anno 2015 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012 anno
2014 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012 anno
2015 (solo per gli enti locali)(5)

(+/-) 0,00 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE  (compresi gli effetti dei patti regionali  e nazionali) (6) 17.333,71 664.283,31 715.217,48

(1)

(1)

(2)

(2)
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 2018

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO
  ANNO 2016

1) Indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto)
2) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione
3) Nelle more dell'attribuzione degli spazi finanziari  da parte della Regione, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con
segno - quelli ceduti.
4) Nelle more dell'attribuzione degli spazi  da finanziari da parte della Ragioneria Generale dello Stato di cui al comma 732, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  
Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con segno - quelli ceduti.
5)Gli effetti positivi e negativi dei patti regionalizzati e nazionali - anni 2014 e 2015 - sono disponibili nel sito WEB …….. (indicare con segno + gli spazi a credito e con
segno - quelli a debito).
6) L'equilibrio finale (comprensivo degli effetti dei patti regionali e nazionali) deve essere positivo o pari a 0, ed è determinato dalla somma algebrica del "Saldo tra entrate e
spese finali valide ai fini dei saldi di finanza pubblica" e gli effetti dei patti regionali e nazionali dell'esercizio corrente e degli esercizi precedenti.
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Redditi da
lavoro

dipendente

Imposte e tasse a
carico dell'ente

Acquisto di beni e
servizi

Trasferimenti
correnti

Trasferimenti di
tributi

Fondi perequativi Interessi passivi Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
TOTALE

100109108107106105104103102101

Esercizio finanziario 2018
Altre spese

correnti

110

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 67.985,00 12.400,00 259.817,78 0,00 0,00 0,00 0,00 463.599,780,00 0,00 123.397,00

2 Segereteria generale 424.169,16 30.905,37 289.221,76 17.471,80 0,00 0,00 10,00 832.585,230,00 0,00 70.807,14

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e pro
vveditorato

229.562,83 14.900,00 127.558,00 0,00 0,00 0,00 0,00 372.020,830,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 78.600,00 5.600,00 106.040,00 950,00 0,00 1.500,00 31.500,00 224.190,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 105.635,00 0,00 0,00 16.653,16 0,00 124.838,160,00 0,00 2.550,00

6 Ufficio tecnico 374.623,71 28.350,00 53.980,00 20.759,20 0,00 0,00 0,00 477.712,910,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civil
e

193.190,00 14.599,87 45.634,00 400,00 0,00 0,00 0,00 253.823,870,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 241.884,09 150,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 250.829,095.000,00 0,00 3.795,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, gene
rali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

1.610.014,79 106.905,24 987.886,54 39.581,00 5.000,00 0,00 18.153,16 0,00 31.510,00 2.999.599,87200.549,14

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Re
gioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 535.962,11 41.934,00 204.600,00 7.000,00 0,00 0,00 0,00 789.996,110,00 0,00 500,00
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3 Ordine pubblico e sicurezza

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicur
ezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 535.962,11 41.934,00 204.600,00 7.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 789.996,11500,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 64.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 64.000,000,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 138.250,00 19.601,00 0,00 0,00 0,00 157.851,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.500,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 93.102,66 6.400,00 783.456,00 10,00 0,00 0,00 0,00 882.968,660,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo 
studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 93.102,66 6.400,00 988.206,00 19.611,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.107.319,660,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 15.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 15.200,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 65.450,00 98.800,00 0,00 0,00 0,00 164.250,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle at
tività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

0,00 0,00 80.650,00 98.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 179.450,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 0,00 0,00 76.600,00 50.600,00 0,00 3.770,53 0,00 130.970,530,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tem
po libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo 
libero

0,00 0,00 76.600,00 50.600,00 0,00 0,00 3.770,53 0,00 0,00 130.970,530,00

7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 93.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 93.900,000,00 0,00 0,00
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7 Turismo

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Reg
ioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 93.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 93.900,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 0,00 134.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 134.400,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare

0,00 0,00 707.600,00 2.250,00 0,00 0,00 0,00 709.850,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'e
dilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 0,00 842.000,00 2.250,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 844.250,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'am
biente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 6.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 6.500,000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 6.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 7.000,000,00 0,00 1.000,00

3 Rifiuti 0,00 1.975,50 3.000.536,00 180.000,00 0,00 0,00 0,00 3.182.511,500,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e f
orestazione

0,00 0,00 47.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 47.000,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 14.300,00 6.000,00 0,00 9.294,41 0,00 29.594,410,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la
tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 1.975,50 3.079.336,00 186.000,00 0,00 0,00 9.294,41 0,00 0,00 3.277.605,911.000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla 
mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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10 Trasporti e diritto alla mobilità

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione
civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 190.000,00 41.000,00 0,00 0,00 0,00 231.000,000,00 0,00 0,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 430,34 20.350,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.880,340,00 0,00 100,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 8.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8.200,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 165.800,00 13.900,00 294.180,00 430.024,71 0,00 0,00 0,00 904.159,710,00 0,00 255,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosa
nitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 68.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 68.900,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famigli
a (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e 
famiglia

165.800,00 14.330,34 581.630,00 471.024,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.233.140,05355,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario co
rrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettit
i SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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13 Tutela della salute

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo 
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 8.500,00 5.000,00 0,00 50.132,15 0,00 63.632,150,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e l
a competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 0,00 8.500,00 5.000,00 0,00 0,00 50.132,15 0,00 0,00 63.632,150,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione p
rofessionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agro
alimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazi
one delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre aut
onomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 50.000,000,00 0,00 50.000,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 96.341,100,00 0,00 96.341,10

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 146.341,10146.341,10

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazi
onari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

60 Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2.404.879,56 171.545,08 6.943.308,54 899.301,71 5.000,00 0,00 81.350,25 0,00 31.510,00 10.885.640,38TOTALE SPESE CORRENTI 348.745,24
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE  - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto di

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in conto
capitale

TOTALE Spese In
conto Capitale

Acquisizioni di
attività finanziarie

Concessione crediti
di breve termine

Concessione
crediti di

medio-lungo
termine

TOTALE SPESE
PER

INCREMENTO DI
ATTIVITA'

FINANZIARIE

300303302301200205204203202201

Esercizio finanziario 2018

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

304

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Segereteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e 
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 650,00 0,00 0,00 650,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato c
ivile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, g
enerali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

0,00 650,00 0,00 0,00 0,00 650,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza
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3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 0,00 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la si
curezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 170.000,00 0,00 0,00 170.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto a
llo studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 170.000,00 0,00 0,00 0,00 170.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore cultur
ale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e dell
e attività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il t
empo libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e 
tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 7.484.000,00 0,00 0,00 7.484.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edili
zia economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e 
l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 7.484.000,00 0,00 0,00 0,00 7.484.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'a
mbiente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 16.000,00 0,00 0,00 0,0016.000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica
e forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comu
ni

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile 
e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le R
egioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 16.000,00 16.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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10 Trasporti e diritto alla mobilità

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto all
a mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezi
one civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi soci
osanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la fami
glia (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali 
e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario
corrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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13 Tutela della salute

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori ge
ttiti SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (so
lo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico 
e la competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professional
e

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazion
e professionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi a
groalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Region
i)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche
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17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversifica
zione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e local
i

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorial
i

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,00 7.664.650,00 0,00 0,00 16.000,00 7.680.650,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE
PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE 

0,00

29/04/2016 Pagina 13COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Rimborso di
titoli

obbligazionari

Rimborso prestiti
a breve termine

Rimborso mutui e
altri finanziamenti a
medio lungo termine

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

TOTALE

400404403402401

Esercizio finanziario 2018

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 618.776,38 0,00 618.776,38

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 618.776,38 0,00 618.776,38
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Uscite per
partite di giro

Uscite per conto
terzi

TOTALE

700702701

Esercizio finanziario 2018

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

99 Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 4.053.364,57 1.812.500,00 5.865.864,57

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 4.053.364,57 1.812.500,00 5.865.864,57
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati



PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Redditi da
lavoro

dipendente

Imposte e tasse a
carico dell'ente

Acquisto di beni e
servizi

Trasferimenti
correnti

Trasferimenti di
tributi

Fondi perequativi Interessi passivi Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
TOTALE

100109108107106105104103102101

Esercizio finanziario 2017
Altre spese

correnti

110

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 67.985,00 12.400,00 257.767,78 0,00 0,00 0,00 0,00 461.549,780,00 0,00 123.397,00

2 Segereteria generale 473.219,16 34.155,37 284.836,23 15.471,80 0,00 0,00 10,00 878.687,560,00 0,00 70.995,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e pro
vveditorato

229.562,83 14.900,00 125.458,00 0,00 0,00 0,00 0,00 369.920,830,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 88.900,00 6.300,00 105.840,00 950,00 0,00 1.500,00 29.500,00 232.990,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 103.435,00 0,00 0,00 24.190,05 0,00 130.175,050,00 0,00 2.550,00

6 Ufficio tecnico 375.923,71 29.320,00 52.480,00 12.335,00 0,00 0,00 0,00 470.058,710,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civil
e

250.674,80 17.780,07 92.734,00 400,00 0,00 0,00 0,00 361.588,870,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 241.884,09 150,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 250.829,095.000,00 0,00 3.795,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, gene
rali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

1.728.149,59 115.005,44 1.022.551,01 29.156,80 5.000,00 0,00 25.690,05 0,00 29.510,00 3.155.799,89200.737,00

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Re
gioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 528.212,11 41.484,00 202.525,00 6.500,00 0,00 0,00 0,00 779.221,110,00 0,00 500,00

29/04/2016 Pagina 2COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



3 Ordine pubblico e sicurezza

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicur
ezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 528.212,11 41.484,00 202.525,00 6.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 779.221,11500,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 62.500,00 55.271,82 0,00 0,00 0,00 117.771,820,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 132.750,00 19.601,00 0,00 0,00 0,00 152.351,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.500,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 93.102,66 6.400,00 783.456,00 10,00 0,00 0,00 0,00 882.968,660,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo 
studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 93.102,66 6.400,00 981.206,00 74.882,82 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.155.591,480,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 11.600,00 900,00 14.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 26.700,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 60.950,00 106.800,00 0,00 0,00 0,00 167.750,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle at
tività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

11.600,00 900,00 75.150,00 106.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 194.450,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 19.750,00 0,00 72.800,00 50.600,00 0,00 4.379,15 0,00 147.529,150,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tem
po libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo 
libero

19.750,00 0,00 72.800,00 50.600,00 0,00 0,00 4.379,15 0,00 0,00 147.529,150,00

7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 93.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 93.900,000,00 0,00 0,00
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7 Turismo

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Reg
ioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 93.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 93.900,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 0,00 139.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 139.400,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare

0,00 0,00 707.600,00 450,00 0,00 0,00 0,00 708.050,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'e
dilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 0,00 847.000,00 450,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 847.450,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'am
biente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 5.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.500,000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 6.000,000,00 0,00 1.000,00

3 Rifiuti 0,00 1.975,50 3.000.536,00 180.000,00 0,00 0,00 0,00 3.182.511,500,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 4.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.400,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e f
orestazione

0,00 0,00 36.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 36.000,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 14.300,00 6.000,00 0,00 10.503,93 0,00 30.803,930,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la
tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 1.975,50 3.065.736,00 186.000,00 0,00 0,00 10.503,93 0,00 0,00 3.265.215,431.000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla 
mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

29/04/2016 Pagina 4COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



10 Trasporti e diritto alla mobilità

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione
civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 180.000,00 41.000,00 0,00 0,00 0,00 221.700,000,00 0,00 700,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 430,34 20.350,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.880,340,00 0,00 100,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 9.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 9.200,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 170.900,00 14.300,00 248.680,00 378.692,53 0,00 0,00 0,00 812.827,530,00 0,00 255,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosa
nitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 18.460,00 1.450,00 63.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 83.610,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famigli
a (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e 
famiglia

189.360,00 16.180,34 521.930,00 419.692,53 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.148.217,871.055,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario co
rrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettit
i SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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13 Tutela della salute

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo 
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 8.000,00 5.000,00 0,00 62.907,75 0,00 75.907,750,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e l
a competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 0,00 8.000,00 5.000,00 0,00 0,00 62.907,75 0,00 0,00 75.907,750,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione p
rofessionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agro
alimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazi
one delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre aut
onomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 50.000,000,00 0,00 50.000,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 67.438,770,00 0,00 67.438,77

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 117.438,77117.438,77

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazi
onari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

60 Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2.570.174,36 181.945,28 6.890.798,01 898.517,15 5.000,00 0,00 103.480,88 0,00 29.510,00 11.000.156,45TOTALE SPESE CORRENTI 320.730,77
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE  - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto di

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in conto
capitale

TOTALE Spese In
conto Capitale

Acquisizioni di
attività finanziarie

Concessione crediti
di breve termine

Concessione
crediti di

medio-lungo
termine

TOTALE SPESE
PER

INCREMENTO DI
ATTIVITA'

FINANZIARIE

300303302301200205204203202201

Esercizio finanziario 2017

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

304

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Segereteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e 
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 650,00 0,00 0,00 650,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 314.517,74 0,00 0,00 914.517,74 0,00 0,00 0,00600.000,00 0,00 0,00

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato c
ivile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, g
enerali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

0,00 315.167,74 0,00 0,00 600.000,00 915.167,74 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza
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3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 0,00 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la si
curezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto a
llo studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore cultur
ale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e dell
e attività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 0,00 713.000,00 0,00 0,00 713.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il t
empo libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e 
tempo libero

0,00 713.000,00 0,00 0,00 0,00 713.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 1.769.520,71 0,00 0,00 1.769.520,71 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edili
zia economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e 
l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 1.769.520,71 0,00 0,00 0,00 1.769.520,71 0,00 0,00 0,00 0,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'a
mbiente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 16.000,00 0,00 0,00 0,0016.000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica
e forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 370.000,00 0,00 0,00 370.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comu
ni

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile 
e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le R
egioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 370.000,00 0,00 0,00 16.000,00 386.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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10 Trasporti e diritto alla mobilità

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto all
a mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezi
one civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi soci
osanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la fami
glia (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali 
e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario
corrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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13 Tutela della salute

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori ge
ttiti SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (so
lo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 29.652.511,30 0,00 0,00 29.652.511,30 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico 
e la competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 29.652.511,30 0,00 0,00 0,00 29.652.511,30 0,00 0,00 0,00 0,000,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professional
e

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazion
e professionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi a
groalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Region
i)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche
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17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversifica
zione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e local
i

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorial
i

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,00 32.830.199,75 0,00 0,00 616.000,00 33.446.199,75 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE
PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE 

0,00
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Rimborso di
titoli

obbligazionari

Rimborso prestiti
a breve termine

Rimborso mutui e
altri finanziamenti a
medio lungo termine

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

TOTALE

400404403402401

Esercizio finanziario 2017

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 596.644,54 0,00 596.644,54

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 596.644,54 0,00 596.644,54

29/04/2016 Pagina 14COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Uscite per
partite di giro

Uscite per conto
terzi

TOTALE

700702701

Esercizio finanziario 2017

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

99 Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 4.053.364,57 1.812.500,00 5.865.864,57

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 4.053.364,57 1.812.500,00 5.865.864,57
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati



PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Redditi da
lavoro

dipendente

Imposte e tasse a
carico dell'ente

Acquisto di beni e
servizi

Trasferimenti
correnti

Trasferimenti di
tributi

Fondi perequativi Interessi passivi Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
TOTALE

100109108107106105104103102101

Esercizio finanziario 2016
Altre spese

correnti

110

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 67.985,00 12.400,00 256.027,78 0,00 0,00 0,00 0,00 459.749,420,00 0,00 123.336,64

2 Segereteria generale 435.169,16 31.805,37 643.598,64 19.071,80 0,00 0,00 10,00 1.212.954,970,00 0,00 83.300,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e pro
vveditorato

229.262,83 14.900,00 147.274,90 0,00 0,00 0,00 0,00 391.437,730,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 78.600,00 5.600,00 137.040,00 900,00 0,00 8.000,00 131.500,00 361.640,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 144.135,00 0,00 0,00 31.407,22 0,00 178.092,220,00 0,00 2.550,00

6 Ufficio tecnico 420.473,71 24.080,00 223.580,00 47.335,00 0,00 0,00 0,00 715.468,710,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civil
e

266.663,60 18.610,27 51.120,00 400,00 0,00 0,00 0,00 336.793,870,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 249.821,36 150,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 258.766,365.000,00 0,00 3.795,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, gene
rali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

1.747.975,66 107.545,64 1.602.776,32 67.706,80 5.000,00 0,00 39.407,22 0,00 131.510,00 3.914.903,28212.981,64

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Re
gioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 19.435,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 546.962,11 42.684,00 216.441,48 7.000,00 0,00 0,00 0,00 813.587,590,00 0,00 500,00
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3 Ordine pubblico e sicurezza

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicur
ezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 546.962,11 42.684,00 216.441,48 7.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 813.587,59500,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 71.700,00 55.281,82 0,00 0,00 0,00 126.981,820,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 145.400,00 45.021,00 0,00 0,00 0,00 190.421,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.500,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 93.102,66 6.400,00 801.456,00 10,00 0,00 0,00 0,00 900.968,660,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo 
studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 93.102,66 6.400,00 1.021.056,00 100.312,82 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.220.871,480,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 33.800,00 2.350,00 26.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 62.850,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 97.950,00 256.800,00 0,00 0,00 0,00 354.750,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle at
tività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

33.800,00 2.350,00 124.650,00 256.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 417.600,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 29.300,00 2.160,00 70.500,00 33.290,00 0,00 5.251,22 0,00 140.501,220,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tem
po libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo 
libero

29.300,00 2.160,00 70.500,00 33.290,00 0,00 0,00 5.251,22 0,00 0,00 140.501,220,00

7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 148.900,00 7.000,00 0,00 0,00 0,00 155.900,000,00 0,00 0,00
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7 Turismo

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Reg
ioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 148.900,00 7.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 155.900,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 0,00 203.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 203.600,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare

0,00 0,00 755.600,00 450,00 0,00 0,00 0,00 756.050,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'e
dilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 0,00 959.200,00 450,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 959.650,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'am
biente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00 0,00 1.000,00

3 Rifiuti 0,00 0,00 3.032.886,00 180.000,00 0,00 0,00 1.975,50 3.214.861,500,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e f
orestazione

0,00 0,00 96.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 96.000,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 14.657,62 6.000,00 0,00 11.656,96 0,00 32.314,580,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la
tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 3.171.543,62 186.000,00 0,00 0,00 11.656,96 0,00 1.975,50 3.372.176,081.000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla 
mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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10 Trasporti e diritto alla mobilità

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione
civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 200.000,00 51.000,00 0,00 0,00 0,00 251.700,000,00 0,00 700,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 430,34 20.350,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.880,340,00 0,00 100,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 11.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 11.200,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 160.600,00 14.300,00 289.630,00 409.361,71 0,00 0,00 0,00 874.146,710,00 0,00 255,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosa
nitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 27.310,00 2.050,00 60.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 89.560,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famigli
a (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e 
famiglia

187.910,00 16.780,34 581.380,00 460.361,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.247.487,051.055,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario co
rrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo c
orrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettit
i SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

29/04/2016 Pagina 5COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



13 Tutela della salute

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo 
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 8.400,00 5.000,00 0,00 75.118,19 0,00 88.518,190,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e l
a competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 0,00 8.400,00 5.000,00 0,00 0,00 75.118,19 0,00 0,00 88.518,190,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione p
rofessionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agro
alimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazi
one delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre aut
onomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 50.000,000,00 0,00 50.000,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 52.987,610,00 0,00 52.987,61

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 150.400,000,00 0,00 150.400,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 253.387,61253.387,61

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazi
onari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

60 Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2.639.050,43 177.919,98 7.904.847,42 1.143.356,33 5.000,00 0,00 131.433,59 0,00 133.485,50 12.604.017,50TOTALE SPESE CORRENTI 468.924,25
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE  - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto di

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in conto
capitale

TOTALE Spese In
conto Capitale

Acquisizioni di
attività finanziarie

Concessione crediti
di breve termine

Concessione
crediti di

medio-lungo
termine

TOTALE SPESE
PER

INCREMENTO DI
ATTIVITA'

FINANZIARIE

300303302301200205204203202201

Esercizio finanziario 2016

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

304

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionali 0,00 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Segereteria generale 0,00 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e 
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 650,00 0,00 0,00 650,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato c
ivile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, g
enerali e di gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e 
di gestione

0,00 80.650,00 0,00 0,00 0,00 80.650,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

2 Giustizia

1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

3 Ordine pubblico e sicurezza
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3 Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 0,00 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la si
curezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

4 Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,00 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Altri ordini di istruzione 0,00 1.034.000,00 0,00 0,00 1.034.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto a
llo studio (solo per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 1.044.000,00 0,00 0,00 0,00 1.044.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore cultur
ale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e dell
e attività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni 
e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Giovani 0,00 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il t
empo libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e 
tempo libero

0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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7 Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 260.000,00 0,00 0,00 260.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 260.000,00 0,00 0,00 0,00 260.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica 0,00 4.292.790,40 0,00 0,00 4.292.790,40 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edili
zia economico-popolare

0,00 36.000,00 0,00 0,00 36.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e 
l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa

0,00 4.328.790,40 0,00 0,00 0,00 4.328.790,40 0,00 0,00 0,00 0,000,00

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'a
mbiente

1 Difesa del suolo 0,00 73.500,00 0,00 8.000,00 97.500,00 0,00 0,00 0,0016.000,00 0,00 0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica
e forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comu
ni

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile 
e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le R
egioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente

0,00 92.500,00 0,00 8.000,00 16.000,00 116.500,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

10 Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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10 Trasporti e diritto alla mobilità

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto all
a mobilità (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

11 Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezi
one civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Interventi per gli anziani 0,00 3.000.000,00 0,00 0,00 3.000.000,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi soci
osanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la fami
glia (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali 
e famiglia

0,00 3.000.000,00 0,00 0,00 0,00 3.000.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

13 Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario
corrente per la garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntiv
o corrente per la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00
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13 Tutela della salute

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori ge
ttiti SSN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (so
lo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

14 Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico 
e la competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e 
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

15 Politiche per il lavoro e la formazione professional
e

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazion
e professionale (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la 
formazione professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi a
groalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Region
i)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche
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17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversifica
zione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle 
fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e local
i

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorial
i

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

19 Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

20 Fondi da ripartire

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,00 8.835.940,40 0,00 8.000,00 16.000,00 8.859.940,40 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE
PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE 

0,00
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Rimborso di
titoli

obbligazionari

Rimborso prestiti
a breve termine

Rimborso mutui e
altri finanziamenti a
medio lungo termine

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

TOTALE

400404403402401

Esercizio finanziario 2016

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

50 Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 583.996,48 0,00 583.996,48

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 583.996,48 0,00 583.996,48
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PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO   - PREVISIONI DI COMPETENZA

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Uscite per
partite di giro

Uscite per conto
terzi

TOTALE

700702701

Esercizio finanziario 2016

Alleagto n.9 - Spese per macroaggregati

99 Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 4.053.364,57 312.500,00 4.365.864,57

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 4.053.364,57 312.500,00 4.365.864,57
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
Città Metropolitana di Bari  

SETTORE FINANZIARIO 
 

 
NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2016-2018 

  
 
Il bilancio di previsione finanziario rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di governo dell’Ente, 
nell’ambito dell’esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, definiscono le risorse da 
destinare e missioni e programmi in coerenza con quanto previsto dai documenti della programmazione. Il 
bilancio di previsione 2016-2018 è stato redatto nel rispetto dei principi generali ed applicati di cui al d.Lgs. 
n. 118/2011. Dal 2016 per tutti gli enti al bilancio di previsione deve essere allegata la nota integrativa, 
contenente almeno i seguenti elementi: 
1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli 

stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia 
esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l’accantonamento a tale fondo; 

2) l’elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 
dicembre dell’esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, 
dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall’ente e dei lrelativi 
utilizzi; 

3) l’elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le 
risorse disponibili; 

4) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche 
investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la 
programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi; 

5) l’elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi 
delle leggi vigenti; 

6) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti 
finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata; 

7) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono 
consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'articolo 172, 
comma 1, lettera a) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

8) l’elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale; 
9) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l’interpretazione del 

bilancio. 
 

********************** 
 
1. I criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni 
Di seguito vengono evidenziati i criteri di formulazione delle previsioni relative al triennio, distintamente per la 
parte entrata e per la parte spesa. Nell’illustrare le entrate, si premette che sono considerati gli effetti della 
Legge di Stabilità 2016, la quale prevede per il 2016 il blocco degli aumenti dei tributi locali, fatta eccezione 
per la TARI, e l’abolizione della TASI sull’abitazione principale, sostituita dall’incremento del fondo di 
solidarietà comunale.  
 
1.1. Le entrate1 
Per quanto riguarda le entrate, le previsioni relative al triennio 2016-2018 sono state formulate tenendo in 
considerazione il trend storico degli esercizi precedenti, ove disponibile, ovvero, le basi informative 
(catastale, tributaria, ecc.) e le modifiche normative che hanno impatto sul gettito. Nel prospetto seguente 
sono riportati i criteri di valutazione per la formulazione delle principali entrate: 
 

                                                 
1 Il punto 9.11.2 del principio della programmazione dispone che la nota integrativa dedichi particolare attenzione “alle 
previsioni riguardanti le principali imposte e tasse, agli effetti connessi alle disposizioni normative vigenti, con separata 
indicazione di quelle oggetto di prima applicazione e di quelle recanti esenzioni o riduzioni, con l'indicazione della natura 
delle agevolazioni, dei soggetti e delle categorie dei beneficiari e degli obiettivi perseguiti. 



IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) 
 
Principali norme di riferimento 

Art. 13 del decreto legge n. 201/2011, conv. in legge n. 201/2011 
Artt. 7 e 8 del d.Lgs. n. 23/2011 
Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

3.239.084,11 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

3.423.189,49 

 
Gettito previsto nel triennio 
(per gli anni 2016 e 2017 € 
40.000,00 da recuperi, per il 2018 € 
18.900,00) 

2016 2017 2018 

3.306.629,40 2.991.407,38 2.970.307,38 

Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

La Legge di Stabilità per il 2016 ha introdotto modifiche normative 
sostanziali in materia di IMU che determinano effetti importanti sul 
gettito degli anni della previsione: 
In particolare: 
- il comma 10 ha modificato, tra l’altro, l’art. 13 del D.L. 6 dicembre 
2011, n. 201, convertito con modificazioni, dalla Legge 22 dicembre 
2011, n. 214, nel modo seguente:  

a) omissis…;; 
b) al comma 3, prima della lettera a) è inserita la seguente: «0a) 

per le unità immobiliari, fatta eccezione per quelle classificate 
nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9, concesse in comodato 
dal soggetto passivo ai parenti in linea retta entro il primo 
grado che le utilizzano come abitazione principale, a 
condizione che il contratto sia registrato e che il comodante 
possieda un solo immobile in Italia e risieda anagraficamente 
nonché dimori abitualmente nello stesso comune in cui è 
situato l’immobile concesso in comodato; il beneficio si 
applica anche nel caso in cui il comodante oltre all’immobile 
concesso in comodato possieda nello stesso comune un altro 
immobile adibito a propria abitazione principale, ad eccezione 
delle unità abitative classificate nelle categorie catastali A/1, 
A/8 e A/9; ai fini dell’applicazione delle disposizioni della 
presente lettera, il soggetto passivo attesta il possesso dei 
suddetti requisiti nel modello di dichiarazione di cui all’articolo 
9, comma 6, del decreto legislativo 14 marzo 2011, n. 23»; 

c) omissis…;  
d) omissis…; 
e) omissis… 

- il comma 13 ha ridisciplinato l’esenzione IMU per i terreni agricoli 
prevedendo: “A decorrere dall’anno 2016, l’esenzione 
dall’imposta municipale propria (IMU) prevista dalla lettera h) 
del comma 1 dell’articolo 7 del decreto legislativo 30 
dicembre 1992, n. 504, si applica sulla base dei criteri 
individuati dalla circolare del Ministero delle finanze n. 9 del 
14 giugno 1993, pubblicata nel supplemento ordinario n. 53 
alla Gazzetta Ufficiale n. 141 del 18 giugno 1993. Sono, 
altresì, esenti dall’IMU i terreni agricoli: 
a) posseduti e condotti dai coltivatori diretti e dagli 
imprenditori agricoli professionali di cui all’articolo 1 del 
decreto legislativo 29 marzo 2004, n. 99, iscritti nella 
previdenza agricola, indipendentemente dalla loro 
ubicazione;  
b) ubicati nei comuni delle isole minori di cui all’allegato A 
annesso alla legge 28 dicembre 2001, n. 448;  
c) a immutabile destinazione agrosilvo-pastorale a proprietà 
collettiva indivisibile e inusucapibile. A decorrere dall’anno 
2016, sono abrogati i commi da 1 a 9-bis dell’articolo 1 del 
decreto-legge 24 gennaio 2015, n. 4, convertito, con 
modificazioni, dalla legge 24 marzo 2015, n. 34.”; 

 



- il comma 15 prevede l’estensione dell’esenzione IMU per le  “unità 
immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà 
indivisa destinate a studenti universitari soci assegnatari, 
anche in deroga al richiesto requisito della residenza 
anagrafica”. 

 
 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

Le norme introdotte dalla Legge di Stabilità riducono la pressione 
tributaria sul contribuente. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

Non vi sono nuove disposizioni recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dal regolamento per l’anno 2016. 

……………………………………  

 
TRIBUTO COMUNALE SUI SERVIZI INDIVISIBILI (TASI) 
Principali norme di riferimento Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

1.787.412,85 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

1.790.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2016 2017 2018 

1.515.000,00 1.515.000,00 1.515.000,00 
Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

La Legge di Stabilità per il 2016 ha introdotto modifiche normative 
sostanziali in materia di TASI che determinano effetti importanti sul 
gettito degli anni della previsione: 
In particolare il comma 14 ha modificato la disciplina della TASI, 
riscrivendo e/o modificando i commi 639, 669, 678, 681, 688 
dell’art. 1 della Legge 27 dicembre 2013, n. 147. In sintesi:  

a)  è prevista l’esclusione della TASI sull’abitazione principale 
per i proprietari o titolari di altro diritto reale e per gli 
occupanti/inquilini quando per gli stessi l’immobile in 
locazione/comodato è abitazione principale. Resta vigente la 
TASI per le abitazioni principali “di lusso” rientranti nelle 
categoria catastali A/1, A/8 e A/9; 
b) viene definito un valore di riferimento per la TASI sui c.d. 
“immobili merce”, purché non venduti o locati, con aliquota 
all’1 per mille con facoltà per i Comuni di azzerarla o 
aumentarla fino allo 0,25 per cento; 
c) specificazione della TASI dovuta sulle altre abitazioni in 
caso di locazione/comodato: «Nel caso in cui l’unità 
immobiliare è detenuta da un soggetto che la destina ad 
abitazione principale, escluse quelle classificate nelle 
categorie catastali A/1, A/8 e A/9, il proprietario/titolare di altro 
diritto reale, versa la TASI nella percentuale stabilita dal 
Comune nel Regolamento relativo all’anno 2015. Nel caso di 
mancato invio della delibera entro il termine del 10 settembre 
2014 di cui al comma 688 ovvero nel caso di mancata 
determinazione della predetta percentuale stabilita dal 
Comune nel Regolamento, la percentuale di versamento a 
carico del proprietario/titolare di altro diritto reale, è pari al 90 
per cento dell’ammontare complessivo del tributo». 

 
 
 
 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni Le norme introdotte dalla Legge di Stabilità riducono la pressione 



recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

tributaria sul contribuente. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

Non vi sono nuove disposizioni recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dal regolamento per l’anno 2016. 

……………………………………  

 
TASSA SUI RIFIUTI (TARI) 
Principali norme di riferimento Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 

 
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente (di cui 
181.806,56 da recuperi) 

3.235.766,99 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 
(di cui 210.000,00 da recuperi) 

3.564.694,46 

 
Gettito previsto nel triennio 
(di cui 80.000,00 da recuperi) 

2016 2017 2018 

3.110.878,60 3.110.878,60 3.110.878,60 
Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Non presenti. 

Effetti connessi alla modifica delle 
tariffe 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

Non presenti. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

L’entrata a regime del nuovo sistema di raccolta e smaltimento 
rifiuti a mezzo di isole di prossimità e centri comunali di raccolta 
hanno determinato una rivisitazione delle riduzioni ed agevolazioni 
previste dal regolamento. Questo ha determinato certamente una 
riduzione del costo del servizio che deve essere coperto al 100%. 
 

……………………………………  

 
ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IRPEF 
Principali norme di riferimento Decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360  
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

705.351,20 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

745.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2016 2017 2018 

775.000,00 775.000,00 775.000,00 
Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Non presenti. 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

Non presenti. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

Non presenti. 

……………………………………  

 
TASSA OCCUPAZIONE SPAZI ED AREE PUBBLICHE (TOSAP) 
Principali norme di riferimento Capo II del d.Lgs. n. 507/1993 
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente (di cui 711,31 
da recuperi) 

104.759,87 



Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 
(di cui 15.000,00 da recuperi) 

120.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
(di cui 3.000,00 da recuperi) 

2016 2017 2018 

108.000,00 108.000,00 108.000,00 
Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Non presenti. 

Effetti connessi alla modifica delle 
tariffe 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

Non presenti. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

Non presenti. 

……………………………………  

 
IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA’ (ICP) 
Principali norme di riferimento Capo I del d.Lgs. n. 507/1993 
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente (di cui 344,60 
da recuperi) 

64.244,90  

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 
(di cui 6.000,00 da recuperi) 

81.000,00  

 
Gettito previsto nel triennio 
(di cui 6.000,00 da recuperi) 

2016 2017 2018 

73.000,00  73.000,00 73.000,00 
Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Non presenti. 

Effetti connessi alla modifica delle 
tariffe 

La legge di stabilità 2016 prevede, per il 2016, il blocco degli 
aumenti dei tributi locali, ad eccezione della TARI. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dalla legge 

Non presenti. 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni 
previsti dal regolamento 

Non presenti. 

……………………………………  

 
 
 
1.2. Le spese2 
Per quanto riguarda le spese correnti, le previsioni sono state formulate sulla base: 

• dei contratti in essere (mutui, personale, utenze, altri contratti di servizio quali rifiuti, pulizie, 
illuminazione pubblica, ecc.); 

• delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali; 

• delle richieste formulate dai vari responsabili, opportunamente riviste alla luce delle risorse 
disponibili e delle scelte dell’amministrazione effettuare in relazione agli obiettivi indicati nel 
Documento Unico di Programmazione (DUP); 

 
 

                                                 
2 Per la spesa, relativamente al contenuto di ciascun programma di spesa,   la nota integrativa illustra i criteri di 
formulazione delle previsioni, con riguardo, in particolare: 

� alle varie tipologie di spesa e ai relativi riferimenti legislativi, con indicazione dei corrispondenti 
stanziamenti del bilancio triennale; 

� agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti ai fondi spese e ai fondi rischi, con particolare 
riferimento al fondo crediti di dubbia esigibilità.  



Fondo crediti di dubbia esigibilità 
Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono stanziare 
nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate effettivamente esigibili e che 
giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di bilancio. Il principio contabile della 
contabilità finanziaria prevede criteri puntuali di quantificazione delle somme da accantonare a FCDE, 
secondo un criterio di progressività che - a regime - dispone che l’accantonamento sia pari alla media del 
non riscosso dei cinque anni precedenti, laddove tale media sia calcolata considerando gli incassi in 
c/competenza sugli accertamenti in c/competenza di ciascun esercizio. E’ ammessa la facoltà di considerare 
negli incassi anche quelli intervenuti a residuo nell’esercizio successivo a valere sugli accertamenti di 
competenza dell’esercizio n, scorrendo di un anno la serie di riferimento. Nel secondo anno di applicazione 
del nuovo ordinamento, il Fondo è determinato assumendo gli incassi totali (competenza+residui) da 
rapportarsi agli accertamenti di competenza per i primi quattro anni del quinquennio di riferimento, ed 
assumendo gli incassi in competenza da rapportarsi agli accertamenti di competenza per l’ultimo anno del 
quinquennio. L’ente può, con riferimento all’ultimo esercizio del quinquennio, considerare gli incassi 
intervenuti a residuo nell’esercizio successivo a valere sugli accertamenti dell’es. n. In tal caso occorre 
scorrere di un anno indietro il quinquennio di riferimento. 
 
Il principio contabile all. 4/2 al d.Lgs. n. 118/2011 prevede, per i primi esercizi la possibilità di accantonare a 
bilancio di previsione una quota inferiore, come evidenziato nella seguente tabella.  
 

FASE ENTI 
ANNO DI PREVISIONE DEL BILANCIO 

2016 2017 2018 2019 

PREVISIONE 
Sperimentatori 

55% 70% 85% 100% 
Non sperimentatori 

RENDICONTO Tutti gli enti 55% 70% 85% 100% 
 

 
In merito alle entrate per le quali calcolare il Fondo, il principio contabile demanda al responsabile finanziario 
sia l’individuazione che il livello di analisi, il quale può coincidere con la categoria ovvero scendere a livello di 
risorsa o di capitoli. Le entrate per le quali si è ritenuto di procedere all’accantonamento al Fondo crediti di 
dubbia esigibilità, per gli anni 2016-2017 e 2018, sono le seguenti: 

 
Tip/Cat/Cap. DESCRIZIONE FCDE Motivazione 

2.01-2.11-32.01-
32.06-33.02-
406.01-406.02-
655.00-655.01-
730 

Proventi recupero evasione tributaria SI Accantonamento cautelativo 

 
 
Per quanto riguarda il metodo di calcolo del fondo, è stato assunto: 

o metodo A: media semplice; 
 
 
Si è proceduto ad accantonare al FCDE per l’anno 2016 € 52.987,61 (55%); per l’anno 2017 € 67.438,77 
(70%) e per l’anno 2018 € 96.341,10 (100%). 
 
 
Fondi di riserva 
Il Fondo di riserva di competenza rientra nelle percentuali previste dalla legge (min. 0,3% e max 2% delle 
spese correnti iscritte in bilancio), e precisamente 0,4% per il 2016, 0,45% per il 2017 e 0,46% per il 2018.  
 
Per l’anno 2016 è stato inoltre stanziato un fondo di riserva di cassa dell’importo di € 60.000,00, pari allo 
0,23% (min 0,2%) delle spese finali previste in bilancio, in attuazione di quanto previsto dall’art. 166, comma 
2-quater, del d.Lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
 
 



Accantonamenti per passività potenziali 
Nel bilancio di previsione sono stati previsti i seguenti accantonamenti per passività potenziali: 
 

DESCRIZIONE ANNO 2016 ANNO 2017 ANNO 2018 
Fondo rischi contenzioso 30.400,00   

Altri fondi (Fondo per rispetto vincoli di finanza 
pubblica) 

120.000,00   

 
 
 
Entrate e spese non ricorrenti 
Nel bilancio di previsione sono allocate le seguenti entrate e spese aventi carattere non ripetitivo: 
 

ENTRATE IMPORTO SPESE IMPORTO 
Rimborsi spese per consultazioni 
elettorali a carico di altre PA 

94.920,00 Consultazioni elettorali o 
referendarie locali 

94.920,00 

Gettiti derivanti dalla lotta 
all’evasione tributaria 

142.907,38 Oneri straordinari della gestione 
corrente 

142.907,38 

Entrate per eventi calamitosi 5.000,00 Spese per eventi calamitosi 5.000,00 
TOTALE ENTRATE  TOTALE SPESE  

 
 
 
2. Elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con 
le risorse disponibili 
 
Nel triennio 2016-2018 sono previsti un totale di €. ………….. milioni di investimenti, così suddivisi: 

Tipologia ANNO 2016 ANNO 2017 ANNO 2018 
Programma triennale OO.PP 5.974.835,98 33.446.199,75 7.680.650,00 

Altre spese in conto capitale 2.885.104,42   
TOTALE SPESE TIT. II 8.859.940,40 33.446.199,75 7.680.650,00 
 
Tali spese sono finanziate con: 
 

Tipologia ANNO 2016 ANNO 2017 ANNO 2018 
Alienazioni    

Contributi da altre A.P. 4.511.200,00 33.446.199,75 7.680.650,00 

Proventi diritti di superficie e permessi per costruire 536.500,00   

Altre entrate Tit. IV 84.594,40   

Avanzo di amministrazione 724.230,38   

Entrate correnti vincolate ad investimenti 30.650,00   

FPV di entrata parte capitale 2.972.765,62   
TOTALE ENTRATE TIT. IV – V PER 
FINANZIAMENTO INVESTIMENTI    8.859.940,40 

 
33.446.199,75 

 
7.680.650,00 

 
 
3. Eventuali cause che hanno reso impossibile individuare il cronoprogramma di spesa degli 
investimenti 
 
Non sussiste. 
 
4. Gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a 
strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata 
 
Non sono stati attivati contratti relativi a strumenti di finanza derivata. 
 
 
 
 
 
 
 



5. Elenco dei propri enti ed organismi strumentali 
 

ORGANISMI STRUMENTALI3 SITO INTERNET 

  

 

ENTI STRUMENTALI CONTROLLATI4 SITO INTERNET 

Multiservizi spa – Socio Unico www.multiservizispa.com 

Grotte di Castellana srl – Socio Unico www.grottedicastellana.it 

 
 
 

ENTI STRUMENTALI PARTECIPATI5 Valore di 
attribuzione del 
patrimonio netto 

SITO 
INTERNET 

BILANCI 
SU SITO 

Patto territoriale Polis Srl a s.c. 153.452  no 

GAL Terra dei Trulli e di Barsento sc a rl 134.388  no 

 
 

6. Elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale 
 

Al 1° gennaio 2016 il Comune possiede le seguenti partecipazioni dirette: 
 

SOCIETA’ DI CAPITALI CONTROLLATE IN VIA DIRETTA QUOTA DI 
PARTECIPAZIONE 

Multiservizi spa 100% 

Grotte di Castellana srl  100% 

  

 
 
 
 

                                                 
3 L’articolo 9, comma 7, del DPCM 28 dicembre 2011 definisce “organismi strumentali delle regioni e degli enti locali, le 
loro articolazioni organizzative, anche a livello territoriale, dotate di autonomia gestionale e contabile, prive di personalità 
giuridica”. 
4 L’articolo 21  del DPCM 28 dicembre 2011 definisce ente strumentale “l’azienda o l’ente, pubblico o privato, nel quale 
la regione o l’ente locale:  

a)  ha il possesso, diretto o indiretto, della maggioranza dei voti esercitabili nell’ente o nell’azienda;  
b)  ha il potere assegnato da legge, statuto o convenzione di nominare o rimuovere la maggioranza dei componenti 
degli organi decisionali, competenti a definire le scelte strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in 
ordine all’indirizzo, alla pianificazione ed alla programmazione dell’attività di un ente o di un’azienda;  
c)  esercita, direttamente o indirettamente, la maggioranza dei diritti di voto nelle sedute degli organi decisionali, 
competenti a definire le scelte strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in ordine all’indirizzo, alla 
pianificazione ed alla programmazione dell’attività dell’ente o dell’azienda;  
d)  ha l’obbligo di ripianare i disavanzi, nei casi consentiti dalla legge, per percentuali superiori alla propria quota di 
partecipazione;  
e)  esercita un’influenza dominante in virtù di contratti o clausole statutarie, nei casi in cui la legge consente tali 
contratti o clausole. I contratti di servizio pubblico e di concessione stipulati con enti o aziende che svolgono 
prevalentemente l’attività oggetto di tali contratti comportano l’esercizio di influenza dominante” 

Il principio specifica che trattasi di enti strumentali controllati. 
5 Seconto il principio gli enti strumentali partecipati sono gli enti pubblici e privati e le aziende nei cui confronti 
l’amministrazione pubblica ha una partecipazione in assenza delle condizioni di controllo. 



SOCIETA’ DI CAPITALI PARTECIPATE IN VIA DIRETTA QUOTA DI 
PARTECIPAZIONE 

Patto territoriale Polis Srl a s.c. 5,55% 

GAL Terra dei Trulli e di Barsento sc a rl 2,310% 

  

  

  

  

  

  

  

 
 
7. Altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l’interpretazione 
del bilancio 
 
Nessuna. 
 



PROSPETTO DELLE ENTRATE DI BILANCIO PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE 

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione



ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

1Titolo Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati
8.937.508,00 142.907,38 8.622.785,98 142.907,38 8.601.185,98 121.807,381010100

1010106
2.970.307,38 25.307,382.991.407,38 46.407,383.306.629,40 46.407,38Imposta municipale propria

1010108
10.000,00 10.000,0010.000,00 10.000,0010.000,00 10.000,00Imposta comunale sugli immobili (ICI)

1010116
775.000,00775.000,00775.000,00Addizionale comunale IRPEF

1010139
Imposta sulle assicurazioni RC auto

1010140
Imposta di iscrizione al pubblico registro automobilistico
(PRA)

1010141
Imposta di soggiorno

1010149
9.000,009.000,009.000,00Tasse sulle concessioni comunali

1010150
Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa
automobilistica)

1010151
3.110.878,60 83.500,003.110.878,60 83.500,003.110.878,60 83.500,00Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani

1010152
108.000,00 3.000,00108.000,00 3.000,00108.000,00 3.000,00Tassa occupazione spazi e aree pubbliche

1010153
73.000,0073.000,0073.000,00Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche

affissioni
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati
8.937.508,00 142.907,38 8.622.785,98 142.907,38 8.601.185,98 121.807,381010100

1010154
Imposta municipale secondaria

1010160
Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e
igiene dell'ambiente

1010161
Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi

1010164
Diritti mattatoi

1010165
Diritti degli Enti provinciali turismo

1010168
Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque
pubbliche

1010170
Proventi dei Casinò

1010176
1.515.000,001.515.000,001.515.000,00Tassa sui servizi comunali (TASI)

1010195
Altre ritenute n.a.c.

1010196
Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c.

1010197
Altre accise n.a.c.

1010198
Altre imposte sostitutive n.a.c.
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati
8.937.508,00 142.907,38 8.622.785,98 142.907,38 8.601.185,98 121.807,381010100

1010199
30.000,0030.500,0030.000,00Altre imposte, tasse e proventi  n.a.c.

Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,001010400

1010405
Compartecipazione IVA ai Comuni

1010406
Compartecipazione IRPEF ai Comuni

1010407
Compartecipazione IRPEF alle Province

1010408
Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi

1010498
Altre compartecipazioni alle province n.a.c.

1010499
Altre compartecipazioni a comuni n.a.c.

Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni 
Centrali

55.219,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,001030100

1030101
55.219,75Fondi perequativi dallo Stato

Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o 
Provincia autonoma

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,001030200

1030201
Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

8.992.727,75 142.907,38 8.622.785,98 142.907,38 8.601.185,98 121.807,38TOTALE TITOLO 11000000

2Titolo Trasferimenti correnti

Tipologia 101: Trasferimenti correnti da 
Amministrazioni pubbliche

1.309.342,73 0,00 716.917,24 0,00 670.979,62 0,002010100

2010101
194.653,62185.319,42690.356,91Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali

2010102
476.326,00531.597,82618.985,82Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali

2010103
Trasferimenti correnti da Enti di Previdenza

2010104
Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali
della amministrazione

Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,002010200

2010201
Trasferimenti correnti da famiglie

Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese
25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,002010300

2010301
10.000,0010.000,0010.000,00Sponsorizzazioni da imprese

2010302
15.000,0015.000,0015.000,00Altri trasferimenti correnti da imprese

Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni 
Sociali Private

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,002010400

2010401
Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione 
Europea e dal Resto del Mondo

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,002010500

2010501
Trasferimenti correnti dall'Unione Europea

2010502
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo

1.334.342,73 0,00 741.917,24 0,00 695.979,62 0,00TOTALE TITOLO 22000000

3Titolo Entrate extratributarie

Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi 
derivanti dalla gestione dei beni

2.056.412,22 0,00 1.935.720,32 0,00 1.935.501,16 0,003010000

3010001
500,00500,00500,00Vendita di beni

3010002
533.709,30533.728,12533.728,12Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

3010003
1.401.291,861.401.492,201.522.184,10Proventi derivanti dalla gestione dei beni

Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di 
controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

168.269,08 0,00 160.227,45 0,00 154.000,00 0,003020000

3020001
Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività
di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

3020002
150.000,00156.227,45164.269,08Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e

repressione delle irregolarità e degli illeciti

3020003
Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e
repressione delle irregolarità e degli illeciti

3020004
4.000,004.000,004.000,00Entrate da Istituzioni Sociali Private derivanti dall'attività di

controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 300: Interessi attivi
15.800,00 0,00 15.800,00 0,00 15.800,00 0,003030000

3030001
Interessi attivi da titoli o finanziamenti a breve termine

3030002
100,00100,00100,00Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo

termine

3030003
15.700,0015.700,0015.700,00Altri interessi attivi

Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,003040000

3040001
Rendimenti da fondi comuni di investimento

3040002
Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi

3040003
Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi

3040099
Altre entrate da redditi da capitale

Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti
163.000,00 0,00 151.000,00 0,00 132.600,00 0,003050000

3050001
5.000,005.000,005.000,00Indennizzi di assicurazione

3050002
50.000,0050.000,0050.000,00Rimborsi in entrata

3050099
77.600,0096.000,00108.000,00Altre entrate correnti n.a.c.
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

2.403.481,30 0,00 2.262.747,77 0,00 2.237.901,16 0,00TOTALE TITOLO 33000000

4Titolo Entrate in conto capitale

Tipologia 100: Tributi in conto capitale
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,004010000

4010001
Imposte da sanatorie e condoni

4010002
Altre imposte in conto capitale

Tipologia 200: Contributi agli investimenti
4.511.200,00 0,00 33.399.549,75 0,00 7.634.000,00 0,004020000

4020001
7.634.000,0033.399.549,754.511.200,00Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche

4020002
Contributi agli investimenti da Famiglie

4020003
Contributi agli investimenti da Imprese

4020004
Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private

4020005
Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal
Resto del Mondo

4020006
Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale
368.594,40 0,00 0,00 0,00 0,00 0,004030000

4030001
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti
dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche

29/04/2016 Pagina 8COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale
368.594,40 0,00 0,00 0,00 0,00 0,004030000

4030002
68.594,40Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti

dell'amministrazione da parte di Imprese

4030003
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti
dell'amministrazione da parte dell'Unione Europea e del

4030004
Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni
pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione

4030005
Trasferimenti in conto capitale da parte di Imprese per
cancellazione di debiti dell'amministrazione

4030006
Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione
Europea e Resto del Mondo per cancellazione di debiti

4030007
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi
pregressi da amministrazioni pubbliche

4030008
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi
pregressi da Imprese

4030009
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi
pregressi dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

4030010
Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni
pubbliche

4030011
300.000,00Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie

4030012
Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese

4030013
Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali
Private
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ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

PREVISIONI DI COMPETENZA

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORI

DENOMINAZIONE

Totale
di cui entrate non

ricorrenti

Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio

Totale
di cui entrate non

ricorrenti Totale
di cui entrate non

ricorrenti

20182017

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale
368.594,40 0,00 0,00 0,00 0,00 0,004030000

4030014
Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e
dal Resto del Mondo

Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali 
e immateriali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,004040000

4040001
Alienazione di beni materiali

4040002
Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti

4040003
Alienazione di beni immateriali

Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale
252.500,00 0,00 16.000,00 0,00 16.000,00 0,004050000

4050001
236.500,00Permessi di costruire

4050002
Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi
immobiliari

4050003
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e
restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso

4050004
16.000,0016.000,0016.000,00Altre entrate in conto capitale n.a.c.

5.132.294,40 0,00 33.415.549,75 0,00 7.650.000,00 0,00TOTALE TITOLO 44000000

5Titolo Entrate da riduzione di attività finanziarie

Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005010000
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Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005010000

5010001
Alienazione di partecipazioni

5010002
Alienazione di quote di fondi comuni di investimento

5010003
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine

5010004
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine

Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005020000

5020001
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da
Amministrazioni Pubbliche

5020002
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da
Famiglie

5020003
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da
Imprese

5020004
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da
Istituzioni Sociali Private

5020005
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato
dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

5020006
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato
da Amministrazione Pubbliche

5020007
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato
da Famiglie
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Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005020000

5020008
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato
da Imprese

5020009
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato
da Istituzioni Sociali Private

5020010
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato
dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo 
termine

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005030000

5030001
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso
agevolato da Amministrazioni Pubbliche

5030002
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso
agevolato da Famiglie

5030003
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso
agevolato da Imprese

5030004
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso
agevolato da Istituzioni Sociali Private

5030005
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso
agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

5030006
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non
agevolato da Amministrazione Pubbliche

5030007
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non
agevolato da Famiglie

5030008
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non
agevolato da Imprese
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Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo 
termine

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005030000

5030009
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non
agevolato da Istituzioni Sociali Private

5030010
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non
agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività 
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,005040000

5040001
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso
Amministrazioni Pubbliche

5040002
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso
Famiglie

5040003
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso
Imprese

5040004
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso
Istituzioni Sociali Private

5040005
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso
Unione Europea e Resto del Mondo

5040006
Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria
Unica

5040007
Prelievi da depositi bancari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE TITOLO 55000000

6Titolo Accensione Prestiti

Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006010000
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Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006010000

6010001
Emissioni titoli obbligazionari a breve termine

6010002
Emissioni titoli obbligazionari a medio-lungo termine

Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006020000

6020001
Finanziamenti a breve termine

6020002
Anticipazioni

Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti 
a medio lungo termine

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006030000

6030001
Finanziamenti a medio lungo termine

6030002
Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali

6030003
Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie

Tipologia 400: Altre forme di indebitamento
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006040000

6040002
Accensione Prestiti - Leasing finanziario

6040003
Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione
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Tipologia 400: Altre forme di indebitamento
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,006040000

6040004
Accensione Prestiti - Derivati

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE TITOLO 66000000

7Titolo Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Tipologia 100: Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,007010000

7010001
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE TITOLO 77000000

9Titolo Entrate per conto terzi e partite di giro

Tipologia 100: Entrate per partite di giro
3.933.364,57 0,00 5.433.364,57 0,00 5.433.364,57 0,009010000

9010001
3.151.700,003.151.700,001.651.700,00Altre ritenute

9010002
1.996.500,001.996.500,001.996.500,00Ritenute su redditi da lavoro dipendente

9010003
280.000,00280.000,00280.000,00Ritenute su redditi da lavoro autonomo

9010004
Finanziamento della gestione sanitaria dalla gestione
ordinaria della Regione

9010099
5.164,575.164,575.164,57Altre entrate per partite di giro

Tipologia 200: Entrate per conto terzi
432.500,00 0,00 432.500,00 0,00 432.500,00 0,009020000
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Tipologia 200: Entrate per conto terzi
432.500,00 0,00 432.500,00 0,00 432.500,00 0,009020000

9020001
Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi

9020002
Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni
conto terzi

9020003
Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi

9020004
90.000,0090.000,0090.000,00Depositi di/presso terzi

9020005
Riscossione imposte e tributi per conto terzi

9020099
342.500,00342.500,00342.500,00Altre entrate per conto terzi

4.365.864,57 0,00 5.865.864,57 0,00 5.865.864,57 0,00TOTALE TITOLO 99000000

TOTALE TITOLI 22.228.710,75 142.907,38 50.908.865,31 142.907,38 25.050.931,33 121.807,38
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BILANCIO DI PREVISIONE

PARTE SECONDA - SPESE

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione



BILANCIO DI PREVISIONE 
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO
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TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO
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PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE
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Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

1MISSIONE Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionaliProgramma0101

50.135,08 previsione di competenza 442.591,32 459.749,42
0,00

463.599,78461.549,78
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

467.190,12previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

500.857,98

5.492,00 previsione di competenza 114.404,67 20.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

265.801,75

Totale Programma Organi istituzionali 55.627,08 previsione di competenza 556.995,99 479.749,42
0,00

463.599,78461.549,781
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 467.190,12

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

766.659,73

2 Segereteria generaleProgramma0102

140.931,35 previsione di competenza 1.168.358,88 1.212.954,97
294.862,31

832.585,23878.687,56
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00

TITOLO 1 Spese correnti

1.049.450,23previsione di cassa
295.162,31 200,00 100,00

100,00 0,00

1.157.725,51

498,32 previsione di competenza 25.000,00 5.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

5.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

25.000,00

Totale Programma Segereteria generale 141.429,67 previsione di competenza 1.193.358,88 1.217.954,97
294.862,31

832.585,23878.687,562
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 1.054.450,23

295.162,31 200,00 100,00
100,00 0,00

1.182.725,51

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

65.031,12 previsione di competenza 872.451,43 391.437,73
10.014,91

372.020,83369.920,83
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

409.461,45previsione di cassa
10.014,91 0,00 0,00

0,00 0,00

793.288,32
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3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

Totale Programma Gestione economica, finanziaria,
programmazione e
provveditorato

65.031,12 previsione di competenza 872.451,43 391.437,73
10.014,91

372.020,83369.920,833
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 409.461,45

10.014,91 0,00 0,00
0,00 0,00

793.288,32

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliProgramma0104

162.609,41 previsione di competenza 297.170,66 361.640,00
1.063,89

224.190,00232.990,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

470.234,04previsione di cassa
1.063,89 0,00 0,00

0,00 0,00

449.085,91

622,20 previsione di competenza 800,00 650,00
0,00

650,00650,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

1.272,20previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

800,00

Totale Programma Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

163.231,61 previsione di competenza 297.970,66 362.290,00
1.063,89

224.840,00233.640,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 471.506,24

1.063,89 0,00 0,00
0,00 0,00

449.885,91

5 Gestione dei beni demaniali e patrimonialiProgramma0105

64.531,81 previsione di competenza 227.270,30 178.092,22
0,00

124.838,16130.175,05
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

189.657,22previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

276.785,24

281.481,11 previsione di competenza 475.556,87 55.000,00
0,00

0,00914.517,74
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

326.025,03previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

522.865,22

Totale Programma Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

346.012,92 previsione di competenza 702.827,17 233.092,22
0,00

124.838,161.044.692,795
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 515.682,25

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

799.650,46

6 Ufficio tecnicoProgramma0106
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6 Ufficio tecnicoProgramma0106

63.894,86 previsione di competenza 511.539,31 715.468,71
14.077,86

477.712,91470.058,71
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

696.425,51previsione di cassa
14.077,86 0,00 0,00

0,00 0,00

595.630,14

31.357,58 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

71.799,22

Totale Programma Ufficio tecnico 95.252,44 previsione di competenza 511.539,31 715.468,71
14.077,86

477.712,91470.058,716
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 696.425,51

14.077,86 0,00 0,00
0,00 0,00

667.429,36

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civileProgramma0107

3.176,72 previsione di competenza 272.533,34 336.793,87
3.037,97

253.823,87361.588,87
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

336.623,87previsione di cassa
3.037,97 0,00 0,00

0,00 0,00

309.342,43

Totale Programma Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

3.176,72 previsione di competenza 272.533,34 336.793,87
3.037,97

253.823,87361.588,877
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 336.623,87

3.037,97 0,00 0,00
0,00 0,00

309.342,43

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Assistenza
tecnico-amministrativa agli enti
locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

10 Risorse umaneProgramma0110
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10 Risorse umaneProgramma0110

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Risorse umane 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11 Altri servizi generaliProgramma0111

83.006,93 previsione di competenza 352.666,99 258.766,36
81.077,36

250.829,09250.829,09
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

258.691,36previsione di cassa
81.077,36 0,00 0,00

0,00 0,00

273.097,80

5.419,65 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

5.419,65

Totale Programma Altri servizi generali 88.426,58 previsione di competenza 352.666,99 258.766,36
81.077,36

250.829,09250.829,0911
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 258.691,36

81.077,36 0,00 0,00
0,00 0,00

278.517,45

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0012
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di
gestione

958.188,14 previsione di competenza 4.760.343,77 3.995.553,28
404.134,30

3.000.249,874.070.967,631
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 4.210.031,03

404.434,30 200,00 100,00
100,00 0,00

5.247.499,17
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2MISSIONE Giustizia

1 Uffici giudiziariProgramma0201

19.435,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

19.435,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

19.435,00

Totale Programma Uffici giudiziari 19.435,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

19.435,00

2 Casa circondariale e altri serviziProgramma0202

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Casa circondariale e altri servizi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
giustizia (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Giustizia 19.435,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

19.435,00

3MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301
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1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301

82.720,98 previsione di competenza 826.598,64 813.587,59
10.572,55

789.996,11779.221,11
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

862.025,83previsione di cassa
10.572,55 0,00 0,00

0,00 0,00

941.635,35

0,00 previsione di competenza 86.750,00 10.000,00
0,00

10.000,0010.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

10.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

86.750,00

Totale Programma Polizia locale e amministrativa 82.720,98 previsione di competenza 913.348,64 823.587,59
10.572,55

799.996,11789.221,111
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 872.025,83

10.572,55 0,00 0,00
0,00 0,00

1.028.385,35

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sistema integrato di sicurezza
urbana

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo per le Regioni)Programma0303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'ordine pubblico e la sicurezza
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 82.720,98 previsione di competenza 913.348,64 823.587,59
10.572,55

799.996,11789.221,113
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 872.025,83

10.572,55 0,00 0,00
0,00 0,00

1.028.385,35
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4MISSIONE Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolasticaProgramma0401

15.144,86 previsione di competenza 162.170,93 126.981,82
0,00

64.000,00117.771,82
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

129.890,10previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

214.846,50

0,00 previsione di competenza 0,00 10.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

10.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

27.426,34

Totale Programma Istruzione prescolastica 15.144,86 previsione di competenza 162.170,93 136.981,82
0,00

64.000,00117.771,821
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 139.890,10

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

242.272,84

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

63.933,45 previsione di competenza 252.876,00 190.421,00
0,00

157.851,00152.351,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

204.915,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

263.211,87

59.455,09 previsione di competenza 1.535.201,38 1.034.000,00
0,00

170.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

93.425,09previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.543.937,16

Totale Programma Altri ordini di istruzione 123.388,54 previsione di competenza 1.788.077,38 1.224.421,00
0,00

327.851,00152.351,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 298.340,09

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

1.807.149,03

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

Totale Programma Edilizia scolastica (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Istruzione universitariaProgramma0404

0,00 previsione di competenza 2.033,30 2.500,00
0,00

2.500,002.500,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

2.500,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.033,30

Totale Programma Istruzione universitaria 0,00 previsione di competenza 2.033,30 2.500,00
0,00

2.500,002.500,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 2.500,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

2.033,30

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405

133.908,01 previsione di competenza 857.870,72 900.968,66
4.358,63

882.968,66882.968,66
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

845.543,59previsione di cassa
4.358,63 0,00 0,00

0,00 0,00

969.315,08

Totale Programma Istruzione tecnica superiore 133.908,01 previsione di competenza 857.870,72 900.968,66
4.358,63

882.968,66882.968,665
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 845.543,59

4.358,63 0,00 0,00
0,00 0,00

969.315,08

6 Servizi ausiliari all’istruzioneProgramma0406

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Diritto allo studioProgramma0407
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7 Diritto allo studioProgramma0407

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'istruzione e il diritto allo studio
(solo per Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 272.441,41 previsione di competenza 2.810.152,33 2.264.871,48
4.358,63

1.277.319,661.155.591,484
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.286.273,78

4.358,63 0,00 0,00
0,00 0,00

3.020.770,25

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

2.416,06 previsione di competenza 55.147,99 62.850,00
365,07

15.200,0026.700,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

57.850,00previsione di cassa
365,07 0,00 0,00

0,00 0,00

68.581,30

0,00 previsione di competenza 75.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

75.000,00
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1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

Totale Programma Valorizzazione dei beni di
interesse storico

2.416,06 previsione di competenza 130.147,99 62.850,00
365,07

15.200,0026.700,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 57.850,00

365,07 0,00 0,00
0,00 0,00

143.581,30

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

178.761,40 previsione di competenza 520.432,35 354.750,00
0,00

164.250,00167.750,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

459.275,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

616.184,85

142.849,90 previsione di competenza 124.427,11 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

142.849,90previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

347.708,16

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

321.611,30 previsione di competenza 644.859,46 354.750,00
0,00

164.250,00167.750,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 602.124,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

963.893,01

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività culturali (solo per le Regioni)Programma0503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

324.027,36 previsione di competenza 775.007,45 417.600,00
365,07

179.450,00194.450,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 659.974,90

365,07 0,00 0,00
0,00 0,00

1.107.474,31

6MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo liberoProgramma0601
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1 Sport e tempo liberoProgramma0601

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sport e tempo libero 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 GiovaniProgramma0602

40.111,28 previsione di competenza 185.280,91 140.501,22
414,40

130.970,53147.529,15
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

155.123,72previsione di cassa
414,40 0,00 0,00

0,00 0,00

218.516,46

70.859,76 previsione di competenza 109.000,00 20.000,00
0,00

0,00713.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

90.859,76previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

67.381,00

Totale Programma Giovani 110.971,04 previsione di competenza 294.280,91 160.501,22
414,40

130.970,53860.529,152
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 245.983,48

414,40 0,00 0,00
0,00 0,00

285.897,46

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo
libero

110.971,04 previsione di competenza 294.280,91 160.501,22
414,40

130.970,53860.529,156
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 245.983,48

414,40 0,00 0,00
0,00 0,00

285.897,46

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

13.686,14 previsione di competenza 124.696,14 155.900,00
0,00

93.900,0093.900,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

161.609,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

136.215,14
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1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

110.684,54 previsione di competenza 1.719.945,60 260.000,00
208.490,44

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

260.000,00previsione di cassa
208.490,44 0,00 0,00

0,00 0,00

1.843.500,00

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

124.370,68 previsione di competenza 1.844.641,74 415.900,00
208.490,44

93.900,0093.900,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 421.609,14

208.490,44 0,00 0,00
0,00 0,00

1.979.715,14

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni)Programma0702

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
turismo (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Turismo 124.370,68 previsione di competenza 1.844.641,74 415.900,00
208.490,44

93.900,0093.900,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 421.609,14

208.490,44 0,00 0,00
0,00 0,00

1.979.715,14

8MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 UrbanisticaProgramma0801

44.456,33 previsione di competenza 256.969,07 203.600,00
0,00

134.400,00139.400,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

214.350,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

306.554,53

2.202.684,01 previsione di competenza 6.851.223,21 4.292.790,40
2.764.275,18

7.484.000,001.769.520,71
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

4.101.971,25previsione di cassa
2.764.275,18 0,00 0,00

0,00 0,00

6.455.688,17
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1 UrbanisticaProgramma0801

Totale Programma Urbanistica 2.247.140,34 previsione di competenza 7.108.192,28 4.496.390,40
2.764.275,18

7.618.400,001.908.920,711
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.316.321,25

2.764.275,18 0,00 0,00
0,00 0,00

6.762.242,70

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802

163.632,29 previsione di competenza 758.424,64 756.050,00
0,00

709.850,00708.050,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

571.813,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

681.146,55

5.276,50 previsione di competenza 17.000,00 36.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

40.129,83previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

79.104,27

Totale Programma Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

168.908,79 previsione di competenza 775.424,64 792.050,00
0,00

709.850,00708.050,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 611.942,83

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

760.250,82

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)Programma0803

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

2.416.049,13 previsione di competenza 7.883.616,92 5.288.440,40
2.764.275,18

8.328.250,002.616.970,718
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.928.264,08

2.764.275,18 0,00 0,00
0,00 0,00

7.522.493,52

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901
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1 Difesa del suoloProgramma0901

8.240,00 previsione di competenza 18.700,00 12.000,00
0,00

6.500,005.500,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

9.550,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

21.640,00

207.528,74 previsione di competenza 107.614,11 97.500,00
0,00

16.000,0016.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

169.870,92previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

694.959,47

Totale Programma Difesa del suolo 215.768,74 previsione di competenza 126.314,11 109.500,00
0,00

22.500,0021.500,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 179.420,92

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

716.599,47

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleProgramma0902

11.163,00 previsione di competenza 35.075,20 12.000,00
0,00

7.000,006.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.004,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

31.556,54

0,00 previsione di competenza 14.000,00 14.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

14.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

14.000,00

Totale Programma Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

11.163,00 previsione di competenza 49.075,20 26.000,00
0,00

7.000,006.000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 35.004,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

45.556,54

3 RifiutiProgramma0903

309.988,08 previsione di competenza 3.198.677,83 3.214.861,50
12.199,00

3.182.511,503.182.511,50
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

3.140.061,50previsione di cassa
12.199,00 0,00 0,00

0,00 0,00

3.393.796,04

79.203,76 previsione di competenza 409.011,05 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

79.203,76previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

129.432,97
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3 RifiutiProgramma0903

Totale Programma Rifiuti 389.191,84 previsione di competenza 3.607.688,88 3.214.861,50
12.199,00

3.182.511,503.182.511,503
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.219.265,26

12.199,00 0,00 0,00
0,00 0,00

3.523.229,01

4 Servizio idrico integratoProgramma0904

0,00 previsione di competenza 65.000,00 5.000,00
0,00

5.000,004.400,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

3.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

65.000,00

Totale Programma Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza 65.000,00 5.000,00
0,00

5.000,004.400,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

65.000,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazioneProgramma0905

3.352,74 previsione di competenza 92.677,20 96.000,00
0,00

47.000,0036.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

99.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

91.178,90

0,00 previsione di competenza 230.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

230.000,00

Totale Programma Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

3.352,74 previsione di competenza 322.677,20 96.000,00
0,00

47.000,0036.000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 99.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

321.178,90

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

59.438,14 previsione di competenza 125.472,66 32.314,58
0,00

29.594,4130.803,93
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

80.467,10previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

124.943,18
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6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

53.799,57 previsione di competenza 50.276,05 5.000,00
0,00

0,00370.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

8.523,52previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

74.880,26

Totale Programma Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

113.237,71 previsione di competenza 175.748,71 37.314,58
0,00

29.594,41400.803,936
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 88.990,62

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

199.823,44

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli ComuniProgramma0907

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamentoProgramma0908

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

732.714,03 previsione di competenza 4.346.504,10 3.488.676,08
12.199,00

3.293.605,913.651.215,439
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.624.680,80

12.199,00 0,00 0,00
0,00 0,00

4.871.387,36

10MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto ferroviario 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Trasporto pubblico localProgramma1002

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto pubblico local 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

Totale Programma Trasporto per vie d'acqua 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altre modalità di trasporto
pubblico

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradaliProgramma1005

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per le Regioni)Programma1006

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11MISSIONE Soccorso civile

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sistema di protezione civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturaliProgramma1102

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a seguito di calamità
naturali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per le Regioni)Programma1103

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
soccorso e la protezione civile
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

113.472,76 previsione di competenza 269.445,58 251.700,00
0,00

231.000,00221.700,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

351.700,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

303.904,87

40.341,87 previsione di competenza 141.786,14 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

141.786,14

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

153.814,63 previsione di competenza 411.231,72 251.700,00
0,00

231.000,00221.700,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 351.700,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

445.691,01

2 Interventi per la disabilitàProgramma1202

2.296,87 previsione di competenza 20.320,34 20.880,34
0,00

20.880,3420.880,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.656,21previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

21.860,94

Totale Programma Interventi per la disabilità 2.296,87 previsione di competenza 20.320,34 20.880,34
0,00

20.880,3420.880,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 21.656,21

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

21.860,94

3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

0,00 previsione di competenza 13.900,00 11.200,00
0,00

8.200,009.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

9.700,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

37.071,19
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3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

0,00 previsione di competenza 0,00 3.000.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per gli anziani 0,00 previsione di competenza 13.900,00 3.011.200,00
0,00

8.200,009.200,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 9.700,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

37.071,19

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

384.838,45 previsione di competenza 930.305,24 874.146,71
2.439,15

904.159,71812.827,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

2.793.940,25previsione di cassa
7.961,86 0,00 0,00

0,00 0,00

925.760,86

Totale Programma Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

384.838,45 previsione di competenza 930.305,24 874.146,71
2.439,15

904.159,71812.827,534
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 2.793.940,25

7.961,86 0,00 0,00
0,00 0,00

925.760,86

5 Interventi a favore delle famiglieProgramma1205

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a favore delle famiglie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

Totale Programma Interventi per il diritto alla casa 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e socialiProgramma1207

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione e associazionismo 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

13.309,53 previsione di competenza 89.031,98 89.560,00
1.986,39

68.900,0083.610,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

94.060,00previsione di cassa
1.986,39 0,00 0,00

0,00 0,00

102.560,74

7.564,00 previsione di competenza 3.033,52 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

7.564,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

77.676,80
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9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

Totale Programma Servizio necroscopico e
cimiteriale

20.873,53 previsione di competenza 92.065,50 89.560,00
1.986,39

68.900,0083.610,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 101.624,00

1.986,39 0,00 0,00
0,00 0,00

180.237,54

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le Regioni)Programma1210

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
diritti sociali e la famiglia (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

561.823,48 previsione di competenza 1.467.822,80 4.247.487,05
4.425,54

1.233.140,051.148.217,8712
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.278.620,46

9.948,25 0,00 0,00
0,00 0,00

1.610.621,54

13MISSIONE Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEAProgramma1301

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per livelli di assistenza
superiori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio dProgramma1303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello
squilibrio d

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
restituzione maggiori gettiti SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitariaProgramma1307

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ulteriori spese in materia
sanitaria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308
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8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

14MISSIONE Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

7.737,30 previsione di competenza 106.547,76 88.518,19
0,00

63.632,1575.907,75
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

92.938,19previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

106.347,76

98.439,71 previsione di competenza 35.703,64 0,00
0,00

0,0029.652.511,30
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

98.439,71previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

137.188,47

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 3 Spese per incremento attività
finanziarie

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Industria, PMI e Artigianato 106.177,01 previsione di competenza 142.251,40 88.518,19
0,00

63.632,1529.728.419,051
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 191.377,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

243.536,23

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402
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2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Ricerca e innovazioneProgramma1403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ricerca e innovazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Reti e altri servizi di pubblica
utilità

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo economico e la
competitività (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e
competitività

106.177,01 previsione di competenza 142.251,40 88.518,19
0,00

63.632,1529.728.419,0514
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 191.377,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

243.536,23

15MISSIONE Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoroProgramma1501

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi per lo sviluppo del
mercato del lavoro

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Formazione professionaleProgramma1502

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Formazione professionale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

Totale Programma Sostegno all'occupazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale (solo per le Regioni)Programma1504

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
lavoro e la formazione
professionale (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

16MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sistema Agroalimentare 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Caccia e pescaProgramma1602

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Caccia e pescaProgramma1602

Totale Programma Caccia e pesca 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)Programma1603

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'agricoltura, i sistemi
agroalimentari, la caccia e la
pesca (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

17MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energeticheProgramma1701

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fonti energetiche 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'energia e la diversificazione
delle fonti energetiche (solo per
le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle
fonti energetiche

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

18MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorialiProgramma1801

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per le
relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

19MISSIONE Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901
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1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni)Programma1902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione territoriale (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

20MISSIONE Fondi da ripartire

1 Fondo di riservaProgramma2001

0,00 previsione di competenza 12.862,82 50.000,00
0,00

50.000,0050.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

60.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza 12.862,82 50.000,00
0,00

50.000,0050.000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 60.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilitàProgramma2002
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2 Fondo crediti di dubbia esigibilitàProgramma2002

0,00 previsione di competenza 43.645,68 52.987,61
0,00

96.341,1067.438,77
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo crediti di dubbia
esigibilità

0,00 previsione di competenza 43.645,68 52.987,61
0,00

96.341,1067.438,772
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Altri fondiProgramma2003

0,00 previsione di competenza 0,00 150.400,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri fondi 0,00 previsione di competenza 0,00 150.400,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza 56.508,50 253.387,61
0,00

146.341,10117.438,7720
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 60.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

50MISSIONE Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

Totale Programma Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5002

0,00 previsione di competenza 829.607,18 583.996,48
0,00

618.776,38596.644,54
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 4 Rimborso Prestiti

583.996,48previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

829.607,18

Totale Programma Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 829.607,18 583.996,48
0,00

618.776,38596.644,542
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 583.996,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

829.607,18

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza 829.607,18 583.996,48
0,00

618.776,38596.644,5450
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 583.996,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

829.607,18

60MISSIONE Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreriaProgramma6001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

99MISSIONE Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901
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1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901

137.338,31 previsione di competenza 5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

5.865.864,575.865.864,57
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 7 Uscite per conto terzi e partite di
giro

3.836.964,57previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

4.524.995,48

Totale Programma Servizi per conto terzi e Partite
di giro

137.338,31 previsione di competenza 5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

5.865.864,575.865.864,571
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.836.964,57

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

4.524.995,48

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSNProgramma9902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Anticipazioni per il
finanziamento del SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 137.338,31 previsione di competenza 5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

5.865.864,575.865.864,5799
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.836.964,57

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

4.524.995,48

TOTALE MISSIONI 5.846.256,57 previsione di competenza 32.034.885,31 26.413.818,95
3.409.235,11

25.050.931,3350.908.865,31
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 24.219.237,45

3.415.057,82 200,00 100,00

100,00 0,00

32.291.817,99

0,00DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00
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PRECEDENTE QUELLO
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dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno  2018

Previsioni anno
  2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 5.846.256,57 previsione di competenza 26.413.818,95
3.409.235,11

25.050.931,3350.908.865,31
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
previsione di cassa 24.219.237,45

3.415.057,82 200,00 100,00

100,00 0,00

32.291.817,99

32.034.885,31
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BILANCIO DI PREVISIONE 

PARTE PRIMA - ENTRATE

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)

C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

442.292,20

2.972.765,62

770.050,38

0,00

Previsioni dell'anno cui si

riferisce il bilancio

Previsioni 

2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni 

0,00

0,00

0,00

0,00

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento previsioni di cassa 4.586.403,26

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione



BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

1Titolo Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

10101
Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 3.950.920,05 9.925.883,95 8.937.508,00 8.622.785,98 8.601.185,98

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 12.510.522,4213.219.717,55

10104
Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

10301
Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00 55.219,75 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 55.219,7516.257,76

10302
Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia 
autonoma

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva 3.950.920,05 8.992.727,75 8.601.185,988.622.785,98
1

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 12.565.742,1713.235.975,31

9.925.883,95

2Titolo Trasferimenti correnti

20101
Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni 
pubbliche

42.764,53 976.142,75 1.309.342,73 716.917,24 670.979,62
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 1.300.671,261.095.346,05

20102
Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

20103
Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 28.000,00 25.000,00 25.000,00 25.000,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 20.000,0028.000,00

20104
Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

20105
Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal 
Resto del Mondo

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE

TITOLO 

Trasferimenti correnti 42.764,53 1.334.342,73 695.979,62741.917,24
2

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 1.320.671,261.123.346,05

1.004.142,75

3Titolo Entrate extratributarie
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

30100
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla 
gestione dei beni

884.174,80 1.730.018,73 2.056.412,22 1.935.720,32 1.935.501,16
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 2.020.233,432.223.796,20

30200
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti

598.559,14 402.536,80 168.269,08 160.227,45 154.000,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 666.593,17896.913,60

30300
Tipologia 300: Interessi attivi 41.647,76 57.665,05 15.800,00 15.800,00 15.800,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 34.372,3596.291,59

30400
Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

30500
Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 55.960,98 267.700,00 163.000,00 151.000,00 132.600,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 213.100,00321.879,50

TOTALE

TITOLO 

Entrate extratributarie 1.580.342,68 2.403.481,30 2.237.901,162.262.747,77
3

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 2.934.298,953.538.880,89

2.457.920,58

4Titolo Entrate in conto capitale

40100
Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

40200
Tipologia 200: Contributi agli investimenti 1.467.934,57 4.502.590,04 4.511.200,00 33.399.549,75 7.634.000,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 1.981.956,615.351.228,05

40300
Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 100.000,00 368.594,40 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 68.594,40100.000,00

40400
Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e 
immateriali

232.279,52 3.318.416,85 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 232.279,523.423.297,47

40500
Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 14.160,84 499.700,00 252.500,00 16.000,00 16.000,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 254.994,49499.700,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate in conto capitale 1.714.374,93 5.132.294,40 7.650.000,0033.415.549,75
4

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 2.537.825,029.374.225,52

8.420.706,89

5Titolo Entrate da riduzione di attività finanziarie
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2017dell'anno 2018dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2016

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

50100
Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50200
Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50300
Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50400
Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000,00
5

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

0,00

6Titolo Accensione Prestiti

60100
Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

60200
Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 80.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,0080.000,00

60300
Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio 
lungo termine

553.853,52 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 494.835,48518.127,70

60400
Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE

TITOLO 

Accensione Prestiti 633.853,52 0,00 0,000,00
6

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 494.835,48598.127,70

0,00

7Titolo Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100
Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE

TITOLO 

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,000,00
7

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

0,00
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Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

9Titolo Entrate per conto terzi e partite di giro

90100
Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1,29 5.433.364,57 3.933.364,57 5.433.364,57 5.433.364,57

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 3.933.364,573.933.365,33

90200
Tipologia 200: Entrate per conto terzi 26.581,44 458.000,00 432.500,00 432.500,00 432.500,00

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 432.500,00487.897,19

TOTALE

TITOLO 

Entrate per conto terzi e partite di giro 26.582,73 4.365.864,57 5.865.864,575.865.864,57
9

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 4.365.864,574.421.262,52

5.891.364,57

TOTALE TITOLI
7.948.838,44 27.700.018,74 22.228.710,75 25.050.931,3350.908.865,31

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE
7.948.838,44 26.413.818,95 50.908.865,31 25.050.931,33

previsioni di
competenza

previsioni di cassa

previsioni di
competenza

previsioni di cassa

24.219.237,45

28.805.640,71

32.291.817,99

32.291.817,99

32.034.885,31
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

PARTE SECONDA - SPESE

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Allegato n.7 - Bilancio di previsione



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

1MISSIONE Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionaliProgramma0101

50.135,08 previsione di competenza

previsione di cassa

442.591,32 459.749,42
0,00

0,0017.158,10
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
467.190,12

Spese correntiTITOLO 1

0,00

5.492,00 previsione di competenza

previsione di cassa

114.404,67 20.000,00
0,00

94.404,670,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Organi istituzionali 55.627,08 previsione di competenza

previsione di cassa

556.995,99 479.749,42
0,00

94.404,6717.158,101
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
467.190,12

0,00

2 Segereteria generaleProgramma0102

140.931,35 previsione di competenza

previsione di cassa

1.168.358,88 1.212.954,97
294.862,31

0,0044.596,09
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
1.049.450,23

Spese correntiTITOLO 1

295.162,31

498,32 previsione di competenza

previsione di cassa

25.000,00 5.000,00
0,00

20.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
5.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Segereteria generale 141.429,67 previsione di competenza

previsione di cassa

1.193.358,88 1.217.954,97
294.862,31

20.000,0044.596,092
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
1.054.450,23

295.162,31

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

65.031,12 previsione di competenza

previsione di cassa

872.451,43 391.437,73
10.014,91

481.013,700,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
409.461,45

Spese correntiTITOLO 1

10.014,91
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE
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Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

Totale Programma Gestione economica, finanziaria,
programmazione e
provveditorato

65.031,12 previsione di competenza

previsione di cassa

872.451,43 391.437,73
10.014,91

481.013,700,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
409.461,45

10.014,91

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliProgramma0104

162.609,41 previsione di competenza

previsione di cassa

297.170,66 361.640,00
1.063,89

0,0064.469,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
470.234,04

Spese correntiTITOLO 1

1.063,89

622,20 previsione di competenza

previsione di cassa

800,00 650,00
0,00

150,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.272,20

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

163.231,61 previsione di competenza

previsione di cassa

297.970,66 362.290,00
1.063,89

150,0064.469,344
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
471.506,24

1.063,89

5 Gestione dei beni demaniali e patrimonialiProgramma0105

64.531,81 previsione di competenza

previsione di cassa

227.270,30 178.092,22
0,00

49.178,080,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
189.657,22

Spese correntiTITOLO 1

0,00

281.481,11 previsione di competenza

previsione di cassa

475.556,87 55.000,00
0,00

420.556,870,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
326.025,03

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

346.012,92 previsione di competenza

previsione di cassa

702.827,17 233.092,22
0,00

469.734,950,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
515.682,25

0,00

6 Ufficio tecnicoProgramma0106
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio
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Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

6 Ufficio tecnicoProgramma0106

63.894,86 previsione di competenza

previsione di cassa

511.539,31 715.468,71
14.077,86

0,00203.929,40
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
696.425,51

Spese correntiTITOLO 1

14.077,86

31.357,58 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Ufficio tecnico 95.252,44 previsione di competenza

previsione di cassa

511.539,31 715.468,71
14.077,86

0,00203.929,406
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
696.425,51

14.077,86

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civileProgramma0107

3.176,72 previsione di competenza

previsione di cassa

272.533,34 336.793,87
3.037,97

0,0064.260,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
336.623,87

Spese correntiTITOLO 1

3.037,97

Totale Programma Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

3.176,72 previsione di competenza

previsione di cassa

272.533,34 336.793,87
3.037,97

0,0064.260,537
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
336.623,87

3.037,97

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Assistenza
tecnico-amministrativa agli enti
locali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

10 Risorse umaneProgramma0110
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10 Risorse umaneProgramma0110

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Risorse umane 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

11 Altri servizi generaliProgramma0111

83.006,93 previsione di competenza

previsione di cassa

352.666,99 258.766,36
81.077,36

93.902,652,02
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
258.691,36

Spese correntiTITOLO 1

81.077,36

5.419,65 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Altri servizi generali 88.426,58 previsione di competenza

previsione di cassa

352.666,99 258.766,36
81.077,36

93.902,652,0211
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
258.691,36

81.077,36

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0012
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di
gestione

958.188,14 previsione di competenza

previsione di cassa

4.760.343,77 3.995.553,28
404.134,30

1.159.205,97394.415,481
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
4.210.031,03

404.434,30
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2MISSIONE Giustizia

1 Uffici giudiziariProgramma0201

19.435,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Uffici giudiziari 19.435,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

0,00

2 Casa circondariale e altri serviziProgramma0202

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Casa circondariale e altri servizi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
giustizia (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Giustizia 19.435,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

0,00

3MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301
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1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301

82.720,98 previsione di competenza

previsione di cassa

826.598,64 813.587,59
10.572,55

13.011,050,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
862.025,83

Spese correntiTITOLO 1

10.572,55

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

86.750,00 10.000,00
0,00

76.750,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
10.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Polizia locale e amministrativa 82.720,98 previsione di competenza

previsione di cassa

913.348,64 823.587,59
10.572,55

89.761,050,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
872.025,83

10.572,55

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sistema integrato di sicurezza
urbana

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo per le Regioni)Programma0303

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'ordine pubblico e la sicurezza
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 82.720,98 previsione di competenza

previsione di cassa

913.348,64 823.587,59
10.572,55

89.761,050,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
872.025,83

10.572,55
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4MISSIONE Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolasticaProgramma0401

15.144,86 previsione di competenza

previsione di cassa

162.170,93 126.981,82
0,00

35.189,110,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
129.890,10

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 10.000,00
0,00

0,0010.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
10.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Istruzione prescolastica 15.144,86 previsione di competenza

previsione di cassa

162.170,93 136.981,82
0,00

35.189,1110.000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
139.890,10

0,00

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

63.933,45 previsione di competenza

previsione di cassa

252.876,00 190.421,00
0,00

62.455,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
204.915,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

59.455,09 previsione di competenza

previsione di cassa

1.535.201,38 1.034.000,00
0,00

501.201,380,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
93.425,09

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Altri ordini di istruzione 123.388,54 previsione di competenza

previsione di cassa

1.788.077,38 1.224.421,00
0,00

563.656,380,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
298.340,09

0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

Totale Programma Edilizia scolastica (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Istruzione universitariaProgramma0404

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

2.033,30 2.500,00
0,00

0,00466,70
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
2.500,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Istruzione universitaria 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

2.033,30 2.500,00
0,00

0,00466,704
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
2.500,00

0,00

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405

133.908,01 previsione di competenza

previsione di cassa

857.870,72 900.968,66
4.358,63

0,0043.097,94
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
845.543,59

Spese correntiTITOLO 1

4.358,63

Totale Programma Istruzione tecnica superiore 133.908,01 previsione di competenza

previsione di cassa

857.870,72 900.968,66
4.358,63

0,0043.097,945
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
845.543,59

4.358,63

6 Servizi ausiliari all’istruzioneProgramma0406

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Diritto allo studioProgramma0407

29/04/2016 Pagina 9COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

7 Diritto allo studioProgramma0407

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'istruzione e il diritto allo studio
(solo per Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 272.441,41 previsione di competenza

previsione di cassa

2.810.152,33 2.264.871,48
4.358,63

598.845,4953.564,644
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.286.273,78

4.358,63

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

2.416,06 previsione di competenza

previsione di cassa

55.147,99 62.850,00
365,07

0,007.702,01
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
57.850,00

Spese correntiTITOLO 1

365,07

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

75.000,00 0,00
0,00

75.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00
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1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

Totale Programma Valorizzazione dei beni di
interesse storico

2.416,06 previsione di competenza

previsione di cassa

130.147,99 62.850,00
365,07

75.000,007.702,011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
57.850,00

365,07

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

178.761,40 previsione di competenza

previsione di cassa

520.432,35 354.750,00
0,00

165.682,350,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
459.275,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

142.849,90 previsione di competenza

previsione di cassa

124.427,11 0,00
0,00

124.427,110,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
142.849,90

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

321.611,30 previsione di competenza

previsione di cassa

644.859,46 354.750,00
0,00

290.109,460,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
602.124,90

0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività culturali (solo per le Regioni)Programma0503

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

324.027,36 previsione di competenza

previsione di cassa

775.007,45 417.600,00
365,07

365.109,467.702,015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
659.974,90

365,07

6MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo liberoProgramma0601
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1 Sport e tempo liberoProgramma0601

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Sport e tempo libero 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 GiovaniProgramma0602

40.111,28 previsione di competenza

previsione di cassa

185.280,91 140.501,22
414,40

44.779,690,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
155.123,72

Spese correntiTITOLO 1

414,40

70.859,76 previsione di competenza

previsione di cassa

109.000,00 20.000,00
0,00

89.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
90.859,76

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Giovani 110.971,04 previsione di competenza

previsione di cassa

294.280,91 160.501,22
414,40

133.779,690,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
245.983,48

414,40

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo
libero

110.971,04 previsione di competenza

previsione di cassa

294.280,91 160.501,22
414,40

133.779,690,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
245.983,48

414,40

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

13.686,14 previsione di competenza

previsione di cassa

124.696,14 155.900,00
0,00

14.575,0045.778,86
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
161.609,14

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2016

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

110.684,54 previsione di competenza

previsione di cassa

1.719.945,60 260.000,00
208.490,44

1.459.945,600,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
260.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

208.490,44

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

124.370,68 previsione di competenza

previsione di cassa

1.844.641,74 415.900,00
208.490,44

1.474.520,6045.778,861
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
421.609,14

208.490,44

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni)Programma0702

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
turismo (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Turismo 124.370,68 previsione di competenza

previsione di cassa

1.844.641,74 415.900,00
208.490,44

1.474.520,6045.778,867
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
421.609,14

208.490,44

8MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 UrbanisticaProgramma0801

44.456,33 previsione di competenza

previsione di cassa

256.969,07 203.600,00
0,00

53.369,070,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
214.350,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

2.202.684,01 previsione di competenza

previsione di cassa

6.851.223,21 4.292.790,40
2.764.275,18

2.558.432,810,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.101.971,25

Spese in conto capitaleTITOLO 2

2.764.275,18
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2016

1 UrbanisticaProgramma0801

Totale Programma Urbanistica 2.247.140,34 previsione di competenza

previsione di cassa

7.108.192,28 4.496.390,40
2.764.275,18

2.611.801,880,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.316.321,25

2.764.275,18

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802

163.632,29 previsione di competenza

previsione di cassa

758.424,64 756.050,00
0,00

2.374,640,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
571.813,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

5.276,50 previsione di competenza

previsione di cassa

17.000,00 36.000,00
0,00

0,0019.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
40.129,83

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

168.908,79 previsione di competenza

previsione di cassa

775.424,64 792.050,00
0,00

2.374,6419.000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
611.942,83

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)Programma0803

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

2.416.049,13 previsione di competenza

previsione di cassa

7.883.616,92 5.288.440,40
2.764.275,18

2.614.176,5219.000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.928.264,08

2.764.275,18

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901
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2016

1 Difesa del suoloProgramma0901

8.240,00 previsione di competenza

previsione di cassa

18.700,00 12.000,00
0,00

6.700,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
9.550,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

207.528,74 previsione di competenza

previsione di cassa

107.614,11 97.500,00
0,00

10.114,110,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
169.870,92

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Difesa del suolo 215.768,74 previsione di competenza

previsione di cassa

126.314,11 109.500,00
0,00

16.814,110,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
179.420,92

0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleProgramma0902

11.163,00 previsione di competenza

previsione di cassa

35.075,20 12.000,00
0,00

23.075,200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.004,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

14.000,00 14.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
14.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

11.163,00 previsione di competenza

previsione di cassa

49.075,20 26.000,00
0,00

23.075,200,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
35.004,00

0,00

3 RifiutiProgramma0903

309.988,08 previsione di competenza

previsione di cassa

3.198.677,83 3.214.861,50
12.199,00

0,0016.183,67
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.140.061,50

Spese correntiTITOLO 1

12.199,00

79.203,76 previsione di competenza

previsione di cassa

409.011,05 0,00
0,00

409.011,050,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
79.203,76

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00
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2016

2016

3 RifiutiProgramma0903

Totale Programma Rifiuti 389.191,84 previsione di competenza

previsione di cassa

3.607.688,88 3.214.861,50
12.199,00

409.011,0516.183,673
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.219.265,26

12.199,00

4 Servizio idrico integratoProgramma0904

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

65.000,00 5.000,00
0,00

60.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.000,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

65.000,00 5.000,00
0,00

60.000,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.000,00

0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazioneProgramma0905

3.352,74 previsione di competenza

previsione di cassa

92.677,20 96.000,00
0,00

0,003.322,80
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
99.000,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

230.000,00 0,00
0,00

230.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

3.352,74 previsione di competenza

previsione di cassa

322.677,20 96.000,00
0,00

230.000,003.322,805
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
99.000,00

0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

59.438,14 previsione di competenza

previsione di cassa

125.472,66 32.314,58
0,00

93.158,080,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
80.467,10

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2016

2016

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

53.799,57 previsione di competenza

previsione di cassa

50.276,05 5.000,00
0,00

45.276,050,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
8.523,52

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

113.237,71 previsione di competenza

previsione di cassa

175.748,71 37.314,58
0,00

138.434,130,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
88.990,62

0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli ComuniProgramma0907

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamentoProgramma0908

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

732.714,03 previsione di competenza

previsione di cassa

4.346.504,10 3.488.676,08
12.199,00

877.334,4919.506,479
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.624.680,80

12.199,00

10MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Trasporto ferroviario 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Trasporto pubblico localProgramma1002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Trasporto pubblico local 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2016

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

Totale Programma Trasporto per vie d'acqua 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Altre modalità di trasporto
pubblico

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradaliProgramma1005

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per le Regioni)Programma1006

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00
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Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

11MISSIONE Soccorso civile

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sistema di protezione civile 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturaliProgramma1102

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Interventi a seguito di calamità
naturali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per le Regioni)Programma1103

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
soccorso e la protezione civile
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00
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Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

113.472,76 previsione di competenza

previsione di cassa

269.445,58 251.700,00
0,00

17.745,580,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
351.700,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

40.341,87 previsione di competenza

previsione di cassa

141.786,14 0,00
0,00

141.786,140,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

153.814,63 previsione di competenza

previsione di cassa

411.231,72 251.700,00
0,00

159.531,720,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
351.700,00

0,00

2 Interventi per la disabilitàProgramma1202

2.296,87 previsione di competenza

previsione di cassa

20.320,34 20.880,34
0,00

0,00560,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.656,21

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Interventi per la disabilità 2.296,87 previsione di competenza

previsione di cassa

20.320,34 20.880,34
0,00

0,00560,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.656,21

0,00

3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

13.900,00 11.200,00
0,00

2.700,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
9.700,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 3.000.000,00
0,00

0,003.000.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Interventi per gli anziani 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

13.900,00 3.011.200,00
0,00

2.700,003.000.000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
9.700,00

0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

384.838,45 previsione di competenza

previsione di cassa

930.305,24 874.146,71
2.439,15

56.158,530,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
2.793.940,25

Spese correntiTITOLO 1

7.961,86

Totale Programma Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

384.838,45 previsione di competenza

previsione di cassa

930.305,24 874.146,71
2.439,15

56.158,530,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
2.793.940,25

7.961,86

5 Interventi a favore delle famiglieProgramma1205

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Interventi a favore delle famiglie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

29/04/2016 Pagina 22COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

Totale Programma Interventi per il diritto alla casa 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e socialiProgramma1207

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Cooperazione e associazionismo 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

13.309,53 previsione di competenza

previsione di cassa

89.031,98 89.560,00
1.986,39

0,00528,02
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
94.060,00

Spese correntiTITOLO 1

1.986,39

7.564,00 previsione di competenza

previsione di cassa

3.033,52 0,00
0,00

3.033,520,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
7.564,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00
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9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

Totale Programma Servizio necroscopico e
cimiteriale

20.873,53 previsione di competenza

previsione di cassa

92.065,50 89.560,00
1.986,39

3.033,52528,029
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
101.624,00

1.986,39

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le Regioni)Programma1210

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
diritti sociali e la famiglia (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

561.823,48 previsione di competenza

previsione di cassa

1.467.822,80 4.247.487,05
4.425,54

221.423,773.001.088,0212
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.278.620,46

9.948,25

13MISSIONE Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEAProgramma1301

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per livelli di assistenza
superiori

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio dProgramma1303

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello
squilibrio d

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
restituzione maggiori gettiti SSN

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitariaProgramma1307

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Ulteriori spese in materia
sanitaria

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308
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8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

14MISSIONE Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

7.737,30 previsione di competenza

previsione di cassa

106.547,76 88.518,19
0,00

18.029,570,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
92.938,19

Spese correntiTITOLO 1

0,00

98.439,71 previsione di competenza

previsione di cassa

35.703,64 0,00
0,00

35.703,640,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
98.439,71

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese per incremento attività
finanziarie

TITOLO 3

0,00

Totale Programma Industria, PMI e Artigianato 106.177,01 previsione di competenza

previsione di cassa

142.251,40 88.518,19
0,00

53.733,210,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
191.377,90

0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

29/04/2016 Pagina 26COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2016

2016

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Ricerca e innovazioneProgramma1403

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Ricerca e innovazione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Reti e altri servizi di pubblica
utilità

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo economico e la
competitività (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e
competitività

106.177,01 previsione di competenza

previsione di cassa

142.251,40 88.518,19
0,00

53.733,210,0014
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
191.377,90

0,00

15MISSIONE Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoroProgramma1501

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizi per lo sviluppo del
mercato del lavoro

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Formazione professionaleProgramma1502

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Formazione professionale 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2016

2016

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

Totale Programma Sostegno all'occupazione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale (solo per le Regioni)Programma1504

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
lavoro e la formazione
professionale (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

16MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sistema Agroalimentare 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Caccia e pescaProgramma1602

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2016

2016

2 Caccia e pescaProgramma1602

Totale Programma Caccia e pesca 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)Programma1603

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'agricoltura, i sistemi
agroalimentari, la caccia e la
pesca (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

17MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energeticheProgramma1701

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Fonti energetiche 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2016

2016

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'energia e la diversificazione
delle fonti energetiche (solo per
le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle
fonti energetiche

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

18MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorialiProgramma1801

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per le
relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

19MISSIONE Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901
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2016

2016

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni)Programma1902

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Cooperazione territoriale (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

20MISSIONE Fondi da ripartire

1 Fondo di riservaProgramma2001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

12.862,82 50.000,00
0,00

0,0037.137,18
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
60.000,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

12.862,82 50.000,00
0,00

0,0037.137,181
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
60.000,00

0,00

2 Fondo crediti di dubbia esigibilitàProgramma2002
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2016

2 Fondo crediti di dubbia esigibilitàProgramma2002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

43.645,68 52.987,61
0,00

0,009.341,93
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Fondo crediti di dubbia
esigibilità

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

43.645,68 52.987,61
0,00

0,009.341,932
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Altri fondiProgramma2003

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 150.400,00
0,00

0,00150.400,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Altri fondi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 150.400,00
0,00

0,00150.400,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

56.508,50 253.387,61
0,00

0,00196.879,1120
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
60.000,00

0,00

50MISSIONE Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2016

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

Totale Programma Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

829.607,18 583.996,48
0,00

245.610,700,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
583.996,48

Rimborso PrestitiTITOLO 4

0,00

Totale Programma Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

829.607,18 583.996,48
0,00

245.610,700,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
583.996,48

0,00

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

829.607,18 583.996,48
0,00

245.610,700,0050
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
583.996,48

0,00

60MISSIONE Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreriaProgramma6001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

99MISSIONE Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901
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2016

2016

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901

137.338,31 previsione di competenza

previsione di cassa

5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

1.525.500,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.836.964,57

Uscite per conto terzi e partite di
giro

TITOLO 7

0,00

Totale Programma Servizi per conto terzi e Partite
di giro

137.338,31 previsione di competenza

previsione di cassa

5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

1.525.500,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.836.964,57

0,00

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSNProgramma9902

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Anticipazioni per il
finanziamento del SSN

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 137.338,31 previsione di competenza

previsione di cassa

5.891.364,57 4.365.864,57
0,00

1.525.500,000,0099
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.836.964,57

0,00

TOTALE MISSIONI 5.846.256,57 previsione di competenza

previsione di cassa

32.034.885,31 26.413.818,95
3.409.235,11

9.359.000,953.737.934,59
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
24.219.237,45

3.415.057,82

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,000,00
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* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 5.846.256,57 previsione di competenza

previsione di cassa

26.413.818,95
3.409.235,11

9.359.000,953.737.934,59
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 300,00
24.219.237,45

3.415.057,82

32.034.885,31
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

PARTE PRIMA - ENTRATE

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)

C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento

PREVISIONI DELL'ANNO

A CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di cassa

442.292,20

2.972.765,62

770.050,38

4.586.403,26

0,00

Allegato n.7 - Bilancio di previsione



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO

in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2016

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

1Titolo Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

10101 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi 
assimilati

3.950.920,05 9.925.883,95 8.937.508,00

12.510.522,42

30.000,00 1.018.375,95

10104 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

10301 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 301: Fondi perequativi da 
Amministrazioni Centrali

0,00 0,00 55.219,75

55.219,75

55.219,75 0,00

10302 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 302: Fondi perequativi dalla 
Regione o Provincia autonoma

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate correnti di natura tributaria e
contributiva

3.950.920,05 previsione di competenza

previsione di cassa

9.925.883,95 8.992.727,75

12.565.742,17

1.018.375,9585.219,75

1

10000

2Titolo Trasferimenti correnti

20101 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 101: Trasferimenti correnti da 
Amministrazioni pubbliche

42.764,53 976.142,75 1.309.342,73

1.300.671,26

520.131,90 186.931,92

20102 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 102: Trasferimenti correnti da 
Famiglie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

20103 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 103: Trasferimenti correnti da 
Imprese

0,00 28.000,00 25.000,00

20.000,00

0,00 3.000,00

20104 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 104: Trasferimenti correnti da 
Istituzioni Sociali Private

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

20105 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 105: Trasferimenti correnti 
dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE

TITOLO 

Trasferimenti correnti 42.764,53 previsione di competenza

previsione di cassa

1.004.142,75 1.334.342,73

1.320.671,26

189.931,92520.131,90
2

20000
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO

in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2016

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

3Titolo Entrate extratributarie

30100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e 
proventi derivanti dalla gestione dei beni

884.174,80 1.730.018,73 2.056.412,22

2.020.233,43

504.540,48 178.146,99

30200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività 
di controllo e repressione delle irregolarità e 
degli illeciti

598.559,14 402.536,80 168.269,08

666.593,17

1.785,20 236.052,92

30300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Interessi attivi 41.647,76 57.665,05 15.800,00

34.372,35

0,00 41.865,05

30400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre entrate da redditi da 
capitale

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

30500 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate 
correnti

55.960,98 267.700,00 163.000,00

213.100,00

0,00 104.700,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate extratributarie 1.580.342,68 previsione di competenza

previsione di cassa

2.457.920,58 2.403.481,30

2.934.298,95

560.764,96506.325,68

3

30000

4Titolo Entrate in conto capitale

40100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

40200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Contributi agli investimenti 1.467.934,57 4.502.590,04 4.511.200,00

1.981.956,61

8.609,96 0,00

40300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto 
capitale

0,00 100.000,00 368.594,40

68.594,40

268.594,40 0,00

40400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni 
materiali e immateriali

232.279,52 3.318.416,85 0,00

232.279,52

0,00 3.318.416,85

40500 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 14.160,84 499.700,00 252.500,00

254.994,49

0,00 247.200,00

29/04/2016 Pagina 3COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO

in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2016

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

TOTALE

TITOLO 

Entrate in conto capitale 1.714.374,93 previsione di competenza

previsione di cassa

8.420.706,89 5.132.294,40

2.537.825,02

3.565.616,85277.204,36
4

40000

5Titolo Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Alienazione di attività 
finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Riscossione crediti di breve 
termine

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-
lungo termine

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di 
attività finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,000,00
5

50000

6Titolo Accensione Prestiti

60100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Emissione di titoli 
obbligazionari

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

60200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Accensione prestiti a breve 
termine

80.000,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

60300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Accensione mutui e altri 
finanziamenti a medio lungo termine

553.853,52 0,00 0,00

494.835,48

0,00 0,00

60400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE

TITOLO 

Accensione Prestiti 633.853,52 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

494.835,48

0,000,00

6

60000
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL
TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO

in aumento in diminuzione

PREVISIONI

dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2016

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

7Titolo Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE

TITOLO 

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,000,00

7

70000

9Titolo Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1,29 5.433.364,57 3.933.364,57

3.933.364,57

0,00 1.500.000,00

90200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Entrate per conto terzi 26.581,44 458.000,00 432.500,00

432.500,00

0,00 25.500,00

TOTALE

TITOLO 

Entrate per conto terzi e partite di giro 26.582,73 previsione di competenza

previsione di cassa

5.891.364,57 4.365.864,57

4.365.864,57

1.525.500,000,00
9

90000

TOTALE TITOLI 7.948.838,44 previsione di competenza

previsione di cassa

27.700.018,74 22.228.710,75

24.219.237,45

6.860.189,681.388.881,69

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE
previsione di competenza

previsione di cassa

7.948.838,44 1.388.881,69 6.860.189,6826.413.818,95

28.805.640,71

32.034.885,31
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PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

Allegato a) Risultato di amministrazione

RISCOSSIONI

PAGAMENTI

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE

RESIDUI ATTIVI

RESIDUI PASSIVI

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE             (A)

14.141.911,27

16.615.370,36

4.586.403,26

7.948.838,44

5.846.256,57

442.292,20

3.273.927,31

Fondo di cassa al 1° Gennaio

Fondo di cassa al 31 Dicembre

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 Dicembre

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

==================== ==================== 7.059.862,35

1.708.910,56

3.581.669,20

12.433.000,71

13.033.701,16

4.586.403,26

0,00

4.358.104,77

1.706.666,80

3.590.733,67

4.139.589,77

(+)

(-)

(=)

2.972.765,62FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE

(-)

(=)

(+)

(-)

(-)

(-)

(=)2015



PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

Allegato a) Risultato di amministrazione

1.910.593,10

Composizione del risultato di amministrazione   al 31 dicembre 

Parte accantonata (2)

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/                 (3)

2015

2015

Accantonamento residui perenti al 31/12/             (solo per le regioni)  (4)2015

Fondo ……..al 31/12/ 2014

Fondo ……..al 31/12/ 2014

0,00

51.887,47

Totale parte accantonata (B)

Parte vincolata 

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 172.342,17

Vincoli derivanti da trasferimenti 54.435,86

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 494.835,98

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 413.682,29

Altri vincoli 0,00

Totale parte vincolata ( C)

Parte destinata agli investimenti

Totale parte destinata agli investimenti ( D)

Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione dell'esercizio successivo (5)

1.962.480,57

1.135.296,30

29.929,09

146.221,35

(1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato  risultante dal conto del bilancio (in spesa).
(2) Non comprende il fondo pluriennale vincolato.
(3) Indicare l'importo del  Fondo crediti di dubbia esigibilità risultante dall'allegato 8 c) 
(4) Solo per le regioni Indicare l'importo dell'accantonamento per residui perenti al 31 dicembre
(5)In caso di risultato negativo le regioni iscrivono nel passivo del bilancio di previsione dell'esercizio successivo a quello cui si riferisce il rendiconto l'importo di cui alla lettera E, al netto dell'ammontare di debito autorizzato non ancora contratto. 
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

01 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e di gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Segereteria generale 295.162,31 295.162,31 0,00 200,00 100,00 0,00 0,00 300,00

03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 10.014,91 10.014,91 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 1.063,89 1.063,89 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Ufficio tecnico 14.077,86 14.077,86 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 3.037,97 3.037,97 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

08 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 81.077,36 81.077,36 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,  generali e di gestione 404.434,30 404.434,30 0,00 200,00 100,00 0,00 0,00 300,00
02 MISSIONE 2 - Giustizia

01 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
03 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 10.572,55 10.572,55 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 10.572,55 10.572,55 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

04 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Istruzione tecnica superiore 4.358,63 4.358,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00

07 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00

08 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo
per Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 4.358,63 4.358,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
05 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività 

culturali

01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 365,07 365,07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali

365,07 365,07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero

01 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Giovani 414,40 414,40 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero
(solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero 414,40 414,40 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

07 MISSIONE 7 - Turismo

01 Sviluppo e valorizzazione del turismo 208.490,44 208.490,44 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 208.490,44 208.490,44 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
08 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa

01 Urbanistica 2.764.275,18 2.764.275,18 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 2.764.275,18 2.764.275,18 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
09 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 

dell'ambiente

01 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Rifiuti 12.199,00 12.199,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00

08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente

12.199,00 12.199,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità

01 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Trasporto pubblico local 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Altre modalità di trasporto pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
11 MISSIONE 11 - Soccorso civile

01 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

01 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 7.961,86 7.961,86 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Interventi a favore delle famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00

07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 0,00 0,00 0,00

08 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 1.986,39 1.986,39 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per
le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 9.948,25 9.948,25 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
13 MISSIONE 13 - Tutela della salute

01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la
garanzia dei LEA

0,00 0,00 0,00 0,00

02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per
livelli di assistenza superiori

0,00 0,00 0,00 0,00

03 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per
la copertura dello squilibrio d

0,00 0,00 0,00 0,00

06 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSN 0,00 0,00 0,00 0,00

07 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00

08 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività

01 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la
competitività (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 

professionale

01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale
(solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

01 Sistema Agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari,
la caccia e la pesca (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e 
pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche

01 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle
fonti energetiche (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e 
locali

01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie 
territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali

01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
20 MISSIONE 20 - Fondi da ripartire

01 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi da ripartire 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
50 MISSIONE 50 - Debito pubblico

01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO N DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO

MISSIONI E PROGRAMMI

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio2015

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo 
pluriennale 

vincolato e imputate 
all'esercizio 2016

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2015, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio  

2016 e  rinviata 
all'esercizio 2017 e 

successivi

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2016

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2016, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato con 

imputazione agli esercizi :  

2017 2018
Anni successivi Imputazione

non ancora
definita

(a) (d) (h)=( c)+(d)+(e)+(f)+(g)(e) (f) (g)(b) ( c)  = (a) - (b)

60 MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie

01 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi

01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 3.415.057,82 3.415.057,82 0,00 200,00 100,00 0,00 0,00 300,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)

C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727



Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI*

Esercizio finanziario 

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

STANZIAMENTI DI
BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del
principio contabile

applicato 3.3

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO

 (a)  (b)  (c)

2016

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Tributi diretti 8.937.508,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

8.937.508,00 66.453,00 0,74 %66.453,00Tipologia 101: Tributi diretti non accertati per cassa

1010200 Tipologia 102: Tributi indiretti 0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 102: Tributi indiretti non accertati per cassa

1010300 Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità  (solo per le Regioni)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Autonomie speciali)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa

1010500 Tipologia 105: Compartecipazioni di tributi 0,00  .  .  . 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 55.219,75  .  .  . 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per gli Enti locali) 0,00  .  .  . 

1000000 TOTALE TITOLO 1 8.992.727,75 66.453,00 66.453,00

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.309.342,73  .  .  . 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 %0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 25.000,00 0,00 0,00 %0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 %0,00

1010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea  .  .  . 

0,00 0,00 0,00 %0,00 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo

2000000 TOTALE TITOLO 2 1.334.342,73 0,00 0,00
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ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.056.412,22 0,00 0,00 %0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 168.269,08 25.682,00 15,26 %25.682,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 15.800,00 2.765,50 17,50 %2.765,50

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 163.000,00 1.440,60 0,88 %1.440,60

3000000 TOTALE TITOLO 3 2.403.481,30 29.888,10 29.888,10

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 4.511.200,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Contributi agli investimenti da UE  .  .  . 

4.511.200,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale 368.594,40

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Trasferimenti in conto capitale da UE  .  .  . 

368.594,40 0,00 0,00 %0,00Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale aln etto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 %0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 252.500,00 0,00 0,00 %0,00

4000000 TOTALE TITOLO 4 5.132.294,40 0,00 0,00

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100:  Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5020000 Tipologia 200:  Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5030000 Tipologia 300:  Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5040000 Tipologia 400:  Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00

TOTALE GENRALE 17.862.846,18 96.341,10 0,54 %96.341,10

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(***) 96.341,10 55,00 %52.987,61

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 0,00 0,00 %0,00
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* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi 
contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è articolato in due distinti 
capitoli di spesa:  il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa).   

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI*

Esercizio finanziario 

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

STANZIAMENTI DI
BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del
principio contabile

applicato 3.3

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO

 (a) 
 (b) 

 (c) 

2017

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Tributi diretti 8.622.785,98

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

8.622.785,98 66.453,00 0,77 %66.453,00Tipologia 101: Tributi diretti non accertati per cassa

1010200 Tipologia 102: Tributi indiretti 0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 102: Tributi indiretti non accertati per cassa

1010300 Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità  (solo per le Regioni)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Autonomie speciali)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa

1010500 Tipologia 105: Compartecipazioni di tributi 0,00  .  .  . 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00  .  .  . 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per gli Enti locali) 0,00  .  .  . 

1000000 TOTALE TITOLO 1 8.622.785,98 66.453,00 66.453,00

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 716.917,24  .  .  . 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 %0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 25.000,00 0,00 0,00 %0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 %0,00

1010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea  .  .  . 

0,00 0,00 0,00 %0,00 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo

2000000 TOTALE TITOLO 2 741.917,24 0,00 0,00
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ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.935.720,32 0,00 0,00 %0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 160.227,45 25.682,00 16,03 %25.682,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 15.800,00 2.765,50 17,50 %2.765,50

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 151.000,00 1.440,60 0,95 %1.440,60

3000000 TOTALE TITOLO 3 2.262.747,77 29.888,10 29.888,10

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 33.399.549,75

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Contributi agli investimenti da UE  .  .  . 

33.399.549,75 0,00 0,00 %0,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale 0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Trasferimenti in conto capitale da UE  .  .  . 

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale aln etto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 %0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 16.000,00 0,00 0,00 %0,00

4000000 TOTALE TITOLO 4 33.415.549,75 0,00 0,00

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100:  Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5020000 Tipologia 200:  Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5030000 Tipologia 300:  Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5040000 Tipologia 400:  Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00

TOTALE GENRALE 45.043.000,74 96.341,10 0,21 %96.341,10

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(***) 96.341,10 70,00 %67.438,77

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 0,00 0,00 %0,00
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* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi 
contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è articolato in due distinti 
capitoli di spesa:  il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa).   

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI*

Esercizio finanziario 

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

STANZIAMENTI DI
BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del
principio contabile

applicato 3.3

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO

 (a) 
 (b)  (c) 

2018

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Tributi diretti 8.601.185,98

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

8.601.185,98 66.453,00 0,77 %66.453,00Tipologia 101: Tributi diretti non accertati per cassa

1010200 Tipologia 102: Tributi indiretti 0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 102: Tributi indiretti non accertati per cassa

1010300 Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità  (solo per le Regioni)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 103: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Autonomie speciali)

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 104: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa

1010500 Tipologia 105: Compartecipazioni di tributi 0,00  .  .  . 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00  .  .  . 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per gli Enti locali) 0,00  .  .  . 

1000000 TOTALE TITOLO 1 8.601.185,98 66.453,00 66.453,00
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TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 670.979,62  .  .  . 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 %0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 25.000,00 0,00 0,00 %0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 %0,00

1010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea  .  .  . 

0,00 0,00 0,00 %0,00 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo

2000000 TOTALE TITOLO 2 695.979,62 0,00 0,00

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.935.501,16 0,00 0,00 %0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 154.000,00 25.682,00 16,68 %25.682,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 15.800,00 2.765,50 17,50 %2.765,50

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 132.600,00 1.440,60 1,09 %1.440,60

3000000 TOTALE TITOLO 3 2.237.901,16 29.888,10 29.888,10

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 %0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 7.634.000,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Contributi agli investimenti da UE  .  .  . 

7.634.000,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale 0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche  .  .  . 

Trasferimenti in conto capitale da UE  .  .  . 

0,00 0,00 0,00 %0,00Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale aln etto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 %0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 16.000,00 0,00 0,00 %0,00

4000000 TOTALE TITOLO 4 7.650.000,00 0,00 0,00
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ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100:  Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5020000 Tipologia 200:  Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5030000 Tipologia 300:  Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 %0,00

5040000 Tipologia 400:  Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 %0,00

5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00

TOTALE GENRALE 19.185.066,76 96.341,10 0,50 %96.341,10

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(***) 96.341,10 100,00 %96.341,10

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 0,00 0,00 %0,00

* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi 
contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è articolato in due distinti 
capitoli di spesa:  il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa).   

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio. 
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Allegato d) - Limiti di indebitamento Enti Locali

PROSPETTO DIMOSTRATIVO  DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

 (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui), ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000

10.021.673,06

581.735,44

2.589.246,79

13.192.655,29

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)

2) Trasferimenti correnti (titolo II)

3) Entrate extratributarie  (titolo III)

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI

Livello massimo di spesa annuale (1): 1.319.265,52

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati
fino al 31/12/esercizio precedente (2)

158.564,87

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL
autorizzati nell'esercizio in corso

123.433,59

Contributi contributi erariali in c/interessi su mutui

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento

Ammontare disponibile per nuovi interessi 1.037.267,06

TOTALE DEBITO CONTRATTO

DEBITO POTENZIALE

Debito contratto al 31/12/esercizio precedente 3.704.947,41

Debito autorizzato nell'esercizio in corso

TOTALE DEBITO DELL'ENTE 3.704.947,41

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti

di cui, garanzie per le quali è stato costituito  accantonamento

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento

(1) - per gli enti locali  l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture 
di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera l’8 per cento delle entrate relative ai 
primi tre titoli delle entrate del rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per le comunità montane si fa riferimento ai primi due titoli delle 
entrate. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione.
(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi 
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BILANCIO DI PREVISIONE PLURIENNALE

UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno  2018

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Previsioni 
Anno 2016

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

1 Spese correnti previsione di competenza

di cui già impegnato*
TITOLO

di cui fondo pluriennale vincolato

46.911,40 105.000,00 94.000,00
0,00
0,00

20.000,0020.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

94.000,00previsione di cassa 105.000,00

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

46.911,40 previsione di competenza 105.000,00 94.000,00
0,00

20.000,0020.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 105.000,00 94.000,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

46.911,40 previsione di competenza 105.000,00 94.000,00
0,00

20.000,0020.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 105.000,00 94.000,00

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

1 Spese correnti previsione di competenza

di cui già impegnato*
TITOLO

di cui fondo pluriennale vincolato

0,00 39.575,00 25.000,00
0,00
0,00

25.000,0025.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

25.000,00previsione di cassa 39.575,00

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

0,00 previsione di competenza 39.575,00 25.000,00
0,00

25.000,0025.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 39.575,00 25.000,00

Totale Missione Turismo 0,00 previsione di competenza 39.575,00 25.000,00
0,00

25.000,0025.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 39.575,00 25.000,00

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901
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BILANCIO DI PREVISIONE PLURIENNALE

UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno  2018

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Previsioni 
Anno 2016

1 Difesa del suoloProgramma0901

2 Spese in conto capitale previsione di competenza

di cui già impegnato*
TITOLO

di cui fondo pluriennale vincolato

2.593,97 0,00 0,00
0,00
0,00

0,000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00previsione di cassa 2.593,97

Totale Programma Difesa del suolo 2.593,97 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 2.593,97 0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

2.593,97 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 2.593,97 0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

2 Spese in conto capitale previsione di competenza

di cui già impegnato*
TITOLO

di cui fondo pluriennale vincolato

34.238,99 135.566,51 0,00
0,00
0,00

0,000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00previsione di cassa 135.566,51

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

34.238,99 previsione di competenza 135.566,51 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 135.566,51 0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

34.238,99 previsione di competenza 135.566,51 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 135.566,51 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE PLURIENNALE

UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2017

Previsioni 
dell'anno  2018

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

Previsioni 
Anno 2016

TOTALE MISSIONI 83.744,36 previsione di competenza 280.141,51 119.000,00
0,00

45.000,0045.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

previsione di cassa 282.735,48 119.000,00

* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.
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ELENCO DELLE PREVISIONI ANNUALI DI COMPETENZA E DI CASSA
SECONDO LA STRUTTURA DEL PIANO DEI CONTI

ESERCIZIO: 2016

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti



CODIFICA DEL
PIANO DEI

DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTI

COMPETENZA CASSA

ELENCO DELLE PREVISIONI ANNUALI DI COMPETENZA E DI CASSA SECONDO LA
STRUTTURA DEL PIANO DEI CONTI

PREVISIONI dell'anno cui si riferisce il bilancio

Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

ENTRATE

E.1.00.00.00.000
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 8.992.727,75 12.565.742,17

E.1.01.00.00.000
Tributi 8.937.508,00 12.510.522,42

E.1.01.01.00.000
Imposte, tasse e proventi assimilati 8.937.508,00 12.510.522,42

E.1.01.01.06.000
Imposta municipale propria 3.306.629,40 3.586.629,40

E.1.01.01.08.000
Imposta comunale sugli immobili (ICI) 10.000,00 763.000,00

E.1.01.01.16.000
Addizionale comunale IRPEF 775.000,00 864.837,85

E.1.01.01.17.000
Addizionale regionale IRPEF non sanità 0,00 0,00

E.1.01.01.20.000
Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) non sanità 0,00 0,00

E.1.01.01.31.000
Imposta regionale sulla benzina per autotrazione 0,00 0,00

E.1.01.01.34.000
Imposta di bollo 0,00 0,00

E.1.01.01.39.000
Imposta sulle assicurazioni RC auto 0,00 0,00

E.1.01.01.40.000
Imposta di iscrizione al pubblico registro automobilistico (PRA) 0,00 0,00

E.1.01.01.41.000
Imposta di soggiorno 0,00 0,00

E.1.01.01.42.000
Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del demanio marittimo 0,00 0,00

E.1.01.01.43.000
Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del patrimonio
indisponibile 0,00 0,00

E.1.01.01.44.000
Imposta regionale per le emissioni sonore degli aeromobili 0,00 0,00

E.1.01.01.46.000
Tassa regionale per il diritto allo studio universitario 0,00 0,00

E.1.01.01.47.000
Tassa sulla concessione per la caccia e per la pesca 0,00 0,00

E.1.01.01.48.000
Tasse sulle concessioni regionali 0,00 0,00

E.1.01.01.49.000
Tasse sulle concessioni comunali 9.000,00 10.500,00

E.1.01.01.50.000
Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 0,00 0,00

E.1.01.01.51.000
Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani 3.110.878,60 5.472.685,22

E.1.01.01.52.000
Tassa occupazione spazi e aree pubbliche 108.000,00 107.000,00
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E.1.01.01.53.000
Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 73.000,00 80.869,95

E.1.01.01.54.000
Imposta municipale secondaria 0,00 0,00

E.1.01.01.55.000
Tassa di abilitazione all'esercizio professionale 0,00 0,00

E.1.01.01.59.000
Tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00

E.1.01.01.60.000
Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente 0,00 0,00

E.1.01.01.61.000
Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 0,00 0,00

E.1.01.01.64.000
Diritti mattatoi 0,00 0,00

E.1.01.01.65.000
Diritti degli Enti provinciali turismo 0,00 0,00

E.1.01.01.68.000
Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche 0,00 0,00

E.1.01.01.70.000
Proventi dei Casinò 0,00 0,00

E.1.01.01.76.000
Tassa sui servizi comunali (TASI) 1.515.000,00 1.600.000,00

E.1.01.01.95.000
Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.01.96.000
Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.01.97.000
Altre accise n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.01.98.000
Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.01.99.000
Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c. 30.000,00 25.000,00

E.1.01.02.00.000
Tributi destinati al finanziamento della sanità 0,00 0,00

E.1.01.02.01.000
Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - sanità 0,00 0,00

E.1.01.02.02.000
Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - sanità derivante da
manovra fiscale regionale 0,00 0,00

E.1.01.02.03.000
Compartecipazione IVA - sanità 0,00 0,00

E.1.01.02.04.000
Addizionale IRPEF - sanità 0,00 0,00

E.1.01.02.05.000
Addizionale IRPEF - sanità derivante da manovra fiscale regionale 0,00 0,00

E.1.01.02.06.000
Accisa sulla benzina per autotrazione - sanità 0,00 0,00

E.1.01.02.99.000
Altri tributi destinati al finanziamento della spesa sanitaria n.a.c. 0,00 0,00
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E.1.01.03.00.000
Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali 0,00 0,00

E.1.01.03.01.000
Imposta sul reddito delle persone fisiche (ex IRPEF) 0,00 0,00

E.1.01.03.02.000
Imposta sul reddito delle società (ex IRPEG) 0,00 0,00

E.1.01.03.03.000
Imposta sostitutiva dell'IRPEF e dell'imposta di registro e di bollo sulle
locazioni di immobili per finalità abitative (cedolare secca) 0,00 0,00

E.1.01.03.04.000
Imposte sostitutive su risparmio gestito 0,00 0,00

E.1.01.03.05.000
Imposta sostitutiva in materia di conferimenti di aziende, fusioni e scissioni 0,00 0,00

E.1.01.03.07.000
Imposte municipale propria riservata all'erario 0,00 0,00

E.1.01.03.09.000
Imposta patrimoniale sul valore degli immobili situati all'estero 0,00 0,00

E.1.01.03.10.000
Imposta sulle riserve matematiche delle imprese di assicurazione 0,00 0,00

E.1.01.03.11.000
Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle persone
fisiche residenti nel territorio dello stato 0,00 0,00

E.1.01.03.12.000
Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie 0,00 0,00

E.1.01.03.13.000
Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi su plusvalenze da cessione a
titolo oneroso di azioni e di altri rapporti partecipativi 0,00 0,00

E.1.01.03.14.000
Imposta erariale sugli aeromobili privati 0,00 0,00

E.1.01.03.18.000
Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale 0,00 0,00

E.1.01.03.19.000
Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali 0,00 0,00

E.1.01.03.21.000
Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni 0,00 0,00

E.1.01.03.22.000
Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni 0,00 0,00

E.1.01.03.23.000
Imposta sulle assicurazioni 0,00 0,00

E.1.01.03.24.000
Accisa sui tabacchi 0,00 0,00

E.1.01.03.25.000
Accisa sull'alcole e le bevande alcoliche 0,00 0,00

E.1.01.03.26.000
Accisa sull'energia elettrica 0,00 0,00

E.1.01.03.27.000
Accisa sui prodotti energetici 0,00 0,00

E.1.01.03.28.000
Accisa sulla benzina per autotrazione - non sanità 0,00 0,00

E.1.01.03.29.000
Accisa sul gasolio 0,00 0,00
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E.1.01.03.30.000
Imposta sul gas naturale 0,00 0,00

E.1.01.03.32.000
Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio 0,00 0,00

E.1.01.03.33.000
Imposta di registro 0,00 0,00

E.1.01.03.34.000
Imposta di bollo 0,00 0,00

E.1.01.03.35.000
Imposta ipotecaria 0,00 0,00

E.1.01.03.36.000
Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse 0,00 0,00

E.1.01.03.37.000
Proventi da lotto, lotterie e altri giochi 0,00 0,00

E.1.01.03.38.000
Imposta sugli intrattenimenti 0,00 0,00

E.1.01.03.45.000
Tassa sulle concessioni governative 0,00 0,00

E.1.01.03.50.000
Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 0,00 0,00

E.1.01.03.56.000
Tassa sulle emissioni di anidride solforosa 0,00 0,00

E.1.01.03.58.000
Canone radiotelevisivo 0,00 0,00

E.1.01.03.62.000
Diritti catastali 0,00 0,00

E.1.01.03.68.000
Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche 0,00 0,00

E.1.01.03.71.000
Proventi della vendita di denaturanti e contrassegni di Stato 0,00 0,00

E.1.01.03.74.000
Imposte sulle successioni e donazioni 0,00 0,00

E.1.01.03.95.000
Altre accise n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.03.96.000
Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.03.97.000
Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.03.98.000
Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.03.99.000
Altri tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.04.00.000
Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00

E.1.01.04.01.000
Compartecipazione IVA a Regioni - non sanità 0,00 0,00

E.1.01.04.02.000
Addizionale regionale alla compartecipazione IVA 0,00 0,00
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E.1.01.04.03.000
Compartecipazione al bollo auto 0,00 0,00

E.1.01.04.04.000
Compartecipazione al gasolio 0,00 0,00

E.1.01.04.05.000
Compartecipazione IVA ai Comuni 0,00 0,00

E.1.01.04.06.000
Compartecipazione IRPEF ai Comuni 0,00 0,00

E.1.01.04.07.000
Compartecipazione IRPEF alle Province 0,00 0,00

E.1.01.04.08.000
Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00

E.1.01.04.09.000
Compartecipazioni accise benzina e gasolio destinate ad alimentare il Fondo
Nazionale Trasporti di cui all'art.16 bis del DL 95/2012 0,00 0,00

E.1.01.04.97.000
Altre compartecipazioni di imposte a Regioni non destinati al finanziamento
della spesa sanitaria 0,00 0,00

E.1.01.04.98.000
Altre compartecipazioni alle province n.a.c. 0,00 0,00

E.1.01.04.99.000
Altre compartecipazioni a comuni n.a.c. 0,00 0,00

E.1.03.00.00.000
Fondi perequativi 55.219,75 55.219,75

E.1.03.01.00.000
Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 55.219,75 55.219,75

E.1.03.01.01.000
Fondi perequativi dallo Stato 55.219,75 55.219,75

E.1.03.01.02.000
Fondo perequativo dallo Stato - sanità 0,00 0,00

E.1.03.02.00.000
Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00

E.1.03.02.01.000
Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00

E.2.00.00.00.000
Trasferimenti correnti 1.334.342,73 1.320.671,26

E.2.01.00.00.000
Trasferimenti correnti 1.334.342,73 1.320.671,26

E.2.01.01.00.000
Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.309.342,73 1.300.671,26

E.2.01.01.01.000
Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 690.356,91 678.706,91

E.2.01.01.02.000
Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 618.985,82 621.964,35

E.2.01.01.03.000
Trasferimenti correnti da Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.2.01.01.04.000
Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione 0,00 0,00

E.2.01.02.00.000
Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00
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E.2.01.02.01.000
Trasferimenti correnti da famiglie 0,00 0,00

E.2.01.03.00.000
Trasferimenti correnti da Imprese 25.000,00 20.000,00

E.2.01.03.01.000
Sponsorizzazioni da imprese 10.000,00 5.000,00

E.2.01.03.02.000
Altri trasferimenti correnti da imprese 15.000,00 15.000,00

E.2.01.04.00.000
Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.2.01.04.01.000
Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.2.01.05.00.000
Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.2.01.05.01.000
Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00 0,00

E.2.01.05.02.000
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.3.00.00.00.000
Entrate extratributarie 2.403.481,30 2.934.298,95

E.3.01.00.00.000
Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.056.412,22 2.020.233,43

E.3.01.01.00.000
Vendita di beni 500,00 500,00

E.3.01.01.01.000
Vendita di beni 500,00 500,00

E.3.01.02.00.000
Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 533.728,12 517.671,19

E.3.01.02.01.000
Entrate dalla vendita di servizi 533.728,12 517.671,19

E.3.01.03.00.000
Proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.522.184,10 1.502.062,24

E.3.01.03.01.000
Canoni e concessioni e diritti reali di godimento 1.497.292,24 1.471.781,24

E.3.01.03.02.000
Fitti, noleggi e locazioni 24.891,86 30.281,00

E.3.02.00.00.000
Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e
degli illeciti 168.269,08 666.593,17

E.3.02.01.00.000
Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e
repressione delle irregolarità e degli illeciti 0,00 0,00

E.3.02.01.01.000
Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle
amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.3.02.01.02.000
Proventi da risarcimento danni a carico delle amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.3.02.01.99.000
Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione di irregolarità e
illeciti delle amministrazioni pubbliche n.a.c. 0,00 0,00

E.3.02.02.00.000
Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti 164.269,08 662.378,37
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E.3.02.02.01.000
Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle famiglie 100.000,00 300.000,00

E.3.02.02.02.000
Proventi da risarcimento danni a carico delle famiglie 14.269,08 105.078,37

E.3.02.02.99.000
Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione di irregolarità e
illeciti delle famiglie n.a.c. 50.000,00 257.300,00

E.3.02.03.00.000
Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti 0,00 0,00

E.3.02.03.01.000
Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle imprese 0,00 0,00

E.3.02.03.02.000
Proventi da risarcimento danni a carico delle imprese 0,00 0,00

E.3.02.03.99.000
Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e
degli illeciti delle imprese n.a.c. 0,00 0,00

E.3.02.04.00.000
Entrate da Istituzioni Sociali Private derivanti dall'attività di controllo e
repressione delle irregolarità e degli illeciti 4.000,00 4.214,80

E.3.02.04.01.000
Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle Istituzioni
Sociali Private 4.000,00 4.214,80

E.3.02.04.02.000
Proventi da risarcimento danni a carico delle Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.3.02.04.99.000
Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e
degli illeciti delle Istituzioni Sociali Private n.a.c. 0,00 0,00

E.3.03.00.00.000
Interessi attivi 15.800,00 34.372,35

E.3.03.01.00.000
Interessi attivi da titoli o finanziamenti a breve termine 0,00 0,00

E.3.03.01.01.000
Interessi attivi da titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00

E.3.03.01.02.000
Interessi attivi da finanziamenti a breve termine 0,00 0,00

E.3.03.02.00.000
Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine 100,00 1.902,35

E.3.03.02.01.000
Interessi attivi da titoli obbligazionari a medio - lungo termine 0,00 0,00

E.3.03.02.02.000
Interessi attivi da mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 100,00 1.902,35

E.3.03.03.00.000
Altri interessi attivi 15.700,00 32.470,00

E.3.03.03.01.000
Interessi attivi da derivati 0,00 0,00

E.3.03.03.02.000
Interessi attivi di mora 5.900,00 23.600,00

E.3.03.03.03.000
Interessi attivi da conti della tesoreria dello Stato o di altre Amministrazioni
pubbliche 0,00 0,00

E.3.03.03.04.000
Interessi attivi da depositi bancari o postali 0,00 0,00

E.3.03.03.99.000
Altri interessi attivi diversi 9.800,00 8.870,00
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E.3.04.00.00.000
Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00

E.3.04.01.00.000
Rendimenti da fondi comuni di investimento 0,00 0,00

E.3.04.01.01.000
Rendimenti da fondi immobiliari 0,00 0,00

E.3.04.01.02.000
Rendimenti da altri fondi comuni di investimento 0,00 0,00

E.3.04.02.00.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 0,00 0,00

E.3.04.02.01.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da imprese incluse nelle
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.3.04.02.02.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da imprese incluse nelle
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.3.04.02.03.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da altre imprese 0,00 0,00

E.3.04.03.00.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi 0,00 0,00

E.3.04.03.01.000
Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi 0,00 0,00

E.3.04.99.00.000
Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00

E.3.04.99.01.000
Proventi finanziari derivanti dalla estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00

E.3.04.99.99.000
Altre entrate da redditi da capitale n.a.c. 0,00 0,00

E.3.05.00.00.000
Rimborsi e altre entrate correnti 163.000,00 213.100,00

E.3.05.01.00.000
Indennizzi di assicurazione 5.000,00 5.000,00

E.3.05.01.01.000
Indennizzi di assicurazione contro i danni 5.000,00 5.000,00

E.3.05.01.99.000
Altri indennizzi di assicurazione n.a.c. 0,00 0,00

E.3.05.02.00.000
Rimborsi in entrata 50.000,00 50.000,00

E.3.05.02.01.000
Rimborsi ricevuti per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo,
convenzioni, ecc?) 0,00 0,00

E.3.05.02.02.000
Entrate per rimborsi di imposte 50.000,00 50.000,00

E.3.05.02.03.000
Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate
in eccesso 0,00 0,00

E.3.05.02.04.000
Incassi per azioni di rivalsa e surroga nei confronti di terzi 0,00 0,00

E.3.05.99.00.000
Altre entrate correnti n.a.c. 108.000,00 158.100,00

E.3.05.99.02.000
Fondi incentivanti il personale (legge Merloni) 0,00 0,00
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E.3.05.99.03.000
Entrate per sterilizzazione inversione contabile IVA (reverse charge) 0,00 0,00

E.3.05.99.99.000
Altre entrate correnti n.a.c. 108.000,00 158.100,00

E.4.00.00.00.000
Entrate in conto capitale 5.132.294,40 2.537.825,02

E.4.01.00.00.000
Tributi in conto capitale 0,00 0,00

E.4.01.01.00.000
Imposte da sanatorie e condoni 0,00 0,00

E.4.01.01.01.000
Condoni edilizi e sanatoria opere edilizie abusive 0,00 0,00

E.4.01.01.99.000
Altre imposte in conto capitale relative a condoni e sanatorie n.a.c. 0,00 0,00

E.4.01.02.00.000
Altre imposte in conto capitale 0,00 0,00

E.4.01.02.99.000
Altre imposte in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00

E.4.02.00.00.000
Contributi agli investimenti 4.511.200,00 1.981.956,61

E.4.02.01.00.000
Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 4.511.200,00 1.981.956,61

E.4.02.01.01.000
Contributi agli investimenti da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.02.01.02.000
Contributi agli investimenti da Amministrazioni Locali 4.511.200,00 1.981.956,61

E.4.02.01.03.000
Contributi agli investimenti da Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.4.02.01.04.000
Contributi agli investimenti interni da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione 0,00 0,00

E.4.02.02.00.000
Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00

E.4.02.02.01.000
Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00

E.4.02.03.00.000
Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 0,00

E.4.02.03.01.000
Contributi agli investimenti da imprese controllate 0,00 0,00

E.4.02.03.02.000
Contributi agli investimenti da altre imprese partecipate 0,00 0,00

E.4.02.03.03.000
Contributi agli investimenti da altre Imprese 0,00 0,00

E.4.02.04.00.000
Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.4.02.04.01.000
Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.4.02.05.00.000
Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00
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E.4.02.05.01.000
Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) 0,00 0,00

E.4.02.05.02.000
Fondo europeo per la pesca (FEP) 0,00 0,00

E.4.02.05.03.000
Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) 0,00 0,00

E.4.02.05.04.000
Fondo Sociale Europeo (FSE) 0,00 0,00

E.4.02.05.05.000
Fondo Europeo Agricolo di Orientamento e di Garanzia 0,00 0,00

E.4.02.05.06.000
Strumento finanziario di orientamento della pesca (SFOP) 0,00 0,00

E.4.02.05.07.000
Contributi agli investimenti dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.4.02.05.99.000
Altri contributi agli investimenti dall'Unione Europea 0,00 0,00

E.4.02.06.00.000
Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da
amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.4.02.06.01.000
Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.02.06.02.000
Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.4.02.06.03.000
Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da Enti
di Previdenza 0,00 0,00

E.4.02.06.04.000
Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da
organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.00.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale 368.594,40 68.594,40

E.4.03.01.00.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.4.03.01.01.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.03.01.02.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.4.03.01.03.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.4.03.01.04.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.02.00.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di Imprese 68.594,40 68.594,40

E.4.03.02.01.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di imprese controllate 0,00 0,00

E.4.03.02.02.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di altre imprese partecipate 0,00 0,00

E.4.03.02.99.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte di altre Imprese 68.594,40 68.594,40

E.4.03.03.00.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte dell'Unione Europea e del Resto del Mondo 0,00 0,00
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E.4.03.03.01.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte dell'Unione Europea 0,00 0,00

E.4.03.03.02.000
Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione
da parte del Resto del Mondo 0,00 0,00

E.4.03.04.00.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.04.01.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di Amministrazioni Centrali per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.04.02.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di Amministrazioni Locali per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.04.03.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di Enti di Previdenza per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.04.04.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di organismi interni e/o unità locali
della amministrazione per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.05.00.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di Imprese per cancellazione di debiti
dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.05.01.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di imprese controllate per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.05.02.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di altre imprese partecipate per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.05.99.000
Trasferimenti in conto capitale da parte di altre Imprese per cancellazione di
debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.06.00.000
Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea e Resto del
Mondo per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.06.01.000
Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea per cancellazione
di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.06.02.000
Trasferimenti in conto capitale da parte del Resto del Mondo per
cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.07.00.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da
amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.4.03.07.01.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.03.07.02.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.4.03.07.03.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Enti di
Previdenza 0,00 0,00

E.4.03.07.04.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da organismi
interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.08.00.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Imprese 0,00 0,00

E.4.03.08.01.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da imprese
controllate 0,00 0,00

E.4.03.08.02.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da altre
imprese partecipate 0,00 0,00

E.4.03.08.99.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da altre
Imprese 0,00 0,00

E.4.03.09.00.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione
Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00
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E.4.03.09.01.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione
Europea 0,00 0,00

E.4.03.09.02.000
Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dal Resto del
Mondo 0,00 0,00

E.4.03.10.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00

E.4.03.10.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.03.10.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.4.03.10.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.4.03.10.04.000
Altri trasferimenti in conto capitale da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione 0,00 0,00

E.4.03.11.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie 300.000,00 0,00

E.4.03.11.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie 300.000,00 0,00

E.4.03.12.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese 0,00 0,00

E.4.03.12.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale da imprese controllate 0,00 0,00

E.4.03.12.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale da altre imprese partecipate 0,00 0,00

E.4.03.12.99.000
Altri trasferimenti in conto capitale da altre Imprese 0,00 0,00

E.4.03.13.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.4.03.13.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.4.03.14.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.4.03.14.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea 0,00 0,00

E.4.03.14.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.4.04.00.00.000
Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 232.279,52

E.4.04.01.00.000
Alienazione di beni materiali 0,00 232.279,52

E.4.04.01.01.000
Alienazione di Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico 0,00 0,00

E.4.04.01.03.000
Alienazione di mobili e arredi 0,00 0,00

E.4.04.01.04.000
Alienazione di impianti e macchinari 0,00 0,00

E.4.04.01.05.000
Alienazione di attrezzature scientifiche e sanitarie 0,00 0,00
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E.4.04.01.06.000
Alienazione di macchine per ufficio 0,00 0,00

E.4.04.01.07.000
Alienazione di hardware 0,00 0,00

E.4.04.01.08.000
Alienazione di Beni immobili 0,00 232.279,52

E.4.04.01.09.000
Alienazione di Oggetti di valore 0,00 0,00

E.4.04.01.10.000
Alienazione di diritti reali 0,00 0,00

E.4.04.01.99.000
Alienazione di altri beni materiali 0,00 0,00

E.4.04.02.00.000
Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 0,00 0,00

E.4.04.02.01.000
Cessione di Terreni 0,00 0,00

E.4.04.02.02.000
Cessione di beni del patrimonio naturale non prodotto 0,00 0,00

E.4.04.03.00.000
Alienazione di beni immateriali 0,00 0,00

E.4.04.03.01.000
Alienazione di software 0,00 0,00

E.4.04.03.02.000
Alienazione di Brevetti 0,00 0,00

E.4.04.03.03.000
Alienazione di Opere dell'ingegno e Diritti d'autore 0,00 0,00

E.4.04.03.99.000
Alienazione di altri beni immateriali n.a.c. 0,00 0,00

E.4.05.00.00.000
Altre entrate in conto capitale 252.500,00 254.994,49

E.4.05.01.00.000
Permessi di costruire 236.500,00 238.994,49

E.4.05.01.01.000
Permessi di costruire 236.500,00 238.994,49

E.4.05.02.00.000
Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari 0,00 0,00

E.4.05.02.01.000
Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari 0,00 0,00

E.4.05.03.00.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00

E.4.05.03.01.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.4.05.03.02.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.4.05.03.03.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da Enti Previdenziali 0,00 0,00

E.4.05.03.04.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da Famiglie 0,00 0,00
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E.4.05.03.05.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da Imprese 0,00 0,00

E.4.05.03.06.000
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme
non dovute o incassate in eccesso da ISP 0,00 0,00

E.4.05.04.00.000
Altre entrate in conto capitale n.a.c. 16.000,00 16.000,00

E.4.05.04.99.000
Altre entrate in conto capitale n.a.c. 16.000,00 16.000,00

E.5.00.00.00.000
Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00

E.5.01.00.00.000
Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00

E.5.01.01.00.000
Alienazione di partecipazioni 0,00 0,00

E.5.01.01.01.000
Alienazione di partecipazioni in imprese incluse nelle Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.5.01.01.02.000
Alienazione di partecipazioni in imprese incluse nelle Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.01.01.03.000
Alienazione di partecipazioni in altre imprese 0,00 0,00

E.5.01.01.04.000
Alienazione di partecipazioni in Istituzioni sociali private - ISP 0,00 0,00

E.5.01.02.00.000
Alienazione di quote di fondi comuni di investimento 0,00 0,00

E.5.01.02.01.000
Alienazione di quote di fondi immobiliari 0,00 0,00

E.5.01.02.99.000
Alienazione di quote di altri fondi comuni di investimento 0,00 0,00

E.5.01.03.00.000
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00

E.5.01.03.01.000
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni
Centrali 0,00 0,00

E.5.01.03.02.000
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni
Locali 0,00 0,00

E.5.01.03.03.000
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da altri soggetti
residenti 0,00 0,00

E.5.01.03.04.000
Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da soggetti non
residenti 0,00 0,00

E.5.01.04.00.000
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine 0,00 0,00

E.5.01.04.01.000
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.5.01.04.02.000
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.01.04.03.000
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da altri
soggetti residenti 0,00 0,00

E.5.01.04.04.000
Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da soggetti
non residenti 0,00 0,00
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E.5.02.00.00.000
Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00

E.5.02.01.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni
Pubbliche 0,00 0,00

E.5.02.01.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni
Centrali 0,00 0,00

E.5.02.01.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni
Locali 0,00 0,00

E.5.02.01.03.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.5.02.01.04.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da organismi interni
e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.5.02.02.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.02.02.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.02.03.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Imprese 0,00 0,00

E.5.02.03.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da imprese controllate 0,00 0,00

E.5.02.03.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da altre imprese
partecipate 0,00 0,00

E.5.02.03.03.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dalla Cassa Depositi e
prestiti 0,00 0,00

E.5.02.03.99.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da altre Imprese 0,00 0,00

E.5.02.04.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali
Private 0,00 0,00

E.5.02.04.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali
Private 0,00 0,00

E.5.02.05.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dall'Unione Europea e
dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.02.05.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dall'Unione Europea 0,00 0,00

E.5.02.05.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.02.06.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da
Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00

E.5.02.06.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.5.02.06.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.02.06.03.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Enti di
Previdenza 0,00 0,00

E.5.02.06.04.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da organismi
interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.5.02.07.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00
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E.5.02.07.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.02.08.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Imprese 0,00 0,00

E.5.02.08.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da imprese
controllate 0,00 0,00

E.5.02.08.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da altre imprese
partecipate 0,00 0,00

E.5.02.08.03.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Cassa Depositi
e prestiti 0,00 0,00

E.5.02.08.99.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da altre Imprese 0,00 0,00

E.5.02.09.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Istituzioni
Sociali Private 0,00 0,00

E.5.02.09.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Istituzioni
Sociali Private 0,00 0,00

E.5.02.10.00.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dall'Unione
Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.02.10.01.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dall'Unione
Europea 0,00 0,00

E.5.02.10.02.000
Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dal Resto del
Mondo 0,00 0,00

E.5.03.00.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00

E.5.03.01.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da
Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00

E.5.03.01.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.5.03.01.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.03.01.03.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Enti di
Previdenza 0,00 0,00

E.5.03.01.04.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da organismi
interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.5.03.02.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.02.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.03.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Imprese 0,00 0,00

E.5.03.03.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da imprese
controllate 0,00 0,00

E.5.03.03.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da altre imprese
partecipate 0,00 0,00

E.5.03.03.03.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Cassa
Depositi e Prestiti 0,00 0,00

E.5.03.03.99.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da altre Imprese 0,00 0,00
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E.5.03.04.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Istituzioni
Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.04.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Istituzioni
Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.05.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dall'Unione
Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.03.05.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dall'Unione
Europea 0,00 0,00

E.5.03.05.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dal Resto del
Mondo 0,00 0,00

E.5.03.06.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00

E.5.03.06.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.5.03.06.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.03.06.03.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Enti di
Previdenza 0,00 0,00

E.5.03.06.04.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00

E.5.03.07.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.07.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.08.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Imprese 0,00 0,00

E.5.03.08.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da imprese
controllate 0,00 0,00

E.5.03.08.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da altre
imprese partecipate 0,00 0,00

E.5.03.08.03.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Cassa
Depositi e Prestiti 0,00 0,00

E.5.03.08.99.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da altre
Imprese 0,00 0,00

E.5.03.09.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.09.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da
Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.10.00.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dall'Unione
Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.03.10.01.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dall'Unione
Europea 0,00 0,00

E.5.03.10.02.000
Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dal Resto
del Mondo 0,00 0,00

E.5.03.11.00.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00

E.5.03.11.01.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00
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E.5.03.11.02.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.5.03.11.03.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Enti
di Previdenza 0,00 0,00

E.5.03.12.00.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.12.01.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Famiglie 0,00 0,00

E.5.03.13.00.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Imprese 0,00 0,00

E.5.03.13.01.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
imprese controllate 0,00 0,00

E.5.03.13.02.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di altre
imprese partecipate 0,00 0,00

E.5.03.13.03.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore della
Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00

E.5.03.13.99.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di altre
Imprese 0,00 0,00

E.5.03.14.00.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.14.01.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di
Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00

E.5.03.15.00.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore
dell'Unione Europea e del Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.03.15.01.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore
dell'Unione Europea 0,00 0,00

E.5.03.15.02.000
Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore del
Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.04.00.00.000
Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00

E.5.04.01.00.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni
Pubbliche 0,00 0,00

E.5.04.01.01.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni
Centrali 0,00 0,00

E.5.04.01.02.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni
Locali 0,00 0,00

E.5.04.01.03.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Enti di Previdenza 0,00 0,00

E.5.04.02.00.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00

E.5.04.02.01.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00

E.5.04.03.00.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Imprese 0,00 0,00

E.5.04.03.01.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso imprese controllate 0,00 0,00

E.5.04.03.02.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso altre imprese
partecipate 0,00 0,00
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E.5.04.03.03.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso  Cassa Depositi e
Prestiti 0,00 0,00

E.5.04.03.99.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso altre Imprese 0,00 0,00

E.5.04.04.00.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali
Private 0,00 0,00

E.5.04.04.01.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali
Private 0,00 0,00

E.5.04.05.00.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Unione Europea e
Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.04.05.01.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Unione Europea 0,00 0,00

E.5.04.05.02.000
Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Resto del Mondo 0,00 0,00

E.5.04.06.00.000
Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria Unica 0,00 0,00

E.5.04.06.01.000
Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria Unica 0,00 0,00

E.5.04.07.00.000
Prelievi da depositi bancari 0,00 0,00

E.5.04.07.01.000
Prelievi da depositi bancari 0,00 0,00

E.5.04.08.00.000
Entrate da derivati di ammortamento 0,00 0,00

E.5.04.08.01.000
Entrate da derivati di ammortamento 0,00 0,00

E.6.00.00.00.000
Accensione Prestiti 0,00 494.835,48

E.6.01.00.00.000
Emissione di titoli obbligazionari 0,00 0,00

E.6.01.01.00.000
Emissioni titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00

E.6.01.01.01.000
Emissione di titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica 0,00 0,00

E.6.01.01.02.000
Emissione di titoli obbligazionari a breve termine in valuta estera 0,00 0,00

E.6.01.02.00.000
Emissioni titoli obbligazionari a medio-lungo termine 0,00 0,00

E.6.01.02.01.000
Emissione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta domestica 0,00 0,00

E.6.01.02.02.000
Emissione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera 0,00 0,00

E.6.02.00.00.000
Accensione prestiti a breve termine 0,00 0,00

E.6.02.01.00.000
Finanziamenti a breve termine 0,00 0,00

E.6.02.01.01.000
Finanziamenti a breve termine da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00
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E.6.02.01.02.000
Finanziamenti a breve termine da Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.6.02.01.03.000
Finanziamenti a breve termine da Enti previdenziali 0,00 0,00

E.6.02.01.04.000
Finanziamenti a breve termine da Imprese 0,00 0,00

E.6.02.01.99.000
Finanziamenti a breve termine da altri soggetti 0,00 0,00

E.6.02.02.00.000
Anticipazioni 0,00 0,00

E.6.02.02.01.000
Anticipazioni a titolo oneroso 0,00 0,00

E.6.02.02.02.000
Anticipazioni a titolo non oneroso 0,00 0,00

E.6.03.00.00.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 494.835,48

E.6.03.01.00.000
Finanziamenti a medio lungo termine 0,00 494.835,48

E.6.03.01.01.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da
Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

E.6.03.01.02.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da
Amministrazioni Locali 0,00 0,00

E.6.03.01.03.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Enti
previdenziali 0,00 0,00

E.6.03.01.04.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Imprese 0,00 494.835,48

E.6.03.01.05.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da altri soggetti
con controparte residente 0,00 0,00

E.6.03.01.06.000
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da altri soggetti
con controparte non residente 0,00 0,00

E.6.03.02.00.000
Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00

E.6.03.02.01.000
Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00

E.6.03.03.00.000
Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00

E.6.03.03.01.000
Accensione prestiti concessi da Amministrazioni centrali a seguito di
escussione di garanzie 0,00 0,00

E.6.03.03.02.000
Accensione prestiti concessi da Amministrazioni locali assunti a seguito di
escussione di garanzie 0,00 0,00

E.6.03.03.03.000
Accensione prestiti concessi da enti di previdenza a seguito di escussione di
garanzie 0,00 0,00

E.6.03.03.04.000
Accensione prestiti concessi da imprese a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00

E.6.03.03.99.000
Accensione prestiti concessi da altri soggetti a seguito di escussione di
garanzie 0,00 0,00

E.6.04.00.00.000
Altre forme di indebitamento 0,00 0,00
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E.6.04.02.00.000
Accensione Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00

E.6.04.02.01.000
Accensione Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00

E.6.04.03.00.000
Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione 0,00 0,00

E.6.04.03.01.000
Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione finanziaria 0,00 0,00

E.6.04.03.02.000
Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione immobiliare 0,00 0,00

E.6.04.04.00.000
Accensione Prestiti - Derivati 0,00 0,00

E.6.04.04.01.000
Accensione Prestiti - Derivati 0,00 0,00

E.7.00.00.00.000
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00

E.7.01.00.00.000
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00

E.7.01.01.00.000
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00

E.7.01.01.01.000
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00

E.9.00.00.00.000
Entrate per conto terzi e partite di giro 4.365.864,57 4.365.864,57

E.9.01.00.00.000
Entrate per partite di giro 3.933.364,57 3.933.364,57

E.9.01.01.00.000
Altre ritenute 1.651.700,00 1.651.700,00

E.9.01.01.01.000
Ritenuta del 4% sui contributi pubblici 10.000,00 10.000,00

E.9.01.01.02.000
Ritenuta per scissione contabile IVA (split payment) 1.500.000,00 1.500.000,00

E.9.01.01.99.000
Altre ritenute n.a.c. 141.700,00 141.700,00

E.9.01.02.00.000
Ritenute su redditi da lavoro dipendente 1.996.500,00 1.996.500,00

E.9.01.02.01.000
Ritenute erariali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 1.400.000,00 1.400.000,00

E.9.01.02.02.000
Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro dipendente per conto
terzi 596.500,00 596.500,00

E.9.01.02.99.000
Altre ritenute al personale dipendente per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.01.03.00.000
Ritenute su redditi da lavoro autonomo 280.000,00 280.000,00

E.9.01.03.01.000
Ritenute erariali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 280.000,00 280.000,00

E.9.01.03.02.000
Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro autonomo per conto
terzi 0,00 0,00
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E.9.01.03.99.000
Altre ritenute al personale con contratto di lavoro autonomo per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.01.04.00.000
Finanziamento della gestione sanitaria dalla gestione ordinaria della Regione 0,00 0,00

E.9.01.04.01.000
Finanziamento regionale aggiuntivo sanità - per equilibri di sistema 0,00 0,00

E.9.01.04.02.000
Finanziamento regionale aggiuntivo sanità - quota manovra per equilibri di
sistema 0,00 0,00

E.9.01.04.99.000
Finanziamento regionale aggiuntivo sanità n.a.c. 0,00 0,00

E.9.01.99.00.000
Altre entrate per partite di giro 5.164,57 5.164,57

E.9.01.99.01.000
Entrate a seguito di spese non andate a buon fine 0,00 0,00

E.9.01.99.02.000
Anticipazioni sanità della tesoreria statale 0,00 0,00

E.9.01.99.03.000
Rimborso di fondi economali e carte aziendali 5.164,57 5.164,57

E.9.01.99.04.000
Reintegro disponibilità dal conto sanità al conto non sanità della Regione 0,00 0,00

E.9.01.99.05.000
Reintegro disponibilità dal conto non sanità al conto sanità della Regione 0,00 0,00

E.9.01.99.06.000
Entrate derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali 0,00 0,00

E.9.01.99.99.000
Altre entrate per partite di giro diverse 0,00 0,00

E.9.02.00.00.000
Entrate per conto terzi 432.500,00 432.500,00

E.9.02.01.00.000
Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.01.01.000
Rimborso per acquisti di beni per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.02.01.02.000
Rimborso per acquisto di servizi per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.02.02.00.000
Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.02.01.000
Trasferimenti da Amministrazioni Centrali per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.02.02.000
Trasferimenti da Amministrazioni Locali per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.02.03.000
Trasferimenti da Enti di Previdenza per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.03.00.000
Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.03.01.000
Trasferimenti da Famiglie per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.03.02.000
Trasferimenti da Imprese per operazioni conto terzi 0,00 0,00
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E.9.02.03.03.000
Trasferimenti da Istituzioni Sociali Private  per operazioni conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.03.04.000
Trasferimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo per operazioni
conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.04.00.000
Depositi di/presso terzi 90.000,00 90.000,00

E.9.02.04.01.000
Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 90.000,00 90.000,00

E.9.02.04.02.000
Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali presso terzi 0,00 0,00

E.9.02.05.00.000
Riscossione imposte e tributi per conto terzi 0,00 0,00

E.9.02.05.01.000
Riscossione di imposte di natura corrente per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.02.05.02.000
Riscossione di imposte in conto capitale per conto di terzi 0,00 0,00

E.9.02.99.00.000
Altre entrate per conto terzi 342.500,00 342.500,00

E.9.02.99.99.000
Altre entrate per conto terzi 342.500,00 342.500,00

TOTALE ENTRATE 22.228.710,75 24.219.237,45

SPESE

U.1.00.00.00.000
Spese correnti 12.604.017,50 14.339.141,43

U.1.01.00.00.000
Redditi da lavoro dipendente 2.639.050,43 2.609.901,23

U.1.01.01.00.000
Retribuzioni lorde 2.024.776,31 2.010.913,48

U.1.01.01.01.000
Retribuzioni in denaro 2.007.276,31 1.993.413,48

U.1.01.01.02.000
Altre spese per il personale 17.500,00 17.500,00

U.1.01.01.88.000
fratello

U.1.01.02.00.000
Contributi sociali a carico dell'ente 614.274,12 598.987,75

U.1.01.02.01.000
Contributi sociali effettivi a carico dell'ente 594.939,12 579.802,75

U.1.01.02.02.000
Contributi sociali figurativi 19.335,00 19.185,00

U.1.02.00.00.000
Imposte e tasse a carico dell'ente 177.919,98 161.594,48

U.1.02.01.00.000
Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente 177.919,98 161.594,48

U.1.02.01.01.000
Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 175.290,90 158.640,40
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U.1.02.01.02.000
Imposta di registro e di bollo 1.600,00 2.000,00

U.1.02.01.03.000
Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni

U.1.02.01.04.000
Tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi

U.1.02.01.05.000
Tributo funzione tutela e protezione ambiente

U.1.02.01.06.000
Tassa e/o tariffa smaltimento rifiuti solidi urbani

U.1.02.01.07.000
Tassa e/o canone occupazione spazi e aree pubbliche

U.1.02.01.08.000
Tassa sulle emissioni di anidride solforosa

U.1.02.01.09.000
Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 879,08 879,08

U.1.02.01.10.000
Imposte sul reddito delle persone giuridiche (ex IRPEG)

U.1.02.01.11.000
Imposta comunale sugli immobili (ICI)

U.1.02.01.12.000
Imposta Municipale Propria

U.1.02.01.13.000
Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie

U.1.02.01.14.000
Tributi sulle successioni e donazioni

U.1.02.01.99.000
Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente n.a.c. 150,00 75,00

U.1.03.00.00.000
Acquisto di beni e servizi 7.904.847,42 7.698.182,17

U.1.03.01.00.000
Acquisto di beni 131.116,90 147.335,62

U.1.03.01.01.000
Giornali, riviste e pubblicazioni 39.550,00 55.920,00

U.1.03.01.02.000
Altri beni di consumo 88.766,90 88.615,62

U.1.03.01.03.000
Flora e Fauna

U.1.03.01.04.000
Armi e materiale per usi militari, ordine pubblico, sicurezza 300,00 300,00

U.1.03.01.05.000
Medicinali e altri beni di consumo sanitario 1.000,00 1.000,00

U.1.03.02.00.000
Acquisto di servizi 7.773.730,52 7.550.846,55

U.1.03.02.01.000
Organi e incarichi istituzionali dell'amministrazione 226.723,00 225.037,87

U.1.03.02.02.000
Rappresentanza, organizzazione eventi, pubblicità e servizi per trasferta 198.220,00 248.230,00
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U.1.03.02.03.000
Aggi di riscossione 75.000,00 70.000,00

U.1.03.02.04.000
Acquisto di servizi per formazione e addestramento del personale dell'ente 21.343,64 28.638,84

U.1.03.02.05.000
Utenze e canoni 787.400,00 738.313,40

U.1.03.02.06.000
Canoni per Progetti in Partenariato Pubblico-Privato

U.1.03.02.07.000
Utilizzo di beni di terzi 81.500,00 94.277,03

U.1.03.02.08.000
Leasing operativo

U.1.03.02.09.000
Manutenzione ordinaria e riparazioni 231.985,00 295.889,54

U.1.03.02.10.000
Consulenze 100.000,00 50.000,00

U.1.03.02.11.000
Prestazioni professionali e specialistiche 71.190,00 117.614,00

U.1.03.02.12.000
Lavoro flessibile, quota LSU e acquisto di servizi da agenzie di lavoro
interinale

U.1.03.02.13.000
Servizi ausiliari per il funzionamento dell'ente 149.435,00 140.400,00

U.1.03.02.14.000
Servizi di ristorazione

U.1.03.02.15.000
Contratti di servizio pubblico 4.483.063,48 4.253.150,15

U.1.03.02.16.000
Servizi amministrativi 62.300,00 55.950,00

U.1.03.02.17.000
Servizi finanziari 11.000,00 36.757,00

U.1.03.02.18.000
Servizi sanitari 300,00 200,00

U.1.03.02.19.000
Servizi informatici e di telecomunicazioni 122.300,00 130.856,80

U.1.03.02.99.000
Altri servizi 1.151.970,40 1.065.531,92

U.1.04.00.00.000
Trasferimenti correnti 1.143.356,33 3.294.298,43

U.1.04.01.00.000
Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 280.229,51 2.194.876,84

U.1.04.01.01.000
Trasferimenti correnti a Amministrazioni Centrali 16.871,80 113.073,34

U.1.04.01.02.000
Trasferimenti correnti a Amministrazioni Locali 263.357,71 2.081.803,50

U.1.04.01.03.000
Trasferimenti correnti a Enti di Previdenza

U.1.04.01.04.000
Trasferimenti correnti a organismi interni e/o unità locali della amministrazione
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U.1.04.02.00.000
Trasferimenti correnti a Famiglie 366.655,00 442.177,27

U.1.04.02.01.000
Interventi previdenziali 18.000,00 18.000,00

U.1.04.02.02.000
Interventi assistenziali 175.634,00 197.334,00

U.1.04.02.03.000
Borse di studio e contratti di formazione specialistica area medica 0,00 0,00

U.1.04.02.04.000
Trasferimenti correnti a famiglie per vincite

U.1.04.02.05.000
Altri trasferimenti a famiglie 173.021,00 226.843,27

U.1.04.03.00.000
Trasferimenti correnti a Imprese 402.571,82 563.344,32

U.1.04.03.01.000
Trasferimenti correnti a imprese controllate 0,00 0,00

U.1.04.03.02.000
Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate 314.000,00 471.000,00

U.1.04.03.99.000
Trasferimenti correnti a altre imprese 88.571,82 92.344,32

U.1.04.04.00.000
Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 93.900,00 93.900,00

U.1.04.04.01.000
Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 93.900,00 93.900,00

U.1.04.05.00.000
Trasferimenti correnti versati all'Unione Europea e al Resto del Mondo

U.1.04.05.04.000
Trasferimenti correnti al Resto del Mondo

U.1.04.05.99.000
Altri Trasferimenti correnti alla UE

U.1.05.00.00.000
Trasferimenti di tributi 5.000,00 5.000,00

U.1.05.01.00.000
Trasferimenti di tributi a titolo di devoluzioni 5.000,00 5.000,00

U.1.05.01.01.000
Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni 5.000,00 5.000,00

U.1.05.01.02.000
Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni

U.1.05.01.03.000
Accisa sull'energia elettrica

U.1.05.01.04.000
Accisa sui prodotti energetici

U.1.05.01.05.000
Imposta di registro

U.1.05.01.06.000
Imposta di bollo

U.1.05.01.07.000
Imposta ipotecaria

29/04/2016 Pagina 27COMUNE DI CASTELLANA GROTTE



CODIFICA DEL
PIANO DEI

DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTI

COMPETENZA CASSA

ELENCO DELLE PREVISIONI ANNUALI DI COMPETENZA E DI CASSA SECONDO LA
STRUTTURA DEL PIANO DEI CONTI

PREVISIONI dell'anno cui si riferisce il bilancio

Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

U.1.05.01.08.000
Accisa sull'alcole e le bevande alcoliche

U.1.05.01.09.000
Accisa sui tabacchi

U.1.05.01.10.000
Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio

U.1.05.01.11.000
Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse

U.1.05.01.12.000
Proventi da lotto, lotterie e altri giochi

U.1.05.01.13.000
Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche

U.1.05.01.14.000
Altre imposte sostitutive n.a.c.

U.1.05.01.15.000
Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale

U.1.05.01.16.000
Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali

U.1.05.01.17.000
Altre ritenute n.a.c.

U.1.05.01.18.000
Imposte sul reddito delle persone fisiche

U.1.05.01.19.000
Imposte sul reddito delle società (ex IRPEG)

U.1.05.01.99.000
Altri tributi trasferiti a titolo di devoluzioni

U.1.05.02.00.000
Compartecipazioni di tributi a Amministrazioni Locali non destinate al
finanziamento della spesa sanitaria

U.1.05.02.01.000
Compartecipazione IVA a Regioni - non sanità

U.1.05.02.02.000
Compartecipazione al bollo auto a Province

U.1.05.02.03.000
Compartecipazione IVA a Comuni

U.1.05.02.04.000
Compartecipazione IRPEF ai Comuni

U.1.05.02.05.000
Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi

U.1.05.02.98.000
Altre compartecipazioni alle Province

U.1.05.02.99.000
Altre compartecipazioni a Comuni

U.1.06.00.00.000
Fondi perequativi

U.1.06.01.00.000
Fondi perequativi

U.1.06.01.01.000
Trasferimenti ad Amministrazioni Locali - Fondi perequativi
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U.1.07.00.00.000
Interessi passivi 131.433,59 143.433,59

U.1.07.01.00.000
Interessi passivi su titoli obbligazionari a breve termine

U.1.07.01.01.000
Interessi passivi su titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica

U.1.07.02.00.000
Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine

U.1.07.02.01.000
Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta
domestica

U.1.07.02.02.000
Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera

U.1.07.04.00.000
Interessi su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00

U.1.07.04.01.000
Interessi passivi a Amministrazioni Centrali su finanziamenti a breve termine

U.1.07.04.02.000
Interessi passivi a Amministrazioni Locali su finanziamenti a breve termine

U.1.07.04.03.000
Interessi passivi a Enti previdenziali su finanziamenti a breve termine

U.1.07.04.04.000
Interessi passivi a Imprese su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00

U.1.07.04.05.000
Interessi passivi su finanziamenti a breve termine ad altri soggetti

U.1.07.05.00.000
Interessi su Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 123.433,59 123.433,59

U.1.07.05.01.000
Interessi passivi ad Amministrazioni Centrali su mutui e altri finanziamenti a
medio lungo termine

U.1.07.05.02.000
Interessi passivi a Amministrazioni Locali su mutui e altri finanziamenti a
medio lungo termine

U.1.07.05.03.000
Interessi passivi a Enti previdenziali su mutui e altri finanziamenti a medio
lungo termine

U.1.07.05.04.000
Interessi passivi su finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 32.038,18 32.038,18

U.1.07.05.05.000
Interessi passivi su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri
soggetti 91.395,41 91.395,41

U.1.07.05.06.000
Interessi passivi per Attualizzazione Contributi Pluriennali

U.1.07.06.00.000
Altri interessi passivi 8.000,00 20.000,00

U.1.07.06.01.000
Interessi su derivati

U.1.07.06.02.000
Interessi di mora

U.1.07.06.03.000
Interessi su conti della tesoreria dello Stato o di altre Amministrazioni
pubbliche

U.1.07.06.04.000
Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria degli istituti tesorieri/cassieri
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U.1.07.06.05.000
Interessi passivi su operazioni di leasing finanziario

U.1.07.06.06.000
Interessi passivi per operazioni di cartolarizzazione

U.1.07.06.99.000
Altri interessi passivi diversi 8.000,00 20.000,00

U.1.08.00.00.000
Altre spese per redditi da capitale

U.1.08.02.00.000
Diritti reali di godimento e servitù onerose

U.1.08.02.01.000
Diritti reali di godimento e servitù onerose

U.1.08.99.00.000
Altre spese per redditi da capitale n.a.c.

U.1.08.99.01.000
Oneri finanziari derivanti dalla estinzione anticipata di prestiti

U.1.08.99.99.000
Altre spese per redditi da capitale n.a.c.

U.1.09.00.00.000
Rimborsi e poste correttive delle entrate 133.485,50 138.375,50

U.1.09.01.00.000
Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni,
ecc?)

U.1.09.01.01.000
Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni,
ecc?)

U.1.09.02.00.000
Rimborsi di imposte in uscita 133.475,50 138.375,50

U.1.09.02.01.000
Rimborsi di imposte e tasse di natura corrente 133.475,50 138.375,50

U.1.09.02.02.000
Rimborsi di imposte in conto capitale in uscita

U.1.09.03.00.000
Rimborsi di trasferimenti all'Unione Europea

U.1.09.03.01.000
Rimborsi di trasferimenti all'Unione Europea

U.1.09.99.00.000
Altri Rimborsi di parte corrente di somme non dovute o incassate in eccesso 10,00 0,00

U.1.09.99.01.000
Rimborsi di parte corrente ad Amministrazioni Centrali di somme non dovute
o incassate in eccesso

U.1.09.99.02.000
Rimborsi di parte corrente ad Amministrazioni Locali di somme non dovute o
incassate in eccesso

U.1.09.99.03.000
Rimborsi di parte corrente a Enti Previdenziali di somme non dovute o
incassate in eccesso

U.1.09.99.04.000
Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in
eccesso 10,00 0,00

U.1.09.99.05.000
Rimborsi di parte corrente a Imprese di somme non dovute o incassate in
eccesso

U.1.09.99.06.000
Rimborsi di parte corrente a Istituzioni Sociali Private di somme non dovute o
incassate in eccesso
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U.1.10.00.00.000
Altre spese correnti 468.924,25 288.356,03

U.1.10.01.00.000
Fondi di riserva e altri accantonamenti 222.987,61 60.000,00

U.1.10.01.01.000
Fondo di riserva 50.000,00 0,00

U.1.10.01.02.000
Fondo speciali

U.1.10.01.03.000
Fondo crediti di dubbia e difficile esazione di parte corrente 52.987,61 0,00

U.1.10.01.04.000
Fondo rinnovi contrattuali

U.1.10.01.99.000
Altri fondi e accantonamenti 120.000,00 60.000,00

U.1.10.02.00.000
Fondo pluriennale vincolato 300,00 0,00

U.1.10.02.01.000
Fondo pluriennale vincolato 300,00 0,00

U.1.10.03.00.000
Versamenti IVA a debito

U.1.10.03.01.000
Versamenti IVA a debito per le gestioni commerciali

U.1.10.04.00.000
Premi di assicurazione 130.636,64 143.785,47

U.1.10.04.01.000
Premi di assicurazione contro i danni 6.600,00 6.600,00

U.1.10.04.99.000
Altri premi di assicurazione n.a.c. 700,00 700,00

U.1.10.05.00.000
Spese dovute a sanzioni, risarcimenti e indennizzi 113.400,00 83.890,56

U.1.10.05.01.000
Spese dovute a sanzioni

U.1.10.05.02.000
Spese per risarcimento danni 83.000,00 83.890,56

U.1.10.05.03.000
Spese per indennizzi

U.1.10.05.04.000
Oneri da contenzioso 30.400,00 0,00

U.1.10.05.99.000
Altre spese dovute per irregolarità e illeciti n.a.c.

U.1.10.99.00.000
Altre spese correnti n.a.c. 1.600,00 680,00

U.1.10.99.99.000
Altre spese correnti n.a.c. 1.600,00 680,00

U.2.00.00.00.000
Spese in conto capitale 8.859.940,40 5.459.134,97

U.2.01.00.00.000
Tributi in conto capitale a carico dell'ente
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U.2.01.01.00.000
Tributi in conto capitale a carico dell'ente

U.2.01.01.01.000
Tributi in conto capitale a carico dell'ente

U.2.01.99.00.000
Altri tributi in conto capitale

U.2.01.99.01.000
Altri tributi in conto capitale n.a.c.

U.2.02.00.00.000
Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 8.835.940,40 5.443.134,97

U.2.02.01.00.000
Beni materiali 8.532.440,40 4.496.280,73

U.2.02.01.01.000
Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico 10.000,00 10.000,00

U.2.02.01.03.000
Mobili e arredi

U.2.02.01.04.000
Impianti e macchinari 26.000,00 30.129,83

U.2.02.01.05.000
Attrezzature scientifiche e sanitarie 14.000,00 14.550,00

U.2.02.01.06.000
Macchine per ufficio 5.650,00 6.272,20

U.2.02.01.07.000
Hardware 0,00 0,00

U.2.02.01.08.000
Armi

U.2.02.01.09.000
Beni immobili 8.276.790,40 4.089.039,61

U.2.02.01.10.000
Beni immobili di valore culturale, storico ed artistico 200.000,00 346.289,09

U.2.02.01.11.000
Oggetti di valore

U.2.02.01.99.000
Altri beni materiali

U.2.02.02.00.000
Terreni e beni materiali non prodotti 230.000,00 830.000,00

U.2.02.02.01.000
Terreni 230.000,00 830.000,00

U.2.02.02.02.000
Patrimonio naturale non prodotto

U.2.02.03.00.000
Beni immateriali 73.500,00 116.854,24

U.2.02.03.01.000
Avviamento

U.2.02.03.02.000
Software

U.2.02.03.03.000
Brevetti
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U.2.02.03.04.000
Opere dell'ingegno e Diritti d'autore

U.2.02.03.05.000
Incarichi professionali per la realizzazione di investimenti 73.500,00 116.854,24

U.2.02.03.06.000
Manutenzione straordinaria su beni di terzi

U.2.02.03.99.000
Spese di investimento per beni immateriali n.a.c.

U.2.02.04.00.000
Beni materiali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.01.000
Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico acquisiti
mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.03.000
Mobili e arredi acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.04.000
Impianti e macchinari acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.05.000
Attrezzature scientifiche e sanitarie acquisite mediante operazioni di leasing
finanziario

U.2.02.04.06.000
Macchine per ufficio acquisite mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.07.000
Hardware acquisito mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.08.000
Armi acquisite mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.09.000
Beni immobili acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.10.000
Oggetti di valore acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.04.99.000
Altri beni materiali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.05.00.000
Terreni e beni materiali non prodotti acquisiti mediante operazioni di leasing
finanziario

U.2.02.05.01.000
Terreni acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.06.00.000
Beni immateriali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.06.01.000
Software acquisito mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.06.02.000
Brevetti acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.02.06.03.000
Opere dell'ingegno e Diritti d'autore acquisiti mediante operazioni di leasing
finanziario

U.2.02.06.99.000
Beni immateriali n.a.c. acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario

U.2.03.00.00.000
Contributi agli investimenti

U.2.03.01.00.000
Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
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U.2.03.01.01.000
Contributi agli investimenti a Amministrazioni Centrali

U.2.03.01.02.000
Contributi agli investimenti a Amministrazioni Locali

U.2.03.01.03.000
Contributi agli investimenti a Enti di Previdenza

U.2.03.01.04.000
Contributi agli investimenti interni a organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

U.2.03.02.00.000
Contributi agli investimenti a Famiglie

U.2.03.02.01.000
Contributi agli investimenti a Famiglie

U.2.03.03.00.000
Contributi agli investimenti a Imprese

U.2.03.03.01.000
Contributi agli investimenti a imprese controllate

U.2.03.03.02.000
Contributi agli investimenti a altre imprese partecipate

U.2.03.03.03.000
Contributi agli investimenti a altre Imprese

U.2.03.04.00.000
Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private

U.2.03.04.01.000
Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private

U.2.03.05.00.000
Contributi agli investimenti all'Unione Europea e al Resto del Mondo

U.2.03.05.01.000
Contributi agli investimenti all'Unione Europea

U.2.03.05.02.000
Contributi agli investimenti al Resto del Mondo

U.2.04.00.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale 8.000,00 0,00

U.2.04.01.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di amministrazioni
pubbliche

U.2.04.01.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Amministrazioni
Centrali

U.2.04.01.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Amministrazioni
Locali

U.2.04.01.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Enti di
Previdenza

U.2.04.01.04.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di organismi interni
e/o unità locali della amministrazione

U.2.04.02.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Famiglie

U.2.04.02.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Famiglie

U.2.04.03.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Imprese
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U.2.04.03.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di imprese
controllate

U.2.04.03.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di altre imprese
partecipate

U.2.04.03.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di altre Imprese

U.2.04.04.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Istituzioni Sociali
Private

U.2.04.04.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Istituzioni Sociali
Private

U.2.04.05.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'Unione
Europea e del Resto del Mondo

U.2.04.05.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'Unione
Europea

U.2.04.05.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti del Resto del
Mondo

U.2.04.11.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso amministrazioni pubbliche per
escussione di garanzie

U.2.04.11.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Amministrazioni Centrali per
escussione di garanzie

U.2.04.11.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Amministrazioni Locali per
escussione di garanzie

U.2.04.11.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Enti di Previdenza per escussione di
garanzie

U.2.04.11.04.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso organismi interni e/o unità locali della
amministrazione per escussione di garanzie

U.2.04.12.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Famiglie per escussione di garanzie

U.2.04.12.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Famiglie per escussione di garanzie

U.2.04.13.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Imprese per escussione di garanzie

U.2.04.13.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso imprese controllate per escussione di
garanzie

U.2.04.13.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso altre imprese partecipate per
escussione di garanzie

U.2.04.13.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso altre Imprese per escussione di
garanzie

U.2.04.14.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Istituzioni Sociali Private  per
escussione di garanzie

U.2.04.14.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Istituzioni Sociali Private  per
escussione di garanzie

U.2.04.15.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Unione Europea e Resto del Mondo
per escussione di garanzie

U.2.04.15.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Unione Europea per escussione di
garanzie

U.2.04.15.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale verso Resto del Mondo per escussione di
garanzie
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U.2.04.16.00.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi ad
Amministrazioni pubbliche

U.2.04.16.01.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Amministrazioni Centrali

U.2.04.16.02.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Amministrazioni Locali

U.2.04.16.03.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Enti di Previdenza

U.2.04.16.99.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
organismi interni e/o unità locali della amministrazione

U.2.04.17.00.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Famiglie

U.2.04.17.01.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Famiglie

U.2.04.18.00.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Imprese

U.2.04.18.01.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
imprese controllate

U.2.04.18.02.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
altre imprese partecipate

U.2.04.18.03.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
altre Imprese

U.2.04.19.00.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Istituzioni Sociali Private

U.2.04.19.01.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a
Istituzioni Sociali Private

U.2.04.20.00.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi
all'Unione Europea e al Resto del Mondo

U.2.04.20.01.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi
all'Unione Europea

U.2.04.20.02.000
Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi al
Resto del Mondo

U.2.04.21.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. ad Amministrazioni pubbliche

U.2.04.21.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Amministrazioni Centrali

U.2.04.21.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Amministrazioni Locali

U.2.04.21.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Enti di Previdenza

U.2.04.21.99.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a organismi interni e/o unità locali
della amministrazione

U.2.04.22.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Famiglie

U.2.04.22.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Famiglie

U.2.04.23.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Imprese
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U.2.04.23.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a imprese controllate

U.2.04.23.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a altre imprese partecipate

U.2.04.23.03.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a altre Imprese

U.2.04.24.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Istituzioni Sociali Private 8.000,00 0,00

U.2.04.24.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Istituzioni Sociali Private 8.000,00 0,00

U.2.04.25.00.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. all'Unione Europea e al Resto del
Mondo

U.2.04.25.01.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. all'Unione Europea

U.2.04.25.02.000
Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. al Resto del Mondo

U.2.05.00.00.000
Altre spese in conto capitale 16.000,00 16.000,00

U.2.05.01.00.000
Fondi di riserva e altri accantonamenti in c/capitale

U.2.05.01.01.000
Fondi di riserva in c/capitale

U.2.05.01.02.000
Fondi speciali c/capitale

U.2.05.01.99.000
Altri accantonamenti in c/capitale

U.2.05.02.00.000
Fondi pluriennali vincolati c/capitale 0,00 0,00

U.2.05.02.01.000
Fondi pluriennali vincolati c/capitale 0,00 0,00

U.2.05.03.00.000
Fondo crediti di dubbia e difficile esazione in c/capitale 0,00 0,00

U.2.05.03.01.000
Fondo crediti di dubbia e difficile esazione in c/capitale

U.2.05.04.00.000
Altri rimborsi in conto capitale di somme non dovute o incassate in eccesso

U.2.05.04.01.000
Rimborsi in conto capitale ad Amministrazioni Centrali di somme non dovute
o incassate in eccesso

U.2.05.04.02.000
Rimborsi in conto capitale ad Amministrazioni Locali di somme non dovute o
incassate in eccesso

U.2.05.04.03.000
Rimborsi in conto capitale a Enti Previdenziali di somme non dovute o
incassate in eccesso

U.2.05.04.04.000
Rimborsi in conto capitale a Famiglie di somme non dovute o incassate in
eccesso

U.2.05.04.05.000
Rimborsi in conto capitale a Imprese di somme non dovute o incassate in
eccesso

U.2.05.04.06.000
Rimborsi in conto capitale a Istituzioni Sociali Private di somme non dovute o
incassate in eccesso
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U.2.05.99.00.000
Altre spese in conto capitale n.a.c. 16.000,00 16.000,00

U.2.05.99.99.000
Altre spese in conto capitale n.a.c. 16.000,00 16.000,00

U.3.00.00.00.000
Spese per incremento attività finanziarie 0,00 0,00

U.3.01.00.00.000
Acquisizioni di attività finanziarie

U.3.01.01.00.000
Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale

U.3.01.01.01.000
Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in imprese incluse
nelle Amministrazioni Centrali

U.3.01.01.02.000
Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in imprese incluse
nelle Amministrazioni Locali

U.3.01.01.03.000
Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in altre imprese

U.3.01.01.04.000
Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in Istituzioni sociali
private - ISP

U.3.01.02.00.000
Acquisizioni di quote di fondi comuni di investimento

U.3.01.02.01.000
Acquisizioni di quote di fondi immobiliari

U.3.01.02.02.000
Acquisizioni di quote di altri fondi comuni di investimento

U.3.01.03.00.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine

U.3.01.03.01.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da
Amministrazioni Centrali

U.3.01.03.02.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da
Amministrazioni Locali

U.3.01.03.03.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da imprese
residenti

U.3.01.03.04.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da soggetti non
residenti

U.3.01.04.00.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine

U.3.01.04.01.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da Amministrazioni
Centrali

U.3.01.04.02.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da Amministrazioni
Locali

U.3.01.04.03.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da altri soggetti
residenti

U.3.01.04.04.000
Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da soggetti non
residenti

U.3.02.00.00.000
Concessione crediti di breve termine

U.3.02.01.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni
Pubbliche
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U.3.02.01.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni
Centrali

U.3.02.01.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni
Locali

U.3.02.01.03.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Enti di Previdenza

U.3.02.01.04.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a organismi interni e/o
unità locali dell'amministrazione

U.3.02.02.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie

U.3.02.02.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie

U.3.02.03.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Imprese

U.3.02.03.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a imprese controllate

U.3.02.03.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a altre imprese
partecipate

U.3.02.03.03.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato alla Cassa Depositi e
Prestiti - SPA

U.3.02.03.04.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a altre Imprese

U.3.02.04.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Istituzioni Sociali
Private

U.3.02.04.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Istituzioni Sociali
Private

U.3.02.05.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato all'Unione Europea e
al Resto del Mondo

U.3.02.05.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato all'Unione Europea

U.3.02.05.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato al Resto del Mondo

U.3.02.06.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a
Amministrazione Pubbliche

U.3.02.06.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Amministrazioni
Centrali

U.3.02.06.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Amministrazioni
Locali

U.3.02.06.03.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Enti di
Previdenza

U.3.02.06.04.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a organismi
interni e/o unità locali dell'amministrazione

U.3.02.07.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Famiglie

U.3.02.07.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Famiglie

U.3.02.08.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Imprese
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U.3.02.08.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a imprese
controllate

U.3.02.08.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a altre imprese
partecipate

U.3.02.08.03.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato alla Cassa
Depositi e Prestiti - SPA

U.3.02.08.04.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a altre Imprese

U.3.02.09.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Istituzioni
Sociali Private

U.3.02.09.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Istituzioni
Sociali Private

U.3.02.10.00.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato all'Unione
Europea e al Resto del Mondo

U.3.02.10.01.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato all'Unione
Europea

U.3.02.10.02.000
Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato al Resto del
Mondo

U.3.03.00.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine

U.3.03.01.00.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a
Amministrazione Pubbliche

U.3.03.01.01.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a
Amministrazioni Centrali

U.3.03.01.02.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a
Amministrazioni Locali

U.3.03.01.03.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Enti di
Previdenza

U.3.03.01.04.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a organismi
interni e/o unità locali dell'amministrazione

U.3.03.02.00.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Famiglie

U.3.03.02.01.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Famiglie

U.3.03.03.00.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Imprese

U.3.03.03.01.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a imprese
controllate

U.3.03.03.02.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a altre imprese
partecipate

U.3.03.03.03.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato alla Cassa
Depositi e Prestiti - SPA

U.3.03.03.04.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a altre Imprese

U.3.03.04.00.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Istituzioni
Sociali Private

U.3.03.04.01.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Istituzioni
Sociali Private
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U.3.03.05.00.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato all'Unione
Europea e al Resto del Mondo

U.3.03.05.01.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato all'Unione
Europea

U.3.03.05.02.000
Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato al Resto del
Mondo

U.3.03.06.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a
Amministrazione Pubbliche

U.3.03.06.01.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a
Amministrazioni Centrali

U.3.03.06.02.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a
Amministrazioni Locali

U.3.03.06.03.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Enti di
Previdenza

U.3.03.06.04.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a
organismi interni e/o unità locali dell'amministrazione

U.3.03.07.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie

U.3.03.07.01.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie

U.3.03.08.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Imprese

U.3.03.08.01.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a imprese
controllate

U.3.03.08.02.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a altre
imprese partecipate

U.3.03.08.03.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato alla Cassa
Depositi e Prestiti - SPA

U.3.03.08.04.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a altre
Imprese

U.3.03.09.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Istituzioni
Sociali Private

U.3.03.09.01.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Istituzioni
Sociali Private

U.3.03.10.00.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato all'Unione
Europea e al Resto del Mondo

U.3.03.10.01.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato all'Unione
Europea

U.3.03.10.02.000
Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato al Resto
del Mondo

U.3.03.11.00.000
Concessione crediti a Amministrazioni Pubbliche a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.11.01.000
Concessione crediti a Amministrazioni Centrali a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.11.02.000
Concessione crediti a Amministrazioni Locali a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.11.03.000
Concessione crediti a Enti di Previdenza a seguito di escussione di garanzie
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U.3.03.12.00.000
Concessione crediti a Famiglie a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.12.01.000
Concessione crediti a Famiglie a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.13.00.000
Concessione crediti a Imprese a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.13.01.000
Concessione crediti a imprese controllate a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.13.02.000
Concessione crediti a altre imprese partecipate a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.13.03.000
Concessione crediti alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA a seguito di
escussione di garanzie

U.3.03.13.04.000
Concessione crediti a altre Imprese a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.14.00.000
Concessione crediti a Istituzioni Sociali Private  a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.14.01.000
Concessione crediti a Istituzioni Sociali Private  a seguito di escussione di
garanzie

U.3.03.15.00.000
Concessione crediti a Unione Europea e del Resto del Mondo a seguito di
escussione di garanzie

U.3.03.15.01.000
Concessione crediti a Unione Europea a seguito di escussione di garanzie

U.3.03.15.02.000
Concessione crediti a Resto del Mondo a seguito di escussione di garanzie

U.3.04.00.00.000
Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00

U.3.04.01.00.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazione Pubbliche

U.3.04.01.01.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Centrali

U.3.04.01.02.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Locali

U.3.04.01.03.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Enti di Previdenza

U.3.04.02.00.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Famiglie

U.3.04.02.01.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Famiglie

U.3.04.03.00.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Imprese

U.3.04.03.01.000
Incremento di altre attività finanziarie verso imprese controllate

U.3.04.03.02.000
Incremento di altre attività finanziarie verso altre imprese partecipate

U.3.04.03.03.000
Incremento di altre attività finanziarie versolla Cassa Depositi e Prestiti - SPA

U.3.04.03.04.000
Incremento di altre attività finanziarie verso altre Imprese
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U.3.04.04.00.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private

U.3.04.04.01.000
Incremento di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private

U.3.04.05.00.000
Incremento di altre attività finanziarie verso UE e Resto del Mondo

U.3.04.05.01.000
Incremento di altre attività finanziarie verso la UE

U.3.04.05.02.000
Incremento di altre attività finanziarie verso il Resto del Mondo

U.3.04.06.00.000
Versamenti ai conti di tesoreria statale (da parte dei soggetti non sottoposti al
regime di Tesoreria Unica)

U.3.04.06.01.000
Versamenti ai conti di tesoreria statale (da parte dei soggetti non sottoposti al
regime di Tesoreria Unica)

U.3.04.07.00.000
Versamenti a depositi bancari 0,00 0,00

U.3.04.07.01.000
Versamenti a depositi bancari 0,00 0,00

U.3.04.08.00.000
Spese da derivato di ammortamento

U.3.04.08.01.000
Spese da derivato di ammortamento

U.4.00.00.00.000
Rimborso Prestiti 583.996,48 583.996,48

U.4.01.00.00.000
Rimborso di titoli obbligazionari

U.4.01.01.00.000
Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine

U.4.01.01.01.000
Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica

U.4.01.01.02.000
Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine in valuta estera

U.4.01.02.00.000
Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine

U.4.01.02.01.000
Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta domestica

U.4.01.02.02.000
Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera

U.4.02.00.00.000
Rimborso prestiti a breve termine

U.4.02.01.00.000
Rimborso Finanziamenti a breve termine

U.4.02.01.01.000
Rimborso finanziamenti a breve termine a Amministrazioni Centrali

U.4.02.01.02.000
Rimborso finanziamenti a breve termine a Amministrazioni Locali

U.4.02.01.03.000
Rimborso finanziamenti a breve termine a Enti previdenziali
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U.4.02.01.04.000
Rimborso finanziamenti a breve termine a Imprese

U.4.02.01.05.000
Rimborso finanziamenti a breve termine a altri soggetti

U.4.02.02.00.000
Chiusura Anticipazioni

U.4.02.02.01.000
Chiusura Anticipazioni a titolo oneroso

U.4.02.02.02.000
Chiusura Anticipazioni a titolo non oneroso

U.4.03.00.00.000
Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 583.996,48 583.996,48

U.4.03.01.00.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 583.996,48 583.996,48

U.4.03.01.01.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad
Amministrazioni Centrali

U.4.03.01.02.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Amministrazioni
Locali 40.000,00 40.000,00

U.4.03.01.03.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Enti
previdenziali

U.4.03.01.04.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 543.996,48 543.996,48

U.4.03.01.05.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri soggetti
con controparte residente

U.4.03.01.06.000
Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri soggetti
con controparte non residente

U.4.03.02.00.000
Rimborso prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali

U.4.03.02.01.000
Rimborso prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali

U.4.04.00.00.000
Rimborso di altre forme di indebitamento

U.4.04.02.00.000
Rimborso Prestiti - Leasing finanziario

U.4.04.02.01.000
Rimborso Prestiti - Leasing finanziario

U.4.04.03.00.000
Rimborso Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione

U.4.04.03.01.000
Rimborso Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione

U.4.04.04.00.000
Rimborso prestiti - Derivati

U.4.04.04.01.000
Rimborso prestiti - Derivati

U.5.00.00.00.000
Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

U.5.01.00.00.000
Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere
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U.5.01.01.00.000
Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

U.5.01.01.01.000
Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

U.7.00.00.00.000
Uscite per conto terzi e partite di giro 4.365.864,57 3.836.964,57

U.7.01.00.00.000
Uscite per partite di giro 4.053.364,57 3.535.964,57

U.7.01.01.00.000
Versamenti di altre ritenute 1.735.000,00 1.435.000,00

U.7.01.01.01.000
Versamento della ritenuta del 4% sui contributi pubblici 10.000,00 10.000,00

U.7.01.01.02.000
Versamento delle ritenute per scissione contabile IVA (split payment) 1.500.000,00 1.200.000,00

U.7.01.01.99.000
Versamento di altre ritenute n.a.c. 225.000,00 225.000,00

U.7.01.02.00.000
Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro dipendente 2.033.200,00 1.815.800,00

U.7.01.02.01.000
Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per
conto terzi 1.416.000,00 1.216.000,00

U.7.01.02.02.000
Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro
dipendente riscosse per conto terzi 597.200,00 579.800,00

U.7.01.02.99.000
Altri versamenti di ritenute al personale dipendente per conto di terzi 20.000,00 20.000,00

U.7.01.03.00.000
Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro autonomo 280.000,00 280.000,00

U.7.01.03.01.000
Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro autonomo per conto terzi 280.000,00 280.000,00

U.7.01.03.02.000
Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro
autonomo per conto terzi

U.7.01.03.99.000
Altri versamenti di ritenute al personale con contratto di lavoro autonomo per
conto di terzi

U.7.01.04.00.000
Trasferimento di risorse dalla gestione ordinaria alla gestione sanitaria della
Regione

U.7.01.04.01.000
Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della sanità -
per equilibri di sistema

U.7.01.04.02.000
Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della sanità -
quota manovra per equilibri di sistema

U.7.01.04.99.000
Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della sanità
n.a.c.

U.7.01.99.00.000
Altre uscite per partite di giro 5.164,57 5.164,57

U.7.01.99.01.000
Spese non andate a buon fine

U.7.01.99.02.000
Chiusura anticipazioni sanità della tesoreria statale

U.7.01.99.03.000
Costituzione fondi economali e carte aziendali 5.164,57 5.164,57
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U.7.01.99.04.000
Integrazione disponibilità dal conto sanità al conto non sanità della Regione

U.7.01.99.05.000
Integrazione disponibilità dal conto non sanità al conto sanità della Regione

U.7.01.99.06.000
Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali

U.7.01.99.99.000
Altre uscite per partite di giro n.a.c.

U.7.02.00.00.000
Uscite per conto terzi 312.500,00 301.000,00

U.7.02.01.00.000
Acquisto di beni e servizi per conto terzi

U.7.02.01.01.000
Acquisto di beni per conto di terzi

U.7.02.01.02.000
Acquisto di servizi per conto di terzi

U.7.02.02.00.000
Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni pubbliche 122.500,00 131.000,00

U.7.02.02.01.000
Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

U.7.02.02.02.000
Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni Locali 122.500,00 131.000,00

U.7.02.02.03.000
Trasferimenti per conto terzi a Enti di Previdenza

U.7.02.03.00.000
Trasferimenti per conto terzi a Altri settori

U.7.02.03.01.000
Trasferimenti per conto terzi a Famiglie

U.7.02.03.02.000
Trasferimenti per conto terzi a Imprese

U.7.02.03.03.000
Trasferimenti per conto terzi a Istituzioni Sociali Private

U.7.02.03.04.000
Trasferimenti per conto terzi all'Unione Europea e al Resto del Mondo

U.7.02.04.00.000
Depositi di/presso terzi 90.000,00 90.000,00

U.7.02.04.01.000
Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali presso terzi

U.7.02.04.02.000
Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 90.000,00 90.000,00

U.7.02.05.00.000
Versamenti di imposte e tributi riscosse per conto terzi

U.7.02.05.01.000
Versamenti di imposte e tasse di natura corrente riscosse per conto di terzi

U.7.02.05.02.000
Versamenti di imposte in conto capitale riscosse per conto di terzi

U.7.02.99.00.000
Altre uscite per conto terzi 100.000,00 80.000,00
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U.7.02.99.99.000
Altre uscite per conto terzi n.a.c. 100.000,00 80.000,00

TOTALE SPESE 26.413.818,95 24.219.237,45
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